第 459 次行政會議各單位工作報告

目錄

壹、文學院	2
貳、農業暨自然資源學院	6
參、理學院	9
肆、工學院	11
伍、生命科學院	12
陸、獸醫學院	14
柒、管理學院	16
捌、法政學院	20
玖、電機資訊學院	24
拾、醫學院	26
拾壹、循環經濟研究學院	27
拾貳、生物科技發展中心	28
拾參、前瞻理工科技研究中心	29
拾肆、人文社會科學前瞻研究中心	30
拾伍、農產品驗證中心	31
拾陸、教務處	32
拾柒、學務處	43
拾捌、總務處	49
拾玖、研究發展處	
貳拾、國際事務處	68
貳拾壹、圖書館	74
貳拾貳、體育室	83
貳拾參、秘書室	84
貳拾肆、人事室	87
貳拾伍、主計室	90
貳拾陸、創新產業暨國際學院	91
貳拾柒、計算機及網路資訊中心	92
貳拾捌、師資培育中心	
貳拾玖、藝術中心	
參拾、環境保護暨安全衛生中心	98
参拾壹、產學研鏈結中心	100
參拾貳、校友中心	102

壹、文學院

一、榮譽榜暨人事訊息

- (一) 中文系一年級葉映辰同學參加「臺中市 112 年語文競賽臺中市複賽」榮獲社會組寫字特優,並將於 11 月底代表臺中市參加 112 年全國語文競賽。
- (二) 外文系助理教授強勇傑榮獲 112 年度「教育部友善校園獎」中區「傑出導師獎」。
- (三)外文系四年級施婕予同學與農藝學系、昆蟲系組成「田外岐跡」團隊參加「第十三屆大專生洄游農村競賽」,於台中市大甲區西崎社區進行駐村,榮獲洄游精神獎。
- (四)外文系三年級滿甜甜同學參加由德明財經科技大學主辦之「2023 秋季德明盃全國大專校院英語朗讀比賽」,榮獲第四名。
- (五) 圖資所畢業校友林美華及黃仙惠獲國立公共資訊圖書館 112 年度「獎助博碩士圖書 資訊學位論文」。
- (六) 圖資所畢業校友姜義臺、周志文榮獲第二屆教育部圖書館事業貢獻獎。

二、學術交流及重要活動

- (一)中文系於10月13、14兩日舉辦「第15屆通俗文學與雅正文學—越境與跨界國際學術研討會」,廣邀美國、日本、新加坡、保加利亞、馬來西亞、越南、香港等外地學者及台灣20幾所大學之學者參與,為期兩天6場,動員60多位學者,以視訊及現場方式發表論文及講評。
- (二)中文系為配合本校 104 週年校慶,於 10 月 28 日召開「國立中興大學中國文學系系 友會第 16 屆會員大會」暨系友回娘家活動。
- (三)中文系於11月11日舉辦「第二十三屆碩士在職專班研究生論文發表會」。
- (四)中文系於 112 年 12 月 1 日舉辦「2023 經學與文化全國學術研討會」,本次議程共 13 篇論文參與研討,會中並邀請高雄師範大學國文系杜明德教授進行主題演講。
- (五) 外文系於 10 月 17 日舉辦生涯規劃演講,邀請雨果文教基金會專員陳香縈小姐擔任 主講人,講題: 社牛養成計畫: 以 SEL 社會情緒學習打造好感大學生活。
- (六) 外文系教授暨主任陳春美於 10 月 21 日參加「2023 東海大學二語教學與研究國際研討會」,並擔任其中 L2 Teaching Methodologies 場次之主持人。
- (七) 外文系於 10 月 28 日舉辦「第五十五屆外國語文學系系友大會」。
- (八) 外文系副教授謝心怡於 11 月 3 日參加由國立中山大學文學院主辦之「2023 莎士比亞《第一對開本》四百週年紀念工作坊」,並於會中發表論文。
- (九) 外文系於 11 月 9 日舉辦碩士班午餐秀「武林秘笈練功坊」,邀請外文系碩士班授課 教師及學生進行交流。
- (十) 外文系於 12 月 1 日舉辦 2023 年「第十一屆英美文學與文化研究生論文發表會」。
- (十一)歷史系李毓嵐副教授與國立彰化女中李昭容教師於 9 月 23 日參加中央研究院臺灣史研究所主辦「臺灣歷史上的家族、社會與國家」暨許雪姬特聘研究員榮退國際學術研討會並發表論文。
- (十二)歷史系侯嘉星助理教授於 9 月 27 日參加陽明交大人社系主辦環境史與多物種正 義工作坊並發表論文。
- (十三)歷史系吳政憲教授兼系主任於 10 月 20 日參加素養導向高教學習創新計劃主辦 XPlorer 探索者 2.0 徵件培力工作坊。
- (十四)歷史系吳政憲教授兼系主任於 10 月 26 日至國立臺灣師範大學歷史學系學術演講, 演講題目「穹蒼之櫻—近代臺灣理蕃航空班之研究分享」。

- (十五)歷史系陳慧先助理教授於 11 月 3-4 日參加輔仁大學歷史系主辦第 19 屆文化交流 史:「文化的碰撞與誤解」國際學術研討會並發表論文。
- (十六)歷史系李君山教授 11 月 22 日於南高中央、喆閎人文主辦民國史薪傳系列講座學 術演講「國日蹙百里:兩岸分治初期大陸沿海島嶼撤退之回顧(1949-1955)」。
- (十七)歷史系與中央研究院近代史研究所、中國近代史學會、國立中央大學歷史所、國立臺北大學歷史學系暨研究所合辦「中國近現代史議題與趨勢」冬季學校。
- (十八)歷史系沈玉慧助理教授 11 月 27 日-28 日參加中央研究院人社中心亞太區域研究專題中心主辦「2023 年海洋史國際學術研討會:航海、漂流與異域見聞」並發表論文。
- (十九)歷史系游博清副教授 11 月 27 日-28 日參加中央研究院人社中心亞太區域研究專題中心主辦「2023 年海洋史國際學術研討會:航海、漂流與異域見聞」並發表論文。
- (二十) 圖資所湯凱喻老師於 10 月 3 日受邀至輔仁大學英國語文學系進行專題演講。
- (二十一) 圖資所湯凱喻老師於 10 月 11 日協辦文學院專題講座,並擔任主持人。專題講座講者: 國立臺中教育大學學術副校長黃國禎講座教授。
- (二十二) 圖資所湯凱喻老師於 10 月 12 日受邀至國立高雄師範大學教育大數據微學程進 行專題演講。
- (二十三) 圖資所湯凱喻老師於 10 月 12 日協辦本校教育大數據微學程前往精誠資訊台中 分公司進行產學交流,並擔任帶隊教師。
- (二十四) 圖資所鄭琨鴻所長於 10 月 20、21 日帶領圖資所師生至高雄市立圖書館、奇美博物館教學參訪。
- (二十五) 圖資所鄭琨鴻所長於 11 月 2 日至 11 月 6 日參與 PNC 2023 Annual Conference and Joint Meetings 研討會並發表論文
- (二十六) 圖資所湯凱喻老師於 11 月 2 日至 11 月 4 日受邀 TERA-GACC2023 國際研討會,並擔任工作坊講者。
- (二十七) 圖資所湯凱喻老師於 11 月 24 日受邀至中華圖書資訊學教育學會會員大會暨圖書館、檔案館及博物館區塊鏈數位資產智財保護與元宇宙創新應用研討會進行特殊研究興趣小組(SIG)成果報告。
- (二十八) 圖資所鄭琨鴻所長於 12 月 4-8 日參與 The 31th International Conference on Computers in Education (ICCE2023; Japan) 研討會並發表論文。
- (二十九) 圖資所湯凱喻老師於 12 月 4-8 日參與 The 31th International Conference on Computers in Education (ICCE 2023; Japan) 研討會並發表論文。
- (三十) 圖資所湯凱喻老師於 12 月 5 日受邀擔任第 1 屆運算思維與程式教育國際工作坊 (CTPE; Japan)主持人。
- (三十一) 台文所林松輝教授 9 月 20 日邀請國立臺北藝術大學藝術跨域研究所孫松榮教授演講,講題為「當電影遇見美術館:『一一重構:楊德昌』」。
- (三十二) 台文所陳國偉副教授 10 月 4 日邀請國立臺北藝術大學電影創作學系王君琦副 教授進行「台灣類型電影系列講座」演講,講題為「在類型與型態之間:台語 片的跨世紀流變」。
- (三十三) 台文所陳國偉副教授邀請國際學者日本早稻田大學文學學術院大學院文學研究 科千野拓政教授辦理 3 場專題講座,第一場於 10 月 3 日,講題為「何等現在, 何為未來?--從《灌籃高手》和《三體》看東亞青少年的文化心理」; 第二場於 10 月 5 日,講題為「何我們走向何方?--從次文化和村上春樹看現代文化的轉 折」; 第三場於 10 月 6 日,講題為「疫情以後等待我們的是什麼?--從科技, 青年文化談起」。

- (三十四) 台文所林松輝教授於 10 月 6 日至 7 日舉辦「The Work of Cinema in the Age of New World Order」國際研討會,邀請 Michael Berry (University of California, Los Angeles)、Paola Voci (University of Otago)等人進行講座。
- (三十五) 台文所林松輝教授規劃辦理「2023 林榮三台灣文學講座—中興大學場」,邀請國立臺灣大學戲劇系所施如芳兼任助理教授(專職編劇)辦理系列講座,第一場於9月26日,講題為「北漂女子大鬧天宮——翻轉性別的《阮是廖添丁》之創作秘辛」;第二場於10月11日,講題為「霧中風景——《當迷霧漸散》中的日治時代與林獻堂」;第三場於11月22日,講題為「我為卿狂——如何以精神分析的角度描繪人物心理」。
- (三十六) 台文所詹閔旭所長及林松輝教授於 10 月 25 日邀請新加坡國立大學中文系曾昭程助理教授及國立陽明交通大學外國語文學系林建國副教授辦理課堂演講,講題分別為「文生在世:地方、語言和馬華文學的南方境遇」及「從孔乙己和阿Q談起」。
- (三十七) 台文所朱惠足教授 11 月 6 日授邀請國際學者東京外國語大學今福龍太教授辦 理講座,講題為「航向群島論」。
- (三十八) 台文所與台文學程共同執行「川流台灣文學駐校作家」計畫,今年 11 至 12 月 秋季駐校作家特別邀請馬華小說家,同時身兼 Youtube 團隊企劃的鄧觀傑,分 享從文學創作到數位內容創作的甘苦談。於 11 月 16 日舉行首場開幕講座「我 的『寫作』路:發起不可能的溝通」;於 11 月 23 日舉行第二場專題講座「台 灣數位內容產業與企劃實作」;於 11 月 24 日舉行第三場專題講座「台灣的飛 地」;另將分別於 12 月 21 日及 12 月 28 日舉辦各一場「數位內容實作工作 坊」。
- (三十九) 台文所林松輝教授 12 月 13 日邀請美國維思大學(Wesleyan University) 歷史系和東亞研究學院陳穎佳副教授演講,講題為「人類世視角下的能源史與文學想像」。
- (四十) 台文所陳國偉教授 11 月 17 日至 11 月 20 日,帶領研究團隊赴韓國首爾,參加由 Academic Association of Global Cultural Contents 籌辦的 K-culture Contents Academic Festival。並於 11 月 19 日舉行由中興台文所與韓國外國語大學台灣研究中心共同主辦的「K-內容與 T-內容的競爭與合作國際工作坊」單元。
- (四十一) 文創學程趙欣怡老師參與第 37 屆國際藝術教育學會土耳其全球年會發表論文。.
- (四十二) 文創學程趙欣怡老師於 10 月 3 日受邀國立中央大學「數位策展—設計與實作」 教師教學工作坊講師。
- (四十三) 文創學程趙欣怡老師於 10 月 17 日至 21 日受邀至日本大阪大學進行國際學術 交流合作暨學術分享。
- (四十四) 文創學程趙欣怡老師於 10 月 26 日受邀至財團法人台灣盲人重建院「藝起探索自我」課程講師。
- (四十五) 文創學程趙欣怡老師於 11 月 1 日至 23 日受邀擔任光之藝廊臺日交流展「用手去看見世界」策展人。
- (四十六) 康友維老師於 11 月 16 日參與 Sustainability in the Digital Transformation Conference 並發表論文。
- (四十七) 康友維老師於 12 月 3 日參與第十四屆數位典藏與數位人文國際研討會 (DADH2023) 並發表論文。
- (四十八) 台文學士學程於 10 月 25 日邀請陳煒智編劇進行課堂演講,由陳國偉老師主持, 講題為「大開腦洞看《梁祝》:從「黃梅調電影」談當代歌舞片與現代音樂劇」。

- (四十九) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 9 月 28 日受邀擔任國藝會「視覺藝術類常態補助」成果評鑑委員,進行「新樂園藝術空間」展覽考評。
- (五十) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 10 月 4 日受邀擔任文化部「藝文場館營運升級」 評鑑委員,進行台中市美術館綠美圖考評。
- (五十一) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 10 月 20 日受邀參展「台北國際錄像藝術博覽會」。
- (五十二) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 10 月 23 日參與興大附中「興附大學堂」演講, 講題為「文青培養所—人文領域的跨界時代」。
- (五十三) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 10 月 29 日受邀擔任「臺灣當代藝術資料庫」 講座,講題為「從關鍵字建構和影像談資料庫的當代可能性」。
- (五十四) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 11 月 17 日至 12 月 3 日受邀參展「赤崁當代記・續章—南方影像中的多重宇宙」, 地點: 吳園公會堂地下展覽室。
- (五十五) 台文學士學程於 11 月 21 日邀請國際學者林珊如治療師進行線上講座,由洪鈞 元老師主持,講題為「想了解別人前,先了解自己:發展文化自覺」。
- (五十六) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 11 月 24 日受邀參展「澳門 EXiM 2023 實驗影像放映活動—聚焦青年創作人」, 地點:澳門紐曼樞機藝文館。
- (五十七) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 11 月 26 日參加臺灣藝術史研究學會主辦「策展作為藝術史的方法:論述與實踐」學術研討會論文發表,地點:國立臺灣美術館。
- (五十八) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 11 月 30 日受邀國立臺南藝術大學動畫藝術與 影像美學研究所講座,講題為「錄像藝術還值得研究嗎?臺灣的自身系譜該如 何搭建?」, 地點:國立臺南藝術大學。
- (五十九) 台文學士學程洪鈞元助理教授於 12 月 3 日參加第十四屆「數位典藏與數位人文國際研討會」論文發表,論文題目:「AI 圖像生成作為設計草圖之課程實踐」, 地點:國立成功大學。
- (六十) 跨文化博士學程林志龍老師於 10 月 20 日受邀擔任 2023 文藻東南亞國際學術研 討會與談人。
- (六十一) 跨文化博士學程林志龍老師於 10 月 25 日受邀擔任第 11 屆檔案價值鑑定委員會第二次會議委員。
- (六十二) 語言中心徐筱玲助理教授於 10 月 28 日應邀擔任台灣閱讀協會「全國英文創意 說書比賽」評審。
- (六十三) 語言中心徐筱玲助理教授於 10 月 30 日、11 月 3 日、11 月 6 日應邀參加 Cool English 英語線上學習平台之教師研習實施計畫並擔任主講人。
- (六十四) 語言中心莊雅婷助理教授於 11 月 3 日至 11 月 4 日參與 2023 年世界華語文教育學會「第十屆國際華語文教師研討會」暨「第十三屆華語文研究生研討會」並發表論文。
- (六十五) 語言中心推廣班: 秋季語言推廣班於 10 月 11 日陸續開課, 本期共開設 46 班。
- (六十六) 語言中心莊雅婷助理教授 11 月 22 日邀請中央研究院博士後研究學者理克博士 (Dr. Aymeric Collart)在語言中心 503 室舉辦演講,講題為「從語言學習到語言科學:語言教育的演進與挑戰」。
- (六十七) 語言中心莊雅婷助理教授 11 月 23 日邀請美國肯楊大學現代語言文學系白建華教授在語言中心 503 室舉辦演講,講題為「主題式有效互動在華語教學中的應用」。
- (六十八) 語言中心莊雅婷助理教授 11 月 29 日邀請文藻外語大學應用華語文系暨華語文 教學研究所李家豪助理教授在語言中心 503 室舉辦演講,講題為「遠距教學型

態之下的華語口語能力訓練與操作」。

- (六十九) 英文能力畢業標準相關業務:自9月20日至11月30日累計397人通過英文能力畢業標準並申請登錄。
- (七十) 9月20日至11月30日語言中心學習資源使用人次統計:
 - 1. 英語智囊團:共計 131 人次。
 - 2. 語言密客室: 共9場, 共計32人次。
 - 3. 法語角: 共 6 場, 76 人次。
- (七十一)全校大一英文及第二外語課程業務:9月25日至9月28日舉辦112學年大一 英文前測考試,總計1,617人應考。
- (七十二) 高教深耕-深化核心素養系列活動:
 - 1. 10月2日起辦理為期入周的雅思口說寫作工作坊、托福iBT口說寫作工作坊、多益口說寫作工作坊、西班牙語入門工作坊,總計 4 場次共 72 人報 名參加。
 - 2. 10 月 19 日舉辦「語料以及線上寫作工具:提升英文寫作的得力助手」講座,邀請賴淑麗老師分享英文寫作資源及使用技巧,共 27 人參加。
- (七十三) 高教深耕-優化外語表達能力系列活動:
 - 為鼓勵修習大一英文之學生發揮邏輯思考及英文口語表達能力,舉辦英語即席演說競賽,總計收件60件,於11月24日舉行決賽,活動圓滿結束。
 - 2. 11 月 30 日舉辦「應用 AI(人工智慧)於英文寫作教學」講座,邀請宏國德 霖科大應用英語系楊小慧副教授分享英文寫作資源及使用技巧,共 30 人 參加。
- (七十四) 華語中心於 11 月 15 日至 24 日派員至美國芝加哥參加「ACTFL 全美外語教學協會年會」,推銷本中心華語課程,期能吸引有志前來台灣學習中文的美國學生至本校就讀。預計參訪人數將有 7000 人次,除了芝加哥當地的學生之外,全美有志學習華語的學生、華語教師或是各大學承辦華語課程業務的相關者都將與會。華語中心已準備好各式文宣、簡介、影片及各宣傳小物,希望能透過此次宣傳,大大增加本中心的曝光度,進而增進前來就讀之人數。
- 三、專題演講 (112年9月20日至112年12月5日)

中文系 8 次、歷史系 5 次、圖資所 8 次、台文所 15 次、台文學士學程 11 次。

貳、農業暨自然資源學院

一、 獎譽事項:

- (一) 本院園藝系潘怡君副教授榮獲本校 112 學年度教學特優 Ⅱ 教師。
- (二)本院園藝系陳彥銘副教授研發之聖誕紅「愛神」品種於「2023 年高品質聖誕紅盆花 評鑑比賽」榮獲 9 公分盆徑組亞軍及 10 公分盆徑以上佳作。
- (三) 本院森林系柳婉郁終身特聘教授榮獲 112 年度財團法人台灣農學會農業學術獎。
- (四) 本院園藝系吳振發教授榮獲第七屆資誠永續影響力銅牌獎。
- (五)本院林耀東終身特聘教授、黃振文終身特聘教授、譚發瑞教授及資工系吳俊霖教授 所組成之環境永續研究團隊榮獲第20屆國家新創獎。
- (六)本院生機系蔡燿全副教授及昆蟲系戴淑美教授榮獲 2023 台灣創新技術博覽會發明 競賽銀牌。
- (七) 本院教師入榜史丹佛大學 2023「全球前 2% 頂尖科學家 (World's Top 2% Scientists)」 名單如下:

終身科學影響力排行榜(1960-2022):森林系王升陽教授、植病系張宗仁教授、植病 系鍾光仁教授、土環系楊秋忠教授、食生系顏國欽教授、食生系胡淼琳教授、食生 系周志輝教授、生機系陳加忠教授、生技所曾志正教授。

2022年度科學影響力排行榜:森林系王升陽教授、食生系顏國欽教授、食生系胡淼琳教授、食生系周志輝教授、生機系陳加忠教授、生技所曾志正教授、生管學程王世澤教授。

- (八) 本院食生系謝昌衛教授、植病系黃姿碧教授榮獲全國第47屆十大傑出農業專家。
- (九) 土環系林耀東終身特聘教授指導之陳映辰博士生榮獲環境工程技術實務研討會傑出 海報論文獎。
- (十)本院六名學生囊括本校 112 學年度英語即席演說競賽各組前三名,獲獎名單詳本院網頁。
- (十一)本院9位學生榮獲112學年第1學期「財團法人農友社會福利基金會」獎助學金, 獲獎名單詳本院網頁。
- (十二) 本院動科系 5 名同學榮獲 112 年度財團法人大成文教基金會勤學獎學金,獲獎名單詳本院網頁。
- (十三) 本院 7 名同學榮獲 112 年度財團法人台灣農學會獎學金,獲獎名單詳本院網頁。
- (十四) 本院 49 位學生榮獲本校 112 學年度菁莪獎德智類獎項,獲獎名單詳本院網頁。
- (十五) 本院生機系施武陽教師指導之施奈妮同學榮獲 2023 崇越論文大賞博士組佳作。
- (十六)本院土環系林耀東特聘教授指導之陳映辰研究生勇奪第九屆日月光環保學術碩士 論文獎。

二、國際學術交流:

- (一) 日本名古屋大學(Nagoya University)生物農業科學研究生院 Dr. Satoru Tsuchikawa 於 9月21日蒞院拜訪。
- (二) 瑞士巴塞爾自然歷史博物館(Natural History Museum, Basel)生物科學系昆蟲學部名 譽館學家 Dr. Daniel BURCKHARDT,於 10 月 16 日蒞院拜訪。
- (三) 泰國北曼谷國王科技大學(King Mongkut University of Technology North Bangkok) 於 10月18日蒞臨本院參訪並與本院簽訂學術合作備忘錄。
- (四) 日本東京大學(The University of Tokyo)及日本農業食品產業技術綜合研究機構 (National Agriculture and Food Research Organization, NARO)等 5 位專家學者,於 10 月 18 日蒞院拜訪。
- (五) 日本弘前大學(Hirosaki University)農學生命科學部 Dr. Kenichi YATAYA 和 Dr. Ching-Ying TSOU 帶領一行學生及職員於 10 月 20 日上午 8 時 20 分蒞臨本院拜訪。
- (六) 土耳其姊妹校埃爾祖魯姆科技大學(Erzurum Teknik University)Bülent Çakmak 校長等 人於 10月24日下午3時蒞臨本院參訪。
- (七) 泰國湄洲大學校長 Dr. Weerapon Thongma 於 11 月 2 日蒞院拜訪交流。
- (八) 菲律賓巴丹半島州立大學(Bataan Peninsula State University)於11月6日下午2時30分蒞臨本院參訪並與本院簽訂學術合作備忘錄。
- (九) 泰國宋卡王子大學 11 月 13 日上午 10 時 45 分蒞院拜訪。
- (十) 印尼萬隆理工大學 11 月 15 日上午 10 時 30 分蒞院拜訪。
- (十一) 國農企學程 11 月 7 日下午 1:10 敬邀美國密西根州立大學 Dr. Gail Vander Stoep 在國際農學中心大樓 531 室進行「Interpretive Services of Natural, Cultural and Historic Resources」專題演講。
- (十二)本校國際處及本院協辦外交部之臺美農業青年交流營,為美國堪薩斯州立大學 (Kansas State University)學生,安排11月18日至24日為期1週之農產業課程。
- (十三) 幸運樹生技公司(LUCKY TREE Biological Technology Corporation) 林基永董事長等人 11 月 24 日蒞院拜訪。
- (十四) 日本東京農業大學(Tokyo University of Agriculture)師生團一行 11 月 28 日蒞院拜

(十五) 2023 本校與國際知名學校農業領域系列演講課程:

- 1. 9/26 10:00-12:00 Current Status of Microbial Pesticide and R&D. Dr. Jae Su KIM, Jeonbuk National University /Dept. of Agricultural Biology. Room:EC02, Agricultural & Environmental Science Building
- 2. 10/11 13:00-15:00 Chemical Ecology of Insect Plant Interaction I . Dr. Ritsuo NISHIDA, Kyoto University/ Graduate School of Agriculture, Division of Applied Life Sciences (遠距線上)
- 3. 10/18 10:30 Current topics in Black Solider Fly research in Japan. Dr. Masami SHIMODA, The University of Tokyo/ Department of Agricultural and Environmental Biology. Room: EC7D09
- 4. 10/25 13:00-15:00 Chemical Ecology of Insect Plant Interaction II . Dr. Ritsuo NISHIDA, Kyoto University/ Graduate School of Agriculture, Division of Applied Life Sciences (遠距線上)
- 5. 11/2 15:00-17:00 Quality Matters More Than Quantity: Asymmetric Temperature Effects on Crop Yield and Quality Grade. Dr. Kentaro KAWASAKI, The University of Tokyo/ Department of Agricultural and Resource Economics. Room: IA434, International Agricultural Research Center

三、近期召開重要會議紀要:

- (一) 本院於 10 月 13 日中午 12 時 10 分在本院第一會議室召開學術主管會議。
- (二) 本院於10月17日下午2時在院長室召開地天泰獎學金審查會議。
- (三)本院於10月19日上午11時在本院第二會議室召開第27任院長遴選委員會第2次會議。
- (四) 本院 10 月 23 日學術主管座談會暨邀請美國猶他大學 Dr. BRIAN K. WARNICK 蒞院與各系所主管分享各單位核心課程之規劃。
- (五) 本院於 11 月 2 日上午 11 時在本院 10 樓國際會議廳辦理院長登記候選人理念發表會。
- (六) 民視新聞台民視異言堂節目於 11 月 9 日蒞院專訪「撒下種子 終結飢餓」。
- (七)本院於11月16日中午12時在本院第二會議室召開第41屆院教師評審委員會學經歷及著作檢核小組第1次會議。
- (八)本院於11月21日上午10時在本院第二會議室召開第27任院長遴選委員會第3次會議。
- (九) 本院於 11 月 21 日上午 12 時在本院院長辦公室召開地天泰學生活動補助金審查會議。
- (十)本院於11月21日下午1時在本院第一會議室召開第41屆院教師評審委員會第2次會議。
- (十一)本院於11月27日上午10時在本院第二會議室召開112學年度院教師員額管理小組第1次會議。
- (十二) 本院於11月28日中午12時在本院第二會議室召開112年度技工工友年終考核會議。

四、重要工作及成果:

- (一) 有機農業推動中心於 10 月 3 日辦理「2023 有機農產品外銷入門一基本知識與自我評估」課程,即日起受理報名額滿為止。
- (二) 農業推廣中心於 112 年 10 月 16-18 日辦理「蔬菜冷鏈管理實務」工作坊,招生至 10 月 3 日止;10 月 24-26 日辦理「農產品冷鏈設備規劃與實務」課程,招生至 112 年 10 月 12 日止。
- (三) 本院於 10 月 19 日配合招生組接待西苑高中學生至本院參訪,進行招生宣導活動。

- (四) 森林系於 10 月 19 日邀請前林務局局長李桃生在森林系 V111 教室講授「森林法律原則論」能高講座。
- (五) 實習商店於 10 月 20 日辦理有機農業食農體驗營(興大學生限定/免費)。
- (六) 昆蟲系 112 年 10 月 14-22 日於潭子國小體育館辦理「2023 中興昆蟲展-蟲出江湖」。
- (七) 本院於10月21日舉辦全英文演講及海報競賽。
- (八) 農業部台中區農業改良場與本院於 10 月 24 日農環大樓 10 樓國際會議廳合辦「植物醫師制度與中部地區作物 IPM 之發展推動研討會」。
- (九) 本院於 10 月 24-26 日辦理 2023 EMI 全英語核心課程。
- (十)本院11月1日赴花蓮高農召開112年度全國高級中等學校學生農業類技藝競賽命題 及評判委員第二次工作會議。
- (十一) 園藝系於 11 月 4 日於園藝療育園區辦理活動市集主題「蕨境」、12 月 2 日辦理療育市集講座活動「享紅的聖誕」及食農教育課程「跟小雞一起採紫色葉子吧!」。
- (十二) 農環大樓 10 樓國際會議廳 11 月 6 日辦理第 10 屆 2023 Gear Up Forum- Water, Energy & Food Security
- (十三) 農業政策中心於 11 月 7 日邀請農業部前部長陳吉仲特聘教授於應經一館一樓演講廳舉辦農業發展願景講座。
- (十四) 本院 11 月 8 日下午 1 時 30 分在本院第一會議室辦理 112 年度全國高級中等學校學生農業類技藝競賽封券作業。
- (十五) 11 月 8-10 日在圖書館7樓國際會議廳及農環大樓 10 樓國際會議廳辦理「第 17 屆 ISBAB 國際生物催化暨農業生物技術研討會」。
- (十六) 本院於11月10日上午8時30分至下午3時在本院第一會議室辦理院長候選人同意權投票。
- (十七) 有機農業推動中心於 11 月 11 日在本校行政大樓後草坪辦理「2023 有機生活日-土 土小鎮的有機慶典」。
- (十八) 土壤碳匯研究暨推動中心於 11 月 15 日在中華民國農會時雨苑 (原國立中興大學農業試驗場)辦理「土壤碳匯研究教育訓練暨科技計畫成果參訪」。
- (十九) 本院 11 月 13-16 日赴花蓮高農辦理 112 年度全國高級中等學校學生農業類技藝競賽。
- (二十)本院持續鼓勵及獎勵院內教師發表國際合作論文,提升研究能量,以共同提升本 校與本院之學術聲望。

參、理學院

一、本院召開重要會議

- (一) 112年09月18日召開理學院112學年度第1次理學院獎學金審查委員會。
- (二) 112年9月21日召開人工智慧學程暨應用數學系大數據碩專班112學年度第2次聯合招生試務工作委員會議。
- (三) 112 年 10 月 02 日召開 112 學年院長遴選委員會第 1 次會議。
- (四) 112 年 10 月 03 日召開 112 學年諮議委員會。
- (五) 112年10月12日召開理學院112學年度第2次理學院獎學金審查委員會。
- (六) 112年10月27日召開人工智慧學程112學年度第1次教師評審委員會。
- (七) 112 年 11 月 07 日召開 112 學年院長遴選委員會第 2 次會議。
- (八) 112年11月09日召開112學年第2次教師評審委員會議。
- (九) 112年11月16日召開112學年院長遴選委員會第3次會議。

二、重要工作及成果

- (一) 112年9月23日科教中心辦理「以行動載具輔助化學檢測分析實作專題」,本專題引導學生結合化學分析原理與行動載具,將其應用於檢測實作,期望學生動手過程中啟發創意與思考,並培養嚴謹的探究精神。
- (二) 112 年 9 月 26 日及 10 月 3 日科教中心辦理「封包判讀及網路診斷專題」,本專題簡介網際網路的基本架構以了解 Wireshark 的操作原理 ;學生實際操作用 Wireshark 監看用鎖頭『●』和『▲不安全』,了解網路傳輸設備資訊比較差異,增強學生核心素養資訊判讀能力!
- (三)本院為研議中長期發展方向與策略及增進教學研究有關資源,並對 110-115 學年度 中程校務發展計畫做滾動調正,特成立 112 學年度諮議委員會,對本院及本院所屬 各單位發展方向與策略等提供諮詢建議。會議已於 112 年 10 月 3 日召開完竣,邀請 各領域學者專家蒞臨指導及訪視,並與本院及所屬單位主管及老師進行交流及提供 相關建議,會議圓滿成功。
- (四) 112 年 10 月 7 日、10 月 14 日及 10 月 21 日科教中心辦理「自主探究科學實驗實作專題(一)(二)(三)」,本專題介紹 Oscillating Sphere 振盪球、Siren 汽笛、Coloured Line 彩線、Whistling Mesh 吹口哨網、Magnetic-Mechanical Oscillator 磁機械震盪器等,藉由課堂講解、實作啟發學生思考,動手驗証分析理論
- (五) 依據本校研發處來函辦理 112 年度「培育優秀博士生獎學金」本院分配名額 1 名, 依初審作業說明簽會各單位及系所確認申請學生資格,並請申請同學進行 5 分鐘攻 讀博士學位研究計畫說明及口試,經委員評分結果已送研發處校務發展中心辦理第 二階段複審作業,研發處已於 10 月 13 日通知本院獲選同學。
- (六)配合研發處 112 年度「高等教育深耕計畫-厚實特色學院研究能量計畫」,本院已於 112 年 10 月 12 日繳送執行進度簡報至研發處審查,後續將配合相關規畫辦理。
- (七)本院配合教務處「104 週年校慶暨高等教育深耕計畫聯合成果展」,於 10 月 23 至 27 日在綜合教學大樓一樓中庭辦理相關展示活動,展出今年高教深耕計畫亮點成果。
- (八) 本院於 112 年 11 月 03 日本院興理講座特別邀請國家高速網路與計算中心張朝亮主任 蒞臨演講,講題為-Computational Science and High-Performance Computing for Exploration,與同學分享超級電腦的歷史發展緣起及各國的發展趨勢,活動圓滿成功。
- (九) 112 學年度第2 學期教師聘任及升等作業,本院已於11 月9日召開教師評審委員會審議完竣,申請升等案共5件、新聘教師案共7件、副教授休假研究案1件等,已於11 月10日送人事室彙辦。
- (十)本院於112年11月23日舉辦112學年理學院獎學金受獎典禮,頒發理學院興理傑 出獎、興理優良獎、參與校外競賽為校院爭光及興理科學獎-德、智、群獎項,共計 有81人次獲獎。
- (十一)本院院長任期將於113年1月31日屆滿,理學院112學年度院長遴選委員會第一次會議已於10月03日召開完竣,委員互推周副校長濟眾為遴選委員會主席並訂定院長候選人及送校長圈選繼任人選之產生方式及遴選作業期程。於10月3日公告公開徵求院長候選人,受理收件截至10月31日下午5時止,共3人登記參選。於112年11月7日召開第二次會議審議候選人資料並訂於11月14日辦理院長候選人理念發表會、11月15日辦理全體專任講師以上教師行使同意權投票及11月16日召開第3次遴選委員會由全體委員共同簽署推薦人選,報請校長核聘。

全案於 112 年 11 月 28 日簽奉校長核示聘請奈米科學研究所黃家健教授擔任理學院院長,任期三年,自 113 年 2 月 1 日至 116 年 1 月 31 日止。

三、專題演講(112年09月18日~112年11月12日)

化學系9場、應數系(含統計所、資科所)11場、物理系(含奈米所)9場、興理講座1場、總計30場次。

肆、工學院

一、人事異動及榮譽榜

- (一) 本院楊明德院長、電機系林俊良教授、許鈺群博士及農試所賴明信研究員以「低碳 米-導入 AIoT 的減碳水稻收穫模式」, 榮獲 2023 年國科會未來科技獎。
- (二)醫工所張健忠教授、植病系詹富智教授、機械系王國禎教授與佐信科技跨領域研究 團隊,研發「具三維電漿熱點(3D-PHS)之訊號增強晶片」,配合自製的訊號辨識軟 體組成 CSDP 系統。目前成功應用於農藥、蘭花病毒、冠狀病毒與抗體、直接膽紅 素等食安與生醫的檢測,榮獲 2023 年國科會未來科技獎。
- (三)環工系盧明俊教授團隊研發「流體化床均質結晶回收廢水中重金屬」技術,兼具環境永續創新性與減碳關鍵技術,榮獲 2023 年國科會未來科技獎。
- (四)本院榮獲本校 112 學年度「教學特優獎」:教學特優Ⅱ:機械系王威翔老師、材料系林佳鋒老師。
- (五)本院楊明德院長及環工系盧重興教授分別榮獲彰化縣政府建縣 300 年工程建設/技術 人才類、醫療衛生環保類特殊貢獻獎。

二、本院召開之重要會議

11 月 14 日召開 112 學年度第 1 次院教評會,評審教師升等、新聘及擬予教師延長服務 案、傑出新進教師獎勵案、土木系推薦名譽教授案及醫工所提送聘任專業技術人員擔任 教學認定規範備查等案。

三、重要工作及成果

- (一)本院為表彰機械系楊德華校友不遺餘力奉獻及提振工具機產業國際競爭力,已培育 超過三千位技術專才,積極扶助弱勢落實人道關懷,以實際行動積極回饋社會及常 年捐資回饋母校,協助母校精進教學成效及順利校務推展,故推薦為本學年度名譽 博士學位候選人。
- (二)本院於 10 月 4 日辦理美國辛辛那提大學雙聯學制說明會,該校雙聯學位負責人 Oxana Prokhorova 國際長到會說明並與同學經驗分享。
- (三)機械系與程泰集團於 10 月 14 日辦理第 12 屆中興大學「精密工具機與智慧化技術」專題實作競賽,有助於我國工具機產業技術與智慧化技術精進與提升創新研究風氣,鼓勵優秀人才投入此產業,藉由專題實作競賽訓練學生之創意思考、組織設計、團隊合作、規劃整合與實作能力,強調理論與實作並重,增加校際間學習觀摩的機會,培養學生具有系統設計、整合及創新之能力。
- (四) 生醫工程研究所於 11 月 3 日辦理 2023 年第五屆國際工程與科技研討會(ISET 2023)。今年度增加農業和醫療保健講座,為學者、行業專家、研究人員提供一個分享工程、農業、科技技術和醫療保健新經驗的論壇平台。
- (五) 精密所於 11 月 10~12 日辦理第 4 屆國際精密工程研討會(ISPE 2023),本年度涵蓋半導體元件技術、精密加工技術、光學設計技術、奈米製造技術、薄膜太陽能電池技

術、自動控制技術、計算模擬與材料設計及人工智慧等新興領域,探討了眾多與未 來需求相關議題。

- (六) 泰國清邁大學 Ms. Dheerangkun Uchino 一行 11 人與雷虎科技公司柯文生董事、台耘工業公司戴逸群總經理於 11 月 14 日蒞院座談,就淨零減排議題進行交流。
- (七) 本院與日本豐田工業大學 (TTI)簽訂雙聯碩士學位協定,辦理 2024 雙聯碩士學位申請案。
- (八)本院為縮短學用落差距離,加強學生對於半導體與工程在廠務運用的認知,於 112 學年度開設碩士班及大三/大四共同選修課程「高科技廠房設施管理」,邀請多位台灣美光具實務經驗的專家蒞校演講,以提升學生未來投入高科技廠房設施工程之專案管理基本知識與技能。

伍、生命科學院

一、致謝

- (一) 戴德森醫療財團法人嘉義基督教醫院 112 年 10 月捐贈 100 萬元,供 112 學年合作計畫第一期款項。
- (二) 童綜合醫療財團法人童綜合醫院 112 年 10 月捐贈 240 萬元,供 112 學年度研究合作計畫款項。

二、人事訊息暨榮譽榜

- (一) 生命科學系顏宏真教授榮獲本校 111 學年優良勞作教育導師。
- (二)本院「112 學年學生獎懲委員會」教師委員,原當選林振祥委員獲聘擔任健諮中心主任,改由分生所劉宏仁教授遞補。
- (三) 分生所張美玲工友改僱技術工友自 112 年 9 月 27 日生效。
- (四) 生命科學系鄭任鈞助理教授榮獲本校 112 學年教學特優Ⅱ。
- (五) 112 學年度全校運動大會 112 年 10 月 28 日開幕,本院黃介辰院長率教職員繞場及 參加 112 學年校運會教職員趣味競賽,榮獲 2 項冠軍、1 項亞軍、1 項殿軍。

三、近期重要會議及工作紀要

- (一) 系所主管會議: 112 年9月21日順利召開本院 112 學年第2次會議,通過「培育優秀博士生獎學金試辦方案」本院 112 年度暨111 年度獎勵遞補名單、113 學年度新成立之精準健康碩士學位學程運營單位、賴美津老師退休後其613 研究室規劃、517研究室規劃案、各系所應進用身心障礙員工支應經費之比例及計算原則、30 週年院慶系列活動相關規劃等6案。10月26日順利召開本院112 學年第3次會議,審議112 學年院獎學金申請等4案。11月9日順利召開「研商本院約聘身障人員113年續聘事宜」會議。
- (二)112年9月21日順利召開112學年第1次院教評會,順利通過112學年院教師評審委員會副召集人、112學年轉聘至專班或學程之生命科學系教師擬請同意提前歸建及112學年教師轉聘與合聘案等。
- (三) 112年10月12日順利召開112學年第1次院教師員額管理小組會議。
- (四) 112 學年度全校運動大會 112 年 10 月 28 日開幕,本院黃介辰院長率教職員繞場及 參加 112 學年校運會教職員趣味競賽,榮獲 2 項冠軍、1 項亞軍、1 項殿軍。

(五) 113 學年博班甄試入學聯合招生作業,擬招生 14 名,報名至 112 年 10 月 17 日止, 共計 37 人次(13 位)完成報名,聯合甄試面試時間訂 112 年 11 月 18 日(星期六)下午 舉行。

四、學術交流及重要活動:

- (一) 詹校長 112 年 11 月 9 日中午蒞院與教師座談,計 37 位教師參與。
- (二) 本院 112 年 11 月 14 日順利參與 2023 教學創新計畫聯合成果展。
- (三) EMI Workshop: 112年10月27日 Vmix 基礎教學。
- (四) 112 學年度第 1 學期「專題講座」已自 112 年 9 月 15 日起陸續舉辦,其中 10 月 6、20 日及 11 月 24 日等三場惠蓀講座。

(五) 所屬單位近期活動:

1. 生科系:

- (1) 112年10月28日辦理校慶系友回娘家。
- (2) 10月31日-11月2日舉辦112高教深耕計畫教學成果展-「興」「求」崛起 ~生科求學路上不可不知的能力培養。
- (3) 10月26日、11月9日舉辦大學部第二專長說明會。

2. 分生所:

- (1) 邀請 Alvin. B. Culaba 院士【菲律賓國家科學院副院長/菲律賓 De La Salle 大學特聘教授】於 112 年 10 月 2 日至 7 日等 6 天, 蒞校進行學術交流、 專題演講及課程參與等事宜。
- (2) 邀請高德輝院士/傑出教授(美國賓州州立大學生物化學與分子生物學系/跨學院植物學研究生學程主席)於本校開設講座課程及學術交流等事宜 (10/16、10/23 及 10/30)。
- (3) 邀請 Erika Bach 教授(美國紐約大學醫學院生物化學與分子藥理學系)於 112年11月3日至11日等9天(申請4天日支費), 蒞校進行學術交流、專題演講及課程參與等事宜。
- (4) 10月21日舉辦產業職涯座談會。
- (5) 日本埼玉大學理工學研究科 2 位碩士生於 10 月 1 日至 12 月 20 日至本校 進行學術交流及研究等事宜。
- (6) 馬來西亞玻璃市大 Polymer Engineering 系 1 位碩士生(女生)於 112 年 11 月 1 日至 113 年 1 月 31 日至本校進行學術交流及研究等事宜。
- (7) 10月28日舉辦113學年度碩士班甄試招生考試面試事宜。

3. 生化所:

- (1) 112 年 10 月 16-18 日,邀請國外學者 Prof. Minako Ueda (Tohoku University)、 Prof. Yuki Kondo (Kobe University)、 Prof. Tatsuaki Goh (NAIST)、Dr. Yen-Ting Lu (NAIST)來訪中興大學進行學術交流。
- (2) 112 年 10 月 15-17 日,邀請 Prof. Kenji Ohe (Fukuoka University)、Prof. Lih-Wen Deng (National University of Singapore) 與 Prof. Jit Kong Cheong (National University of Singapore) 來台參訪並進行學術交流。
- (3) 112年10月-12月,邀請國外學者 Kok Lian Ho 副教授(馬來西亞博特拉大學 Universiti PutraMalaysia, QS世界大學排名143)參與視訊課程授課。

4. 生醫所:

(1) 112 學年第二次所務會議於 112 年 10 月 03 日召開。

- (2) 112 學年第一學期導生聚於 112 年 10 月 6 日辦理。
- (3) 113 學年碩士班甄試報名共計 103 名並於 112 年 10 月 31 日完成面試作業。
- (4) 112 學年第一次臨時所務會議暨甄試成績審查會議於 112 年 11 月 07 日召 開。

5. 基資所:

- (1) 112年10月25日協助資產組進行實驗室財產複盤作業。
- (2) 112 年 10 月 27 日邀請國家衛生研究院學術發展處劉俊揚處長蒞校進行學務及研究計畫交流座談暨專題演講活動。
- (3) 112年11月1日舉辦113學年度碩士班甄試招生面試作業。

6. 院碩專班:

- (1) 召開 112-1 碩專班教評會議通過黃介辰教授歸建案。
- (2) 113 學年碩專班招生簡章核定公告。
- (3) 完成校務資料庫表冊填報。
- (4) 碩專班學生共4名獲生科院獎學金,通知獲獎學生辦理帳戶建檔。
- 7. 醫科學程:112 年 10 月 18 日邀請中央研究院生物化學研究所吳世雄特聘研究 員蒞校進行學術交流座談暨專題演講活動。

8. 轉譯學程:

- (1) 學程徵求 112 學年度第 2 學期專案教師, 10/2 公告於中興大學首頁與生科院網站。
- (2) 112年10月17日召開112學年度第2次教評會議
- (3) 112年11月7日召開112學年度第3次教評會議
- 9. 生創博士學程:113 學年度博士班甄試報名共計 4 名並於 112 年 11 月 18 日完成面試作業。
- 10. 全變中心:自然史博物館參訪人次 126 人;參訪單位:明道中學、國立新加坡 大學、神戶大學、福岡大學、台大、國科會、慶應義塾大學等。

陸、獸醫學院

一、近期重要會議及工作紀要:

- (一) 本院 10 月 13 日召開第十任院長遴選委員會第 1 次會議。
- (二) 本院 10 月 24 日召開 112 學年度第 1 學期第 2 次主管會議。
- (三) 本院 10 月 31 日召開第十任院長遴選委員會第 2 次會議。
- (四) 獸醫系 11 月 3 日召開第 18 任主管選薦委員會第 1 次會議。
- (五) 本院 11 月 9 日辦理第十任院長候選人治院理念發表會。
- (六) 本院11月9日召開112學年度第1學期第1次院評審小組會議。
- (七)本院11月14日召開112學年度第1學期第1次、第2次院教師評審委員會。
- (八) 本院 11 月 16 日辦理本院教師對院長候選人行使同意權投票。
- (九) 本院11月27日召開第十任院長遴選委員會第3次會議。

二、重要工作及成果:

- (一) 獸醫系 9 月 21 日辦理 112 學年度獸醫公費生獎助學金說明會。
- (二) 獸病所簡茂盛老師於 10 月 16 日應農業部獸醫研究所之請,協助辦理 112 年第 4 次(10 月份)非洲豬瘟即時定量聚合酶鏈鎖反應盲樣測試能力比對事宜。
- (三) 本院 10 月 19 日接待菲律賓 Central Mindanao University 師長來訪,活動圓滿成功。

- (四) 獸醫系11月7日爭取農業部700萬元經費執行「動物福祉提升與流浪動物健康管理的實用策略」計畫。
- (五) 獸醫系 11 月 7 日爭取農業部動植物防疫檢疫署 112 萬元經費執行「建立完善獸醫解剖教學訓練示範場所」計畫。
- (六) 獸醫系 11 月 9 日至 12 月 1 日接待清邁大學 2 位學生至本系實習。
- (七) 獸醫教學醫院 112 年 9 月 20 日至 112 年 10 月 31 日,門診病例總數 2003 件、住院病例總數 57 件、檢疫病例總數 75 件。
- (八) 獸醫教學醫院 112 年 9 月營業收入 5,111,474 元整、10 月營業收入 5,932,771 元整。
- (九) 動物疾病診斷中心自9月20日至11月14日,共受理1,122個病例,內容涵括病理、微生物、分子生物、馬病學、免疫學、血清、水生動物學與切片事項。
- (十) 招生作業:
 - 1. 獸醫系 10 月 24 日至 11 月 9 日辦理碩博士班甄試書面資料審查。
 - 2. 微衛所
 - (1) 113 學年度碩博士班甄試入學招生,報名於 112 年 10 月 17 日截止。112 年 10 月 27 日舉行面試。

碩士班:招生名額 6名;報名人數 13人。錄取 6名,備取 7名。博士班:招生名額 1名;報名人數 0人。

(2) 113 學年度碩士班考試入學招生,報名自 112 年 11 月 20 日至 112 年 12 月 4 日截止。招生名額 4 名。

3. 獸病所

- (1) 於 9 月 21 日前完成 113 學年度本所碩士班一般入學招生考試簡章修訂;10 月 4 日前完成二校確定修訂內容。
- (2) 於10月15日線上完成「招收113學年度(2024-2025)外籍學位生、外籍/陸籍 交換生」簡章系統填報及主管核定事宜。
- (3) 112 學年度碩士班甄試入學招生:自10月4日起至10月17日止計有5位考生報名,於10月20日將考生應考資格審查表繳送招生資訊組編列准考證號碼,10月24日由所招生甄審委員會委員開始線上進行書面資料審查,11月2日完成面試作業。
- (4) 112 學年度春季班外籍生申請入學招生試務:於11月8日請本所教師開始 進行3位外籍生申請入學碩士班及1位申請博士班資料審查作業。
- (5) 獸病所 113 學年度碩士班一般考試入學招生自 11 月 20 日至 12 月 4 日期間 受理報名,計有甲組 1 名;乙組 6 名考生報名。
- (十一) 國際獸醫防疫人才培訓中心暨獸醫教學醫院大樓新建工程規劃案:
 - 10月12日、11月14日辦理第6、7次公開招標,預算金額532,375,460元。
 - 11月21日第7次招標開標結果,投標廠商共計2家,審標結果2家皆符合 招標文件規定。
 - 3. 12月4日完成議價並取得廠商決標紀錄。

三、學術活動:

- (一) 微衛所徐維莉老師指導博士生山田由美子於 112 年 10 月 11 日至 15 日赴美參加 American Association of Cancer Research (AACR-NCI-EORTC)之壁報展演。
- (二) 獸病所陳德顯老師應台灣肉牛產業發展協會之邀,於10月25日赴國立嘉義大學擔任「112年度辦理國產肉牛屠宰分切及熟成技術教育訓練班」課程講師,講授「肉品衛生(一)、(二)」專題。

- (三) 獸病所博士班張言齊同學 10 月 28 日至 11 月 1 日期間赴美國芝加哥參加美國獸醫病理專科獸醫師(ACVP)與美國獸醫臨床病理學會(ASVCP)聯合年會。
- (四) 獸病所楊程堯老師應新竹縣動物保護防疫所之邀,擔任該所「112 年度重大豬傳染病及養豬場常見疾病防治講習會」課程講師,於11月7日赴該所講授「重大豬傳染病及養豬場常見疾病防治-I,II、III」專題。
- (五) 微衛所徐維莉老師於 112 年 11 月 8 日至 10 日應邀至 17th International Symposium on Biocatalysis and Agricultural Biotechnology 演講。
- (六) 獸病所廖俊旺老師 11 月 10 日邀請中和杜瑪動物醫院江明憲院長擔任中華民國獸醫病理學會「獸醫病理小講堂」講師,講授「幹細胞在獸醫臨床上的應用」專題。
- (七) 獸病所廖俊旺老師兼任中華民國獸醫病理學會理事長,該會於11月10日召開第 399次組織病理會議,由廖俊旺老師擔任主持人,會議圓滿成功。
- (八) 微衛所於 112 年 11 月 16 日邀請嚴來興博士(Associate Professor Department of Pathology & Immunology Department of Molecular & Cellular Biology Baylor College of Medicine Houston, USA) 到校演講,講題: Toward Safer Mammalian Gene Regulation a Synthetic Biology Approach
- (九) 微衛所於 112 年 11 月 17 日邀請 Prof. Yoshihiro Sakoda (Vice Dean, Faculty of Veterinary Medicine, Hokkaido University, JapanWOAH Reference Laboratory for Avian Influenza)到校演講,講題:Classical swine fever in Japan
- (十) 微衛所於 112 年 11 月 20 日邀請 Dr. Timothée Vergne (Ecole Nationale Vétérinaire de Toulouse) 到 校 演 講 , 講 題 : Modelling high pathogenicity avian influenza transmission dynamics to support vaccination strategies in France
- (十一) 獸病所陳德則老師應財團法人農業科技研究院之邀,擔任該院 112 年度第 3 次 屠宰衛生檢查獸醫師及助理資格取得訓練班(家畜家禽合訓班)講師,於 11 月 29 日赴苗粟縣工業會進行講課,講授「公共衛生簡介」專題。

柒、管理學院

一、召開重要會議

- (一) 10 月 18 日召開本學期第 2 次系所主管會議暨 AACSB 指導會議。
- (二) 11 月 15 日召開本學年第 2 次管理學院教師評審委員會議。

二、重要工作

- (一) 本院 AACSB 持續認證階段準備工作:10 月 24 日謝煛君院長、酈芃羽執行長與持續 認證訪評小組主席 AhmadTootoonchi (田納西大學馬丁分校院長)進行視訊會議, 討論訪評相關事宜,並約定113年1月31日進行預訪評 (Pre-Visit)。
- (二)本院 10月6日舉行112年台灣商管學院聯合會「中區院長、副院長與執行長論壇」 共有台灣商管學院聯合會理事長蔡維奇副校長等20多位商管學院院長出席,會中由 磐石中心林谷合主任、EMBA校友會王逸華理事長分享產學平台、EMBA校友會經 驗,透過分享及交流,思考大學商管學院未來如何善盡USR,活動圓滿完成。
- (三)本院台灣管理學刊 10 月 20 日舉辦學術研討會,並與科管所、臺大管理論叢協辦「論文審查及期刊編輯工作坊」。
- (四)本院配合教務處 112 學年度興附大學堂計畫:9月 18 日財金系葉宗穎主任、9月 25 日行銷系武為棣老師、10月 16 日資管系英家慶老師、10月 23 日會計系余駿展主任至興大附中分享創新主題、科技、趨勢等資源。

(五)本院 10 月 31 日至 11 月 2 日配合 2023 興意盎然教學成果展主題:「興」創圓夢「實」在精彩-斜槓青年養成計畫。三、教學研究

三、教學研究

- (一)本院企業家講座邀請管理專業經理人經驗分享:9月21日張文譯總經理(美視達反光 科技公司)、9月28日吳崇讓董事長(全拓工業公司)、10月5日吳秀倫董事總經理 (智策慧品牌顧問公司、亞太行銷數位轉型聯盟協會)、10月19日黃韋誠資深處長(台 灣美光記憶體公司)、10月26日陳松光董事長(誼誠資訊公司)、1月16日梅祥雲與 李浩瑜總經理(鼎新電腦公司)。
- (二) 2023 年學生實習計畫: 9 至 10 月學生繳交實習成果報告書、回饋單; 12 月學年型實習學生繳交實習成果報告書; 12 月 21 日舉辦學生實習成果發表會。
- (三) 創業管理課程 10 月 16 日舉辦創業諮詢,共計 12 位老師及業師出席指導創業團隊。
- (四) 創業管理課程 10 月 23 日邀請楊璦妃執行長(麥克維茲財商教育學苑)演講:「創業財務規劃」。
- (五) 創業管理課程 10 月 30 日邀請孫治華創辦人(簡報實驗室)分享:「募資簡報技巧」。
- (六) 創業管理課程舉辦創業 Pitch, 合計 12 位老師及業師擔任評審, 共 12 組創業團隊報告。
- (七) 財金系 10 月 13 日邀請江淑華經理(元大證券)演講:「證券承銷實務」。
- (八) 財金系 11 月 3 日邀請陳江教授(美國紐約雪城大學)演講:「大數據分析之應用-深度學習,應用統計,數據科學」。
- (九) 財金系 12 月 13 日邀請鄒季洋教授(英國曼徹斯特大學)演講:「Learning and Capital Age Premium」。
- (十)企管系9月21日邀請林筱淇兼任助理教授(逢甲大學商學學士學位學程)演講:「如何在快速變化的國際環境洞見思路」。
- (十一) 企管系 9 月 26 日邀請蘇俞真人資專員(趨勢科技公司人力資源部)演講:「外商人資的職涯探索之旅」。
- (十二) 企管系 9 月 27 日邀請陳鴻麒副執行長(苡樂創新平台)演講:「行銷 X 設計思考」。
- (十三) 企管系 10 月 13 日邀請陳鴻麒副執行長(苡樂創新平台)演講:「消費者服務流程設計在國際行銷的應用」。
- (十四) 企管系 10 月 26 日邀請蔡文華執行長(崇越電通)演講:「CSR/ESG 的趨勢與實際 案例分享」。
- (十五) 企管系 10 月 28 日與系友會假中興湖畔聯合辦理系友回娘家-湖畔咖啡音活動, 活動圓滿成功。
- (十六) 企管系 10 月 31 日由萬國芬老師帶領學士班「創新管理「課程及碩士班「技術與創新策略」課程學生前往新竹台積創新館參訪。
- (十七) 行銷系 9 月 21 日與 10 月 19 日舉辦 English Corner 活動, 共有 4 位老師、62 人 次本籍及外籍學生參加。
- (十八) 行銷系 10 月 24 日邀請林明圖協理(楓康超市)演講:「楓康超市通路行銷策略和團購行銷」。
- (十九) 行銷系 10 月 28 日舉辦 104 週年校慶系友回娘家活動,共有 6 位老師、31 位系 友、3 位碩士班學生參加。

- (二十) 行銷系 11 月 2 日邀請張家揚助理教授(銘傳大學企管系)演講:「新產品開發與行銷」。
- (二十一) 行銷系 11 月 9 日邀請王瑞顯副理(元大銀行)演講:「行動支付與數位貨幣」。
- (二十二) 資管系 9 月 21 日邀請左瑞麟特聘教授(國立政治大學資訊科學系)演講:「基於 ECQV 之隱式憑證及其應用」。
- (二十三) 資管系 9 月 28 日邀請張真誠講座教授(逢甲大學資訊工程學系)演講:「如何做 一個成功的研究生」。
- (二十四) 資管系 10 月 12 日邀請張成榮總經理(田屋科技股份公司)演講:「無人機的技術發展與創新應用」。
- (二十五) 資管系 10 月 19 日邀請王信隆資深協理(微程式資訊公司)演講:「數位轉型與應用案例」。
- (二十六) 資管系 10 月 26 日邀請程立民兼任助理教(國立勤益科大資訊管理系)演講: 「ChatGPT 可能遇到的法律問題」。
- (二十七) 資管系 10 月 30 日邀請王信隆資深協理(微程式資訊公司)演講:「Boss, 您需要 『+數位還是數位+』?!」。
- (二十八) 會計系 11 月 3 日邀請林群貿博士(大自然交易所)演講:「ESG 永續報告的趨勢」。
- (二十九) 會計系 11 月 10 日邀請鄧安琪學姊(阿聯酉航空)演講:「斜槓會計人生」。
- (三十) 會計系 11 月 15 日邀請李建然教授(國立台北大學會計系)演講分享。
- (三十一) 科管所 10 月 6 日邀請梁桂芳協理(精誠軟體服務公司)演講:「近 20 年來的資訊產業變化及職涯分享淺談未來的趨勢(資安&AI)」。
- (三十二) 科管所 10 月 14 日邀請陳貞伶業務總經理 (中光電智能雲服公司)演講:「如何運用 AI 在數位轉型上」。
- (三十三) 科管所 10 月 21 日邀請陳佳麟經理(臺灣費森尤斯醫藥公司)演講:「科技時代的 腎病預防」。
- (三十四) 科管所 10 月 27 日邀請邱繼滔經理(揚秦國際企業公司)演講:「麥味登再數位行 銷浪潮下的行銷操作」。
- (三十五) 科管所 10 月 28 日邀請王治宇消保官演講:「消費爭議案例解析」。
- (三十六) 科管所 11 月 4 日邀請陳珈樺副總經理演講:「大健康產業發展現狀及趨勢」。
- (三十七) 科管所 11 月 10 日邀請鍾智宇處長(臺灣美光記憶體公司)演講:「智慧製造管理 與職涯規劃」。
- (三十八) 科管所 11 月 11 日邀請卓訓全總經理(IEG 創新學院(上海))演講:「數位化轉型 與節能減碳的結合」。
- (三十九) 運健所 10 月 4 日辦理運動與健康資訊管理課程講座,講題:「如何運用"App Inventor 2" 輕鬆建立我的 App 作品」。
- (四十) 創經學程 10 月 18 日邀請林韋全專員(玉山金控)演講。
- (四十一) 創經學程 10 月 25 日邀請邱家韋店經理(燦坤 3C)演講。
- (四十二) EMBA 9 月 22 日至 25 日由謝煛君院長、陳家彬執行長、蘇迺惠副執行長與行政辦事員何純慧小姐前往上海舉辦「第十四屆兩岸台商組開業式暨迎新送舊活動」,並拜訪台商企業,持續推動招生宣傳。
- (四十三) EMBA 領袖學習會 10 月 12 日邀請許銘仁董事長(寶田公司)演講:「人生中幾個 簡單的道理」。
- (四十四) EMBA 10 月 21 日舉辦「與執行長有約」、10 月 28 日舉辦「與執行長有約-社團」,各組與各社團學長姐踴躍參與,在活動中提出空間規劃、課程設計、論文與指導教授、場地租借等問題。

- (四十五) EMBA 行銷組 10 月 28 日辦理「行銷 17 代會」活動。
- (四十六) EMBA 11 月 4 日舉行 113 學年度第一場招生說明會,由領袖組、聯招群學員分享報考經驗與就讀心得,並由本班行政人員解說報考相關資訊,活動圓滿完成。
- (四十七) EMBA 學生會 11 月 11 日辦理「EMBA 校友回娘家」活動。
- (四十八) 磐石產學研究中心辦理本院「2022 學生暑期實習計畫」:8月進行暑期企業實習以及實習導師訪視、9月繳交實習成果報告書與回饋單。
- (四十九) 磐石產學研究中心執行中之教育部計畫:112年「高教教育深耕計畫第二期」 (112.01.01-12.31)、「111 學年度第二期大專校院創新創業教育計畫」(112.08-113.07)、112 年度厚實深耕計畫(北九州交流活動)(112.9.10-9.16)。
- (五十) 磐石產學研究中心執行中之產學合作計畫:中衛發展中心「臺灣製產品 MIT 微笑標章推動計畫」、台中榮總內訓第二期課程、國泰金控「影響力投資校園 巡迴論壇活動」。

四、國際交流

- (一) 9月20日本校德國姊妹校康斯坦茨大學蒞校訪問,由校長 Dr. Katharina Holzinger 帶領副校長 Dr. Dorothea Debus 及國際事務辦公室主任 Dr. Johannes Dingler、副主任 Ms. Christina Fritz,本院由謝煛君院長代表出席簡介院務及學術強項領域,供姊妹校了解以利未來雙方進一步合作。
- (二) 10 月 4 日美國辛辛那堤大學財務學程學術執行長 Michael Neugent 教授訪問中興管院,與渥頓國際事務執行長討論交換生計畫與探索兩院合作的方式。
- (三) 10 月 17 日至 11 月 7 日,本院厚植學院特色計畫執行「Hello! Talent 英文系列演講」,本系列演講旨在為師生提供多樣化的國際觀點及永續知識,以「國際×英文×跨領域」為目標,由不同領域的教師邀請外籍學者來訪,共邀請 5 國、6 位國際學者共襄盛舉,共舉辦 10 場馬拉松演講。
 - 1. 荷蘭海牙飯店管理大學 Rogier Busser 院長
 - 2. 泰國湄州大學 Weerapon Thongma 校長
 - 3. 日本近畿大學國際管理系古沢昌之教授
 - 4. 泰國法政大學國際學院 Shweta Sinha 博士
 - 5. 泰國法政大學國際學院 Usanee Lertrattananon 博士
 - 6. 泰國法政大學國際學院 Ornthicha Duangratana 博士
- (四) 10 月 31 日諾歐商學院的國際招生專員吳玟(Min Wu)來院舉辦雙聯學位說明會,共計 5 位同學參與。
- (五)財金系11月3日邀請美國紐約雪城大學陳江教授蒞臨演講:「大數據分析之應用-深度學習,應用統計,數據科學」。
- (六) 財金系 12 月 13 日邀請英國曼徹斯特大學鄒季洋教授蒞臨演講:「Learning and Capital Age Premium」。
- (七) 會計系 10 月 31 日至 11 月 1 日邀請美國 Drexel University 張錫惠講座教授蒞臨演講。

五、師生榮譽

(一) 科管所王瑞德教授、資管系林詠章教授、資管系陳家榛教授入選「終身科學影響力排行榜(1788-2022)全球前 2% 頂尖科學家 (World's Top 2% Scientists)。

- (二) 科管所張樹之教授、科管所陳明惠教授、資管系陳家榛教授入選「2022 年度科學影響力排行榜(1960~2022) 全球前 2%頂尖科學家(World's Top 2% Scientists)」。
- (三)會計系 112 年考試捷報:碩士班鄭意晴同學通過美國會計師考試;學士班蕭絜勻同學錄取公務人員高等考試三級考試暨普通考試會計類科雙榜首;會計師考試共 16 位校友錄取;公務人員高等考試三級考試會計類科 9 位錄取;公務人員普通考試會計類科 9 位錄取。
- (四) 本院「2023 第十六屆崇越論文大賞」得獎名單:

	碩士組-行銷流通領域類					
獎項	學生	指導教授	系 所	題目		
特優	周書懃	黄文仙	行銷學系	塑膠再生產品再購意願之研究		
優等	曾鬱芸	陳明怡	行銷學系	我想來點它 - 以內容分析法探索公部門 YouTube 影片組成元素對觀看次數之影響		
優等	胡芯銘	陳明怡	行銷學系	適得其反:奢侈品履行企業社會責任究竟是萬靈 丹還是毒藥?		
			碩士組-	-ESG 永續類		
獎項	學生	指導教授	系 所	題目		
優等	陳秀真	蘇迺惠	會計學系	永續報告績效與企業績效之關係—兼論產品市場 競爭調節效果		
		•	碩士組-	-經營管理類		
獎項	學生	指導教授	系 所	題 目		
佳作	張察恩	唐資文	企業管理學系	數位永續創業:從創業機會辨識理論觀點探討數 位能力和創業導向之影響		
佳作	呂長鴻	喬友慶 張曼玲	企業管理學系	高階經營團隊中女性代表有助於提升 CSR 績效 嗎?— 以國際化程度、TMT 國際經驗與獨立董 事國際經驗作為調節變數		
佳作	張至昀	蘇迺惠	會計學系	永續報告與財務報導品質之關係:考慮產品市場 策略之影響		
佳作	陳愛純	蘇迺惠	會計學系	產品策略定位與銷管費用成本僵固性之關係:兼 論經理人能力的調節效果		
佳作	陳威廷	黄文仙	行銷學系	製作過程或成品?廣告類型對購買意願之影響		

捌、法政學院

一、重要會議

- (一) 9月28日召開112學年度第一學期主管會議。
- (二) 11 月 16 日召開 112 學年度第 1 次教師評審委會。
- (三) 12 月 4 日召開校長暨一級主管與教師座談會(法政學院、管理學院、體育室、師培中心)。

二、學術交流及重要活動

(一) 9月-12月國務所辦理「政策科學資料分析-全球線上論壇(四)系列 1-6 講座」線上論壇,講者為美國知名大學教師群。

- (二) 10 月 19 日國政所辦理「Xi Jinping's China: Continuations, Changes and Challenges」國際論壇,主辦單位為國立中興大學人文前瞻研究中心、國立中興大學國際政治研究所。
- (三) 10 月 26 日國政所辦理「第十九屆全球和平與戰略研究中心學術研討會」,主辦單位 為國立中興大學全球和平與戰略中心、國立中興大學國際政治研究所。
- (四) 10 月 28 日法政學院辦理「綠川生活日」活動,展現河川 USR 成果與邀請公益團體參加,展現大學社會責任,主辦單位為本校 USR 團隊,指導單位為臺中市政府水利局。
- (五) 10 月 30 日國務所辦理「2023 臺中市廉能透明論壇」,主辦單位為國家政策與公共 事務研究所,指導單位為臺中市政府政風處。
- (六) 11 月 3 日法律系辦理「2023 年公法研討會-都市土地及其建築物使用之管制與權利 救濟」研討會,主辦單位為國立中興大學法律專業學院、臺中高等行政法院。
- (七) 11 月 9 日本院姊妹學院泰國法政大學國際學院院長一行 4 人來訪, 洽談師生合作事項。
- (八) 11 月 11 日辦理營業秘密保護與 AI 產業發展研討會及圓桌論壇,主辦單位為社團法 人彰化律師公會、國立中興大學法政學院、法律專業學院、台灣無形資產鑑價學會。
- (九) 11 月 25 日法律系辦理「農夫市集-免費法律諮詢活動」。
- (十) 11 月 25 日教研所辦理「2023 教師專業發展學術研討會」學術研討會。

三、專題演講

- (一) 9 月 21 日國政所辦理「The ERCCT at the University of Tübingen, Germany:an opportunity for NCHU students」專題演講,講者為德國杜賓根大學當代台灣研究中心執行長柏德方先生。
- (二) 9 月 22 日法律系辦理「民事訴訟法(一):訴訟標的的理論、民事訴訟法(二):起訴合法要件」專題演講,講者為寬和法律事務所謝良駿主持律師。
- (三)9月25日法律系辦理「調解案例分享」專題演講,講者為台中市政府法制局採購申 訴審議科袁國揚科長。
- (四)9月26日法律系辦理「工程損鄰爭議與舉證」專題演講,講者為大陸建設股份有限公司李天惠法務經理。
- (五)9月28日法律系辦理「人工智慧於醫療之應用」專題演講,講者為大里仁愛醫院胃腸肝膽科莊伯恒主治醫師。
- (六)10月2日法律系辦理「消費者保護實務」專題演講,講者為臺中市政府法制局消費者服務中心黃柏喬消保官。
- (七) 10 月 3 日國政所辦理「美中台關係的憤怒外交」專題演講,講者為波蘭雅捷隆大學 台灣研究中心陸安寧主任。
- (八) 10 月 6 日法律系辦理「類似契約請求權」專題演講,講者為國立政治大學法學院呂 彥彬助理教授。
- (九) 10 月 6 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 I Two-way Fixed Effects Models: Recent Criticism and Remedies」線上論壇系列,講者為美國 Stanford 大學,Department of Political Science, Yiqing Xu 助理教授。

- (十) 10 月 11 日法律系辦理「企業人力資源管理與勞動基準法適用實務」專題演講,講 者為美喆國際企業股份有限公司人力資源暨法務部陳昌明資深經理。
- (十一) 10 月 11 日國政所辦理「東南亞與大國的經濟發展」專題演講,講者為國立暨南國際大學東南亞學系王文岳副教授。
- (十二) 10 月 12 日法律系辦理「電子病歷與智慧醫療」專題演講,講者為大里仁愛醫院 藍國忠院長兼任高雄長庚醫院婦產科教授。
- (十三) 10 月 12 日法政學院辦理「俄烏戰爭及其對台海安全之影響」Brown Bag session, 講者為國際政治研究所楊三億教授。
- (十四) 10 月 13 日國政所辦理「歐盟整合的法制進程」專題演講,講者為國立政治大學 法學院許耀明教授。
- (十五) 10 月 13 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 II- Selecting Optimal Candidate Profiles in Adversarial Environments Using Conjoint Analysis」 線上論壇系列,講者為美國 Texas at Austin 大學 Connor Jerzak 助理教授。
- (十六) 10 月 17 日法律系辦理 「勞動訴訟」專題演講,講者為信詠法律事務所張詠善 主持律師。
- (十七) 10 月 18 日教研所辦理 「一所素養導向學校的想像」法政論壇,講者為苗栗縣 政府教育處李育蕙課程督學。
- (十八) 10 月 19 日法律系辦理 「消保實務簡介與案例分享」專題演講,講者為臺中市 政府法制局許乃丹消費者保護官。
- (十九) 10 月 19 日法律系辦理「醫療人工智慧由創新到落地」專題演講,講者為中國醫藥大學附設醫院人工智慧醫學診斷中心許凱程主任兼神經部主治醫師。
- (二十) 10 月 20 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 III Embedding Regression: Models for Context-Specific Description and Inference」線上論壇系列,講者為美國 Princeton 大學,Department of Politics, Arthur Spirling 教授。
- (二十一) 10 月 20 日法律系辦理「不當得利法」專題演講,講者為國立政治大學法學院 呂彥彬助理教授。
- (二十二) 10 月 21 日法律系辦理「112 年司律公司證交考題解析公司法答題技巧解析、證券交易法答題技巧解析」專題演講。
- (二十三) 10 月 24 日國政所辦理「中國崛起的力道和克制」專題演講,講者為耶魯-新加坡國立大學黃勁豪博士。
- (二十四) 10 月 24 日法政學院辦理「公共事務作為一種志業」法政論壇, 講者為考試院 劉建忻秘書長。
- (二十五) 10 月 25 日法律系辦理「勞動基準法在行政實務上的運用」專題演講,講者為臺中市政府勞工局勞動基準科曾傳銘科長。
- (二十六) 10 月 25 日法律系辦理「公司律師整合訓練-法律人生涯的多元視角」專題演講, 講者為國立陽明交通大學科技法律學院林建中教授。
- (二十七) 10 月 25 日國政所辦理「前蘇聯加盟共和國內部分離運動對俄羅斯的回應與策略考量」專題演講,講者為賴郁璇博士。
- (二十八) 10 月 26 日法律系辦理「憲法法庭辦案流程」專題演講,講者為司法院陳品錚博士。
- (二十九) 10 月 27 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 IV Measuring Changes in Corruption Over Time」線上論壇系列,講者為美國 Wake Forest University, Department of Politics and International Affairs, Justin E. Esarey 副教授。
- (三十) 10月27日法律系辦理「侵權行為法」專題演講,講者為國立政治大學法學院 呂彥彬助理教授。

- (三十一) 10 月 31 日國政所辦理「China's Ethnic Dimension in a Narration of Uyghur Nation Within a State」專題演講,講者為 Department of International Relations, Ataturk University, Erzuru, Assistant Professor Dr. Sadia Rahman。
- (三十二) 10 月 31 日法律系辦理「犯罪人之社會復歸」專題演講,講者為臺中地檢署邱 緯平觀護人。
- (三十三) 10 月 31 日法律系辦理「消費爭議與消費訴訟制度簡介」專題演講,講者為行政院消費者保護處曾宜健消保官。
- (三十四) 10 月 31 日法政學院辦理「打造臺灣更堅韌」 法政論壇,講者為行政院鄭文燦 副院長。
- (三十五) 11 月 1 日法律系辦理「醫療刑事責任之理論與應用(一)」專題演講,講者為中山醫學大學附設醫院身心科洪崇傑醫師。
- (三十六) 11 月 1 日法政學院辦理「碳邊境調整措施」專題演講,講者為周于舜律師。
- (三十七) 11 月 3 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 V- Using Machine Learning Methods to Classify and Compare State Repressive Actions」線上論壇系列,講者 為美國 Texas at Dallas 大學 , School of Economic, Political and Policy Sciences, Rebecca Cordell 助理教授。
- (三十八) 11 月 7 日國政所辦理「Stabilizing the Taiwan Situation: A Path Forward」專題演講,講者為 Quincy Institute for Responsible Statecraft, Dr. Michael Swaine。
- (三十九) 11 月 7 日法律系辦理「修復式司法之實際運作個案討論」專題演講,講者為臺中地檢署修復司法促進者督導陳柏亨諮商心理師。
- (四十) 11 月 8 日法律系辦理「勞資爭議之調解與訴訟實務」專題演講,講者為桓晨律 師事務所石育綸律師。
- (四十一) 11 月 9 日法律系辦理「我國懲罰性賠償金制度之重要議題探討-當事人死亡後之 問題」專題演講,講者為靜宜大學法律學系戴志傑教授。
- (四十二) 11 月 9 日法律系辦理「抗癌藥物開發與專利權」專題演講,講者為中興大學生物醫學研究所莊秀美教授兼法律學系合聘教授。
- (四十三) 11 月 9 日法律系辦理「金融業法遵實務與 ESG」專題演講,講者為兆豐金控企業金融處謝柏亭科長。
- (四十四) 11 月 9 日法政學院辦理「單一國體制下地方分權」Brown Bag session, 講者為國家政策與公共事務研究所紀和均助理教授。
- (四十五) 11 月 14 日法律系辦理「IIRP 修復司法之實際運作個案討論」專題演講,講者 為司法院國民參與審判制度成效評估委員會調辦事聘用研究員濮家和諮商心理 師。
- (四十六) 11 月 15 日法政學院辦理「司法在氣候變遷議題上的可能角色」專題演講,講 者為元貞聯合法律事務所林柏辰律師。
- (四十七) 11 月 15 日法律系辦理「律師倫理與法官倫理的實踐」專題演講,講者為全國 律師聯合會林三元律師。
- (四十八) 11 月 15 日法律系辦理「醫療刑事責任之理論與運用(二)」專題演講,講者為長曜國際法律事務所徐偉欽律師。
- (四十九) 11 月 17 日國務所辦理「政策科學資料分析論壇 VI-Legal Professionals' Attitudes Towards Algorithmic and Human Decision-Making」線上論壇系列,講者為美國 Houston 大學,Department of political science,Ryan Kennedy 教授。
- (五十) 11 月 17 日國政所辦理「Rising China and its Challenge to the United States: Multiple Theoretical Perspectives」專題演講,講者為荷蘭萊登大學黃義杰博士。
- (五十一) 11 月 18 日法律系辦理「民事訴訟法(三):重複起訴禁止、民事訴訟法(四):既判

力之客觀範圍民事訴訟法(五):訴訟參加與干預訴訟」專題演講 ,講者為寬和 法律事務所謝良駿主持律師。

- (五十二) 11 月 21 日法律系辦理「修復式之實際運作-心理學與精神醫學之運用」專題演講, 講者為中山醫學大學附設醫院身心科洪崇傑醫師。
- (五十三) 11 月 21 日法律系辦理「刑事法律實務小組報告與課程經驗分享」專題演講, 講者為法律扶助基金會台中分會執行秘書李美玉律師。
- (五十四) 11 月 22 日法律系辦理「我國氣候變遷因應法綜覽與評析」專題演講,講者為國立臺北大學法律學系高仁川副教授。
- (五十五) 11 月 24 日法律系辦理「民事訴訟法(六):舉證責任分配、民事訴訟法(七):爭點整理方法論」專題演講,講者為寬和法律事務所謝良駿主持律師。
- (五十六) 11 月 28 日法律系辦理「刑事法律實務課程總結與檢討」專題演講,講者為法律扶助基金會台中分會執行秘書李美玉律師。
- (五十七) 11 月 29 日法律系辦理「醫療刑事責任法之理論與運用(三)」專題演講,講者為衛生福利部苗栗醫院直腸外科主任鄭智元醫師。
- (五十八) 11 月 30 日法律系辦理「補充和替代醫學(CAM)概述」專題演講,講者為中興大學法律學系蘇顯騰兼任助理教授。
- (五十九) 11 月 30 日法律系辦理「不當黨產與憲政秩序」專題演講,講者為不當黨產處 理委員會許有為博士。
- (六十) 12月5日法律系辦理「國民法官審理案件之觀察與分享」專題演講,講者為司 法院國民參與審判制度成效評估委員會調辦事聘用研究員濮家和諮商心理師。

玖、電機資訊學院

一、本院召開重要會議:

- (一) 112年11月16日召開本院第2次行政主管會議。
- (二) 112年11月16日召開本院第1學期第1次教師評審委員會。
- (三) 112年11月23日召開本院第1次臨時行政主管會議。

二、榮譽榜:

- (一)本院電機系賴慶明副教授指導研究生劉昊恩、林德泰、蔡信中及陳家良同學,以 「交疊式三相高功率無線充電系統」榮獲 2023 大專校院機電智慧暨電動載具創意 實作競賽,日本光洋機械產業株式會社特別獎,以及大屆競賽佳作。
- (二)本院通訊所溫志煜教授與台中榮總,「以六分鐘走路運動發展步距與肺功能估算之方法」,榮獲 2023 年台灣創新技術博覽會金牌獎。
- (三) 本院電機系范志鵬教授擔任 IEEE 第 42 屆「International Conference on Consumer Electronics」執行會議主席(Executive Conference Chair)。
- (四) 本院電機系玉山學者杜武青教授指導羅子瑋同學榮獲「IEDMS 2023 最佳海報論文獎」。
- (五)本院資工系林傑森助理教授指導研究生丁柏瑋、廖唯亘、張家維、黃仲永、唐暐哲、謝立宇、沈龍翔及陳力群同學,參加「2023 興程式競賽跨領域合作進階組」,榮獲銀獎。

三、重要工作及成果:

- (一) 112 年 9 月 20 日至 10 月 20 日辦理教師新聘及升等外審作業。
- (二) 112 年 9 月 26 日辦理 NCHUxUSI2024 環鴻科技實習說明會。
- (三) 112 年 10 月 4 日美國辛辛那提大學 Oxana 主任來訪,並辦理碩士雙聯學制說明會。
- (四) 112 年 10 月 6 日邀請美國猶他州立大學 (Utah State University)電機與電腦工程學系 Prof. Selahattin Burak Sars Imaz 線上演講。

- (五) 112年10月19日臺中市立西苑高中參訪本院。
- (六)本院辦理「電資學院國際頂尖學者系列講座」,分別於 112 年 10 月 20 日及 11 月 3 日,分別邀請美國維吉尼亞理工學院暨州立大學 Tucker 講座教授 Dr. Jih-Sheng Lai 及日本京都大學 Prof. Naoki Shinohara 等頂尖學者進行系列演講。
- (七) 本院於 11 月 7 日辦理「2023NCHU-USU Joint Symposium」, 並邀請 Prof. Koushik Chakraborty 及 Prof. Sanghamitra Roy 進行演講。
- (八) 本院於 11 月 14 日至 11 月 16 日辦理 112 年【高教深耕計畫—教學創新精進及產學 合作連結】興意盎然教學成果展,展覽主題為「前瞻興科技,智慧興視界」。
- (九)本院於112年11月16日召開本院第2次行政主管會議,討論「本院電機工程學系申辦112學年度第2學期碩士學分班」、「112年下半年本院個人績效獎勵推薦人選」及「弱勢保障工讀生名額(以下簡稱保障名額),本院分配原則方式」等議案。
- (十) 112 年 11 月 16 日召開本院第 1 學期第 1 次教師評審委員會,討論「各系所 112 學年度第 2 學期擬升等教師申請案」、「各系所 112 學年度第 2 學期擬新聘專任、專案及兼任教師申請案」及「新進教師彈性薪資獎勵績效報告審議案」等議案。
- (十一) 112 年 11 月 16 日率領本院所屬學生參與「2023 台積設備博覽會」。
- (十二) 本院於 112 年 11 月 23 日召開本院第 1 次臨時行政主管會議,討論「本院 112 學年度春季班外國新生申請入學獎學金審核案」議案。

四、專題演講:

- (一) 112 年 9 月 22 日電機系邀請立錡科技電子數位電路設計部謝均毅經理,演講主題為「暢談電源管理晶片」。
- (二) 112 年 9 月 22 日資工系邀請台灣恩智浦半導體(NXP) Jerome Chu (GM)及 Andrew Huang (Director of Test Operations),演講主題為「NXP presentation」及「Edge Computing」。
- (三) 112 年 9 月 27 日電機系邀請德州農工大學(Texas A&M University)電機工程學系 Prof. Samuel Palermo,演講主題為「Energy-Efficient Optical Interconnect Transceivers for Data Centers and High-Performance Computing Systems」。
- (四) 112 年 10 月 6 日電機系邀請義大利帕維亞大學(University of Pavia) Prof. Silvano Donati, 演講主題為「New (and Current) Approaches to LiDAR Sensing」。
- (五) 112 年 10 月 13 日資工系邀請國立成功大學資訊工程學系林英超教授,演講主題為「Fault-Tolerant Energy-Efficient Computing with Nonvolatile Memory」。
- (六) 112 年 10 月 13 日電機系邀請本校圖書館李修華先生、張琬人小姐,演講主題為「IEEE 電子資料庫介紹及 Turnitin 論文比對系統」。
- (七) 112 年 10 月 20 日電機系邀請美商 MPS,演講主題為「Power IC」。
- (八) 112 年 10 月 20 日資工系邀請臺灣科技大學電機工程學系陳雅淑教授,演講主題為「Energy-aware Scheduling for Timely Applications on Intermittent Systems」。
- (九) 112 年 10 月 27 日電機系邀請台積電王馭熊副處長,演講主題為「Three dimensional System in Package」。
- (十) 112 年 11 月 3 日電機系邀請 Kyoto University Prof. Naoki Shinohara,演講主題為「Recent R&D and Industry of Far Field Wireless Power Transfer」。
- (十一) 112 年 11 月 10 日資工系邀請凌群電腦股份有限公司陳志忠總處長,演講主題為「準畢業生投入資訊服務業的機會與建議」。
- (十二) 112 年 11 月 14 日電機系邀請緯創資通軟體研發部康誌新資深經理,演講主題為「探索未來: RD 轉 PM 的職涯經驗分享」。
- (十三) 112 年 11 月 17 日資工系邀請台東大學資訊工程學系賴盈勳教授,演講主題為「運用元宇宙資訊輔助技術探討多元文化學習研究」。

- (十四) 112 年 11 月 24 日資工系邀請工業技術研究院林錦陽經理、台智雲總工程師 趙逢 毅博士、台智雲王麒琨專案經理,演講主題為「大型語言模型於產業界的應用」。
- (十五) 112 年 11 月 24 日電機系邀請日本東京工業大學情報通信系張裕淵教授,演講主題為「Beyond 5G and 6G: Trends and Visions in Future Wireless Communications」。

拾、醫學院

- 一、獎譽事項暨人事訊息
 - (一) 學士後醫學系黃金隆主任榮任講座教授。
 - (二) 學士後醫學系黃偉彰助理教授榮獲產學績優教師。

二、醫學教學研究合作

- (一) 112 年 10 月 22 日與臺中榮民總醫院合辦「細胞治療國際研討會」。
- (二)申請教學醫院建教合作收入撥付醫學院教師薪資。(臺中榮民總醫院:112 年 9 月 22 日興醫字第 1125800182 號函、10 月 3 日興醫字第 1125800185 號函、10 月 26 日 興醫字第 1125800209 號函、10 月 31 日興醫字第 1125800212 號函,彰化基督教醫院:112 年 10 月 13 日興醫字第 1125800198 號函)

三、重要會議紀要

- (一) 112 年 9 月 22 日全校招生名額審查會議決議,醫學院增設學士班部分,建議以學士 後中醫學系及(學士後)護理學系為優先,申請增設系所以每一年一系一所為原則。
- (二) 112 年 9 月 28 日召開院務會議,通過訂定 醫學院臨床實習委員會設置辦法 等案。
- (三) 112 年 10 月 2 日國農大樓九樓實驗室設備定製與安裝採購案之施工前協調會議,落實承攬作業事前告知,協調大小型車輛停車、延長工時、廢棄物清運等事項。
- (四) 112 年 10 月 4 日、10 月 18 日、11 月 9 日召開院系聯合工作會議,討論醫學教育品質認證工作進度。
- (五) 112 年 10 月 31 日召開臺中榮民總醫院教學合作事項討論會議,討論學士後醫學系課程授課時數核計辦法規定。
- (六) 112 年 11 月 3 日召開院級教師評審小組,審議學士後醫學系王秉彥教師升等等案。
- (七) 112 年 11 月 7 日召開院級教師員額管理小組會議,審議臨床護理研究所申請學院配置教師員額。
- (八) 112 年 11 月 8 日召開院級教師評審委員會,審議學士後醫學系王秉彥教師升等等案。
- (九) 112 年 11 月 14 日參加 112 學年度第 1 學期研發會議研究發展會議,討論申請增設學士後中醫學系、組織工程與再生醫學研究所、中醫藥暨新藥開發研究所。

四、重要工作及成果

- (一) 秀傳醫療體系同意本校 112 年 9 月 6 日第 457 次行政會議修正之教學研究合作協議書,並於 10 月 24 日完成簽署並郵寄回覆本校。
- (二) 童綜合醫院同意本校112年9月6日第457次行政會議修正之教學研究合作協議書, 並於11月6日(112) 童醫字第1790號函覆本校。
- (三)教育部 112 年 9 月 20 日臺教高(四)字第 1120089857 號函核定 113 學年度重點科別 培育公費生核定名額為 23 名。
- (四) 112 年 9 月 23 日「國農大樓九樓實驗室設備購置與安裝採購案(案號: CT-112017)」 決標,11 月 30 日進行第一次查驗,執行進度(含設備及安裝)逾 50%。
- (五)112年9月25日申請教育部112年建構友善校園環境及教學研究提升計畫,規劃擴充學士後醫學系基礎醫學實驗室和教材、設置臨床技能教室、整修新增設學系(所、學程)之教學空間。
- (六) 112 年 10 月 12 日函送衛生福利部、國軍退除役官兵輔導委員會 111 學年度第 2 學

期「重點科別培育公費醫師制度計畫」補助經費之支出憑證及收支明細表。

(七) 112 年 10 月 30 日繳交 111 年度中程校務發展計畫(110-115 學年度)執行成果報告, 11 月 30 日繳交計畫第 2 次滾動修正資料。

拾壹、循環經濟研究學院

一、重要會議

- (一) 112年10月12日召開安普新獎學金委員會。
- (二) 112 年 11 月 8 日半導體與綠色科技學程召開「113 學年度半導體學程碩博班甄試審查會議」。
- (三) 112年11月9日召開112學年度第1學期第1次教師評鑑小組會議。

二、演講與學術交流

- (一) 112 年 9 月 22 日邀請桃園市政府警察局刑事鑑識中心顏偉倫博士講授「鑑識實務分享」。
- (二) 112 年 9 月 25 日邀請本院農業學程黃姿碧主任講授「淨零排放的解方: 芽孢桿菌與 農業之多元運用」。
- (三) 112 年 9 月 27 日徐佩君助理教授受嘉義縣環境保護局邀請,於「112 年度環境教育 法規說明會」講授「淨零碳排與氣候行動」。.
- (四) 112 年 9 月 28 日徐佩君助理教授受國立臺灣海洋大學海洋環境資訊系邀請,講授「Extreme Weather and Warming Seas」。
- (五) 112 年 10 月 6 日邀請國立臺灣大學機械系蔡孟勳特聘教授講授「應用 AI 與數位雙生技術於智慧製造之產業案例分享」。
- (六) 112 年 10 月 13 日邀請富利康科技股份有限公司王景良董事長室高級專員講授「科技業職涯發展相關法律與案例分析」。
- (七) 112 年 10 月 14 日曹乃文助理教授受臺灣植物學會邀請,至中研院人文社會科學館 参加「2023 前瞻植物學台日聯合研討會」講授「Exploration of the heartwood formation mechanism in Taiwania cryptomerioides through secondary metabolites」。
- (八) 112 年 10 月 16 日日本東京大學畫間敬(Hiruma Kei)助理教授來訪,參觀學院及實驗室,並與農學程教師交流。
- (九) 112 年 10 月 19 日徐佩君助理教授受財團法人台灣經濟研究院邀請,至集思台大會議中心於「培育循環農業跨域人才-種子講師教育訓練」講授「物質流盤查」。
- (十) 112 年 10 月 19 日至 20 日與財團法人台灣經濟研究院、財團法人農業科技研究院共同辦理「循環農業跨域人才種子講師及輔導員教育訓練」。
- (十一) 112 年 10 月 20 日邀請台灣衛理國際品保驗證股份有限公司李宗哲副總經理講授「企業永續發展之再生能源與淨零路徑」。
- (十二) 112 年 10 月 22 日至 10 月 27 日植物保健學位學程博士生陳映辰同學赴中國大陸四川省重慶市參加「2023 兩岸環保高層專家論壇」研討會。
- (十三) 112 年 10 月 25 日半導體與綠色科技學程協辦「台積電中科 NTC 參訪」活動。
- (十四) 112 年 10 月 27 日徐佩君助理教授受交通部邀請,於氣候變遷調適基礎課程」講授「氣候變遷科學、衝擊及調適」。
- (十五) 112 年 10 月 27 日邀請國立中央大學化材系黃柏榮老師講授「循環材料高值化-廢棄物轉化為可再利用材料」。
- (十六) 112 年 10 月 31 日王升陽院長受台灣經濟研究院邀請擔任「2023 永續國際論壇-循環經濟的農業實踐」引言人。
- (十七) 112 年 11 月 10 日邀請美商應材公司前副總 Raymond K Kwong 講授「Innovate & Safeguard: Intellectual Property in the Innovation Era and Strategic Career Planning in

the Digital Age _ •

(十八) 112 年 11 月 13 日邀請福壽實業股份有限公司洪堯昆董事長講授「百年福壽-如何推動 ESG、數位轉型與糧農循環」。

三、師生榮譽

林明澤主任榮獲中國機械工程學會112年度「傑出工程教授獎」。

拾貳、生物科技發展中心

一、核心設施服務

- (一) 9~11 月「核酸定序分析」服務量 898 個樣品,收入 15 萬元。1~11 月累計服務量 4277 個樣品,收入 95 萬元。
- (二) 9~11 月「蛋白質譜鑑定分析」服務量 30 個樣品,收入 8.3 萬元。1~11 月累計服務量 225 個樣品,收入 61.7 萬元。
- (三) 9~11 月「走入式植物生長箱、國家基因改良作物種原庫」服務量分別為 9、9 間次。 1~11 月累計 29、33 間次。收入年底依電表數統計。
- (四) 9~11 月 GMO 密閉隔離溫室服務量 15 間次。1~11 月累計 55 間次,收入 30.25 萬元。

二、審查服務

- (一) 9~11 月「輸入非密封放射性物質申請訂購及檢測」共3件。1~11 月累計 14件。
- (二) 9~11 月「動物實驗申請案」共59件。1~11 月累計 189件。
- (三) 9~11 月「生物安全、基因轉殖相關審核案」共22件。1~11 月累計58件。

三、研究推動

- (一) 辦理「112 年度本校與彰化基督教醫院(興基)雙邊合作研究計畫」徵求收件共 12 件,10 月外審審查,10 月下旬複審及決審,通過 8 件開始執行。
- (二) 辦理「113 年度本校與臺中榮民總醫院雙邊合作研究計畫(榮興計畫)」擴大徵求收件,9月30日截止共收42件,10~11 月辦理外審審查,12 月決審。
- (三) 辦理本校執行教育部「高教深耕計畫」相關工作:包含研究能量、國內外雙邊合作、國際競爭、薦送本校優秀學生或博士後短期留學:10 月薦送生科系簡博班生、11 月土環系卓博士後研究員及園藝系黃博班生出國至世界百大交流。
- (四) 11 月公告首次徵求 113 年度本校與農業部畜產試驗所雙邊合作研究計畫 (興畜計畫),12月11日截止收件開始審查。
- (五) 11 月公告徵求 113 年度本校與農業部農業試驗所雙邊合作研究計畫(興台計畫), 預定 113 年 1 月 29 日截止收件開始審查。

四、教學推動

- (一) 本校與中央研究院合作之「微生物基因體學博士學位學程」:
 - 9~10 月辦理 113 學年度招生工作:共5名(甄試3名、考試1名、逕讀:1名), 10月5日~17日公告甄試收件,共2人報名,11月3日口試,正取2名。
 - 籌備本學程 112 學年「論文進度報告及師生交流會議」,本年度與國際研究生學程 MBAS 合辦,11 月 17~18 日於惠蓀林場舉行。
- (二) 辦理本校執行教育部「高教深耕計畫」與標竿學校 UC Davis 交流 (3+X Program) 工作:9 月新增生技學程正式加入 3+X program 合作系所,並與 UCD Molecular, Cellular, and Integrative Physiology 合作。10 月規劃 112 學年度上學期與 UCD 共同 開設線上課程,安排至「微生物基因體學博士學位學程」課程中。

五、服務推廣

(一) 10 月進行 112 年下半年「全校實驗動物房舍」內部查核工作,包含校內 22 處房舍及畜產試驗場(烏日溪心壩),並持續辦理農業部暑期蒞校實地查核全校實驗動物

房舍後續缺失改善追蹤工作。

- (二) 10 月續辦理農業部基因轉殖輔導團暑期蒞校實地查核本校「GMO 密閉及半密閉隔離溫室、GMO 隔離試驗田」,後續查核缺失改善追蹤工作。
- (三) 10 月辦理獸醫學院微衛所「非密封放射性實驗室」除役停用檢測,並將檢測報告上傳核能安全委員網站。
- (四)10月18日於惠蓀堂川廊舉辦112年度全校實驗動物操作及飼養管理人員健康檢查, 共116人報名受檢。
- (五) 11 月 10 日舉辦 112 年度全校「研究倫理教育訓練」實體課程,共有 52 名師生報名 參加,會後進行認證考試,及格者核給證書。
- (六) 9~11 月辦理「人體試驗法規暨研究倫理教育訓練、生物安全管理、實驗動物照護使用管理、校外研討會」來文共 12 件,轉知師生同仁參加或遵循。

六、會議及演講

- (一) 9 月 25 日召開中興大學與畜產試驗所學術合作計畫 (興畜計畫) 座談討論會,會後 擬定「本校與畜試所專題研究合作計畫作業規範」。
- (二) 10 月 11 日召開中興大學與農業試驗所學術合作計畫 (興台計畫) 執行交流會議。
- (三) 10 月 18 日於防檢大樓 1 樓演講廳,邀請中央研究院/生物化學研究所/吳世雄特聘研究員專題演講。
- (四) 10 月 26 日於生科中心會議室召開 UCD 3+X Program 合作系所推廣會議,確認農藝系、園藝系將於 112 年度加入 3+X Program,並與 UCD Plant Biology 合作,另昆蟲系將與 UCD Entomology 合作。
- (五) 10 月 31 日於生科中心會議室與美國 UC Davis 線上聯合舉辦「學碩計畫 NCHU-UCD 3+X Master's Program」說明會,邀請合作系所師生同仁一起參與,以利大家更明瞭申請辦法及申請流程。會後並公告 2023-2024 學碩計畫開始接受本校同學申請。
- (六) 辦理國際競逐-與世界百大專家學者交流:
 - 1. 10月20日邀請日本京都大學 Dr. Koji Takayama 專題演講。
 - 2. 10 月 25 日邀請美國 UC Davis 學者 Prof. Yen-Wen Kuo 訪校交流專題演講。
 - 3. 11 月 3 日邀請美國 UC San Diego Dr. Yunde Zhao 專題演講。
 - 4. 11 月 8 日至 10 日邀請 UC Davis 學者 Dr. Yi-Je Chen 訪校交流暨四場專題演講。
 - 5. 11 月 14 日邀請美國 UC Davis 學者 Dr. Ching-Hsien Chen 專題演講。
 - 6. 11 月 20 日邀請美國 UC Davis 學者 Dr. Anna Denicol 專題演講。
 - 7. 11 月 21 日邀請美國 UC Davis 學者 Dr.R.Holland Cheng 專題演講及 Workshop。
- (七) 辦理「美國 UC Davis Larry Vanderhoef 紀念講座系列演講」:
 - 1. 11 月 9 日邀請 UC Davis Dr. Andrew J. Fisher 訪校交流專題演講。
 - 2. 11 月 27 日邀請 UC Davis Dr. Russ Hovey 專題演講。
- (八) 11 月 8 日~10 日於本校圖書館暨農環大樓國際會議廳舉辦「第 17 屆國際生物催化暨農業生物技術研討會 2023 ISBAB」,共 300 餘人報名參加,邀請加拿大、日本、韓國、馬來西亞、沙烏地阿拉伯、斯洛伐克、克羅埃西亞、美國、台灣等國學者與會。

拾參、前瞻理工科技研究中心

一、重要會議

- (一) 10 月 17 日召開本中心年度執行委員會議,由陳副校長全木擔任召集人,針對本中心提出之 113 年預算給予審查,並針對 112 年成果及 113 年未來規劃提出建議。
- (二) 11 月 1 日, 高教深耕計畫永續農業創新發展中心召開第 3 次執行委員會議,針對中心獎勵補助申請給予審查。
- (三) 11 月 9 日泰國農業大學來訪,針對兩校之間共提合作計畫給予高度肯定,並討論

113 年度 MOU 之簽訂。

二、儀器活動與產學合作

- (一) 10 月 11 日及 13 日辦理 SEM 場發射掃描式電子顯微鏡儀器訓練課程,共 5 位化工系及材料系同學報名上課,並通過考核取得自行操作資格。
- (二) 10 月 23 日核心實驗室購置之 Park NX-10 原子力顯微鏡移入、完成裝機, 11 月 3 日 完成測試並辦理驗收及人員教育訓練,預計 11 月 15 日開放預約使用,提升核心實驗室檢測能量。
- (三) 11 月 14-15 日辦理 AFM 原子力顯微鏡儀器訓練課程,共 5 位來自化工系、材料系及物理系同學報名上課,預計完成考核後開放自行操作權限,提高儀器研究能量。
- (四) 完成捷普集團綠點高新科技、台灣康寧、永湖複合材料、劍麟、美商通用及台灣捷時雅邁科等公司之 SEM 及 AFM 委託量測案件。

三、學術活動

- (一) 9 月 27 日及 11 月 8 日,高教深耕計畫永續農業創新發展中心至鳥日溪心壩畜產試驗場建置溫室溫控監控 AI 系統。
- (二) 10 月 3 日辦理 Global Top 100 and Elite Forum 百大菁英論壇,此次邀請香港教育大學 Associate Prof. Dr. TSANG Yiu Fai 給予演講,講題為環境學科研究之機會與發展: 以香港研究機構為例,此次活動約 20 位師生報名參加。
- (三) 10 月 4 日,召開本中心 10 月份業務會議,針對 113 年經費規劃與申請、選送本校優秀博士生易地訓練等做出決議。
- (四) 10 月 12 日辦理 2023 年 ENABLE Center 計畫交流分享會(三),此次安排三組團隊進行其中分享報告,分別為主題一森林系柳婉郁特聘教授團隊所帶來智慧 AIOT 應用於自然碳匯評測系統;主題二為動科系唐品琦教授團隊帶來非侵入性電阻抗雞胚性別鑑定技術之開發與驗證;主題三為循環經濟研究學院曹乃文助理教授團隊所帶來竹林剩餘資材之固碳循環再利用與小黑蚊防治應用。本次分享會為本年度最後一場,活動討論熱絡,期待更多跨領域團隊火花。
- (五) 10 月 23 日,本中心主任與組長拜訪新任金屬中心執行長,商討未來國際合作可能性。
- (六) 10 月 31 日辦理 Global Top 100 and Elite Forum 百大菁英論壇,此次邀請 CAS 捷克科學院 Dr. Alena Krupkova 給予演講,講題為 On the Edge of Nanofiltration: Application of Regenerated Cellulose Membranes for the Purification of Dendrimers in Organic Solvents,活動約 45 位師生報名參加,討論熱絡。
- (七) 11 月 3 日辦理 Global Top 100 and Elite Forum 百大菁英論壇,此次邀請 TEXAS A&M 德州農工大學 Prof. HUNG-JUE SUE 來訪,給予演講講題為 Toughening and Strengthening of Polymers (Polybenzoxazine/polyrotaxane),活動約 40 位師生報名參加,互動問答熱絡。
- (八) 國立中興大學 113 年 ENABLE Center 跨領域整合型研究計畫徵求公告於今年度 9/1 至 10/20 開放徵求,至截止日共收到 19 件計畫申請,11/24 書面審查流程完成,將安排後續複審會議。
- (九) 11 月 22 日辦理 Global Top 100 and Elite Forum 百大菁英論壇,此次邀請加拿大 McMaster University Prof. An-Chang Shi 來訪,給予演講講題為 Spherical Packing Phases of Block Copolymers,活動約 40 位師生報名參加,互動極佳。

拾肆、人文社會科學前瞻研究中心

一、重要會議:

10月2日及11月6日召開人社中心例行工作會議。

二、計畫執行情形:

- (一) 112 年度「亞洲前瞻」及「人文前沿」系列演講,邀請國際學者進行學術交流,10 月 共計辦理 5 場。
- (二) 10 月 20 日與國科會人社中心合辦 2023「國家科學及技術委員會專題研究計畫寫作工作坊」活動。
- (三) 10 月 25~27 日舉辦「中國外交政策國際研討會」共計邀請 30 位國際學者共同參與。
- (四) 辦理 2 場 (大一國文 2 班) 校園人文走讀導覽,共計 85 人次參與。
- (五) 李昂文學 2023 第四屆微電影大賽,10月 21~31 日辦理人氣票選活動。
- (六)執行綠川興計畫(USR Hub 計畫):10月27日與南區社造中心合作,辦理第2場 次綠川人文導覽活動。
- (七)執行文化部「捲動擺渡人的時光渡口:共創鳥溪、貓羅溪與溪尾寮的河岸農村文化 圈」計畫:10/25~27至溪尾國小舉辦活動策展。
- (八)執行國家鐵道博物館籌備處「臺灣中部地區日治鐵道漢詩現地考察及文化路徑」計畫:
 - 1. 10~11 月執行 4 次田調工作。
 - 2. 10~11 月辦理 3 場鐵道案演講活動。

拾伍、農產品驗證中心

一、重要工作成果

(一) 服務項目範圍:

- 1. 依據農業部「農產品生產及驗證管理法」第七條及「有機農業促進法」第十二條 之規定,執行產銷履歷農糧作物、產銷履歷作物加工、有機作物及有機加工、 分裝及流通驗證,核發證書及標章。
- 辦理臺中、苗栗、新竹、桃園、臺北、彰化、南投、雲林、嘉義、臺南、屏東、臺東、花蓮、金門、澎湖等地區,團體或個人之農產品驗證申請及追查案件如下:
 - (1) 112年10-11月受理新申請驗證案件共18件。
 - (2) 112年10-11月辦理追查驗證案件共120件。
- 3. 依據農業部所訂「有機農業商品化資材品牌推薦作業規範」,執行農糧署「有機農業商品化資材審查計畫」標案中,自112年10-11月辦理有機農業使用之土壤肥培、植物保護、植物生長、等不同領域之資材之新申請及追查案件如下:
 - (1) 112年10-11月底受理新申請案件共22項資材。
 - (2) 112年10-11月底辦理追查案件共130項資材。
- 4. 112年10-11月派員及辦理教育訓練共計559人時課程。

	日期	課程名稱內容	時數	受訓人數	主辦單位
1.	112/10/02	驗證稽核原則一致性與產銷 履歷總部評鑑 NC 矯正宣導	1	17	國立中與大 學農產品驗 證中心
2.	112/10/02	肉品分切與包裝	2	5	國立中與大 學農產品驗 證中心

3.	112/10/12~112/10/14 \ 112/10/20~112/10/21	FSSC 22000 V5.1 & ISO 22000:2018 主導稽核員訓練課程	40	12	國立中與大 學農產品驗 證中心
4.	112/10/13	臺灣有機農業資訊網驗證機 構教育訓練課程	2	2	凌誠科技股 份有限公司
5.	112/11/06	驗證稽核原則一致性與有機 驗證總部評鑑 NC 矯正宣導	2	24	國立中興大 學農產品驗 證中心

5. 「112年度產銷履歷農產品驗證效能提升計畫」委託本中心辦理活動如下:

	日期	活動名稱	時數	人數
1	112/10/19	水產品類稽核人員進階教育訓練	6	48
2	112/10/26	畜禽產品類稽核人員進階教育訓練	6	21
3	112/11/2-11/3	進階稽核人員專業教育訓練-第二場次	12	32

- (二) 10 月 2 日進行 112 年台糖公司之投標議價,善化糖廠追查費用以 83 萬元整得標。
- (三) 10 月 3 日至台北農業部進行「112 年產銷履歷農產品驗證效能提升計畫」期中報告。
- (四) 10 月 4 日 TAF 對本中心執行有機加工驗證(保證責任彰化縣員林合作農場)進行見證評鑑。
- (五) 10 月 12 日召開 112 年度第 3 次有機農業商品化資材審認會議。
- (六) 10 月 16 日至農糧署參加 112 年產銷履歷農產品生產過程臺灣良好農業規範(TGAP) -蔬菜類、水果類及雜糧類研商會議。
- (七) 10 月 20 日辦理「112 年新版農糧產品產銷履歷系統操作培訓推廣計畫」-第十場次。
- (八) 10 月 24 日 TAF 進行畜產總部評鑑。
- (九) 10 月 25 日與農業部進行「113 年產銷履歷驗證效能提升計畫」線上討論會議。
- (十) 10 月 27 日辦理「112 年新版農糧產品產銷履歷系統操作培訓推廣計畫」-屏東場次。
- (十一) 10 月 27 日進行 112 年台糖公司之投標議價, 虎尾糖廠追查費用以 88 萬元整得標。
- (十二) 10 月 31 日、11 月 1 日至中興新村參加「112 年有機農業認驗證及稽核實務研習會」。
- (十三) 11 月 2 日農糧類產銷履歷驗證機構稽核人員初始教育訓練學員實地稽核見習名單公布。
- (十四) 11 月 6 日無人植保機應用及規範簡介課程。
- (十五) 11 月 10 日辦理「112 年新版農糧產品產銷履歷系統操作培訓推廣計畫」-第十二 場次。
- (十六) 11 月 11 日參加有機農業推動中心舉辦「有機生活日」。
- (十七) 11 月 30 日召開 112 年度第 4 次有機農業商品化資材審認會議。
- (十八) 技術諮詢與服務:協助回答有機農業相關問題之電話諮詢,提供各界人士有關土 壤與植體營養診斷、肥培管理、土壤改良等技術之服務與諮詢。

拾陸、教務處

◎ 專案:

一、教學單位增設/調整:

- (一)112 年 10 月 2 日教育部函覆本校所報 113 學年度增設「學士後中醫學系」申復 說明(緩議),已轉知相關單位。
- (二)112年10月17日函報教育部本校「111及112學年度大專校院智慧科技(AI) 及資訊安全碩士人才計畫執行成效調查表」。
- (三)辦理系、所、學位學程增設申請等相關作業,校內、校外審核及建議資料已寄送申請單位參考,並將資料提送112年10月31日研發會議議案審查小組審議。
- (四)辦理 112 年 10 月校務資料庫系統關閉前作業:填報、檢核、提醒相關單位填報、 疑義通知及排除等。
- 二、辦理高等教育深耕計畫第二期【教學創新精進及產學合作連結】:112年10月23日至11月16日期間,於綜合教學大樓舉行【112年高等教育深耕計畫-教學創新精進及產學合作連結】興意盎然教學成果展。由執行計畫之26個校內單位輪流展出,展出方式採靜態海報、實體作品及各展區定時專人導覽。業於10月23日辦理開幕式剪綵,開幕日參與人數共計233人次,成果展期間累積參與人數達1,028人次。

三、辦理臺灣國立大學系統教學工作圈:

- (一)本系統成員學校委請本校向「英國牛津全英語授課訓練機構(Oxford EMI Training)」洽購「Self-Access Course: Oxford EMI Certificate for University Lecturers」線上課程,共計67人參與(本校54人,他校13人)。
- (二)112年年11月17日於國立虎尾科技大學辦理「臺灣國立大學系統第10次教學工作 圈會議」,共計37人參加,會中確認「本系統進修學士班跨校選課收費方式」及 「113學年度跨校輔系、雙主修申請時程相關事宜」。

四、辦理大學招生專業化發展計畫:

- (一)112 年 9 月 22 日邀請招生專業化計畫的優秀典範學校銘傳大學遲文麗教務長蒞 臨分享「招生專業化校務研究分析與應用經驗分享」,參與人數共計 30 人。
- (二)112年10月26日邀請國立台南大學江培銘博士後研究院,線上分享「校務研究在臺南大學招生策略之發展與應用」,參與人數共計18人。
- (三)執行大學招生專業化發展調查計畫執行學系行政人員工作問卷調查於 112 年 10 月 2 日截止,全校共 37 系所填答完成,並於 10 月 24 日協助發放禮品券至填答完成之學系。
- (四)112 學年度第1 學期至高中端觀課活動,112 年 11 月 6 日企管系萬國芬助理教授 赴桃園武陵高中,112 年 11 月 9 日台文學程洪鈞元助理教授赴國立嘉義女中參 與觀課活動,共計 2 場次。
- (五)大學申請入學招生學習準備建議方向內容調查,於 112 年 10 月 18 日前完成各學系上網登錄作業,並於 10 月 31 日前完成校核作業,招聯會於 11 月 3 日統一公告。
- (六)112年11月9日舉行南投區教學資源媒合會,本校由行銷系魯真教授出席。
- (七)112年11月23日辦理招生專業化「評量尺規經驗分享暨招專推動說明」,邀請 國立中正大學陳玉樹副教務長線上分享,參與人數共計28人。

五、112年11月6日召開112學年度第1學期第86次教務會議相關事宜,會中審議通過本校學則、輔系辦法、雙主修辦法、提前畢業辦法、抵免學分辦法、轉系辦法、碩博士班章程等法規修訂案,並通過新增更名授予學位案。

② 註册組

- 一、112年9月21日函知112學年度第1學期休學逾期未復學之學生,共計勒退230人。
- 二、112 年 10 月 4 日函知 113 學年度學士班應屆畢業生申請逕修讀博士學位相關事宜, 並請各學系於 112 年 11 月 20 日前完成審核送註冊組。
- 三、112年10月4日發函催繳112學年度第1學期註冊費用(初選)未繳費學生共計874人,並請各系、所、學位學程協助通知所屬未繳費學生盡速辦理補繳費事宜。
- 四、112年10月16日函知112學年度第1學期未依規定完成選課之勒令休學學生,共計41人。
- 五、112年11月3日函知各學系有關應屆畢業生學分檢視相關事宜。
- 六、辦理各班別新生及轉學生學分抵免審核及系統登錄事宜。
- 七、辦理研究生申請選修大學部相關課程並計入畢業學分審核及系統登錄事宜。
- 八、辦理 113 學年度碩博士班甄試新生遞補作業系所承辦人聯絡方式調查及函知遞補作業時程。
- 九、辦理 112 學年度第 2 學期國內交換學生資料審查作業,計有聯合大學 1 名、金門大學 3 名。
- 十、112年11月15日發函提醒學士班學生辦理112學年度第1學期提前畢業申請事宜。
- 十一、112年11月23日函請相關系(所)編列112學年度第1學期碩士在職專班或產業碩士專班學分學雜費收支預算表。

◎ 課務組

- 一、辦理 112 學年度第 1 學期各班別學生網路權限加選、不同班別(學士班、進修學士班 及碩專班、碩士班)學生互選課程、校際選課(本校至他校、他校至本校)、研究生特 殊情況人工加退選及課程資料異動。
- 二、112 年 10 月 4 日召開「共授課程委員會」,本次會議共審議 1 件申請案並獲通過, 以鼓勵教師創新教學,精進教學品質,促進學生跨領域學習。
- 三、112 年 10 月 11 日召開 112 學年度第一次「遠距教學委員會」,討論 112 學年度 第 1 學期遠距教學課程追認案、112 學年度第 2 學期遠距教學課程新增案及本學期 (112-1)遠距教學課程獎勵案。
- 四、辦理 112 學年度第 1 學期全英語課程授課補助,共計有 102 門授課老師提出申請,通過申請案共計 91 件。

資格條件	件數
符合第3點第1項第5款	37 件
符合第3點第1項第6款	54 件 (其中新開課程 34 件,續開課程 20 件)
不符合資格	3 件
因故(未成班、老師個人因素等)撤回申請案	8 件

五、112 年 10 月 19 日與學務處合辦「綠手指傳習」,共計 68 位大一代表參加,於綜合教學大樓 2~3 樓女兒牆上種下自己選定植栽,參與常用學習空間的綠化活動。

- 六、112年10月20日舉辦「專業微課程及跨領域第二專長說明會」,共計57人參加, 與會人員熱烈詢問跨領域學習相關問題。
- 七、增廣學生跨領域學習,培養學生整合學科能力,以利其進修或就業,於 112 年 11 月 共辦理 4 場跨領域「第二專長」及「學分學程」說明會:

No.	日期	名稱	参與人數
1	11月1日	學生修習第二專長說明會(一)	65
2	11月3日	學生修習第二專長說明會(二)	74
3	11月8日	學生修習學分學程說明會(一)	74
4	11月10日	學生修習學分學程說明會(二)	92
5	11月13日	學生修習學分學程說明會(三)	77

◎ 招生暨資訊組

- 一、112 年度大陸地區大學學歷甄試於 112 年 9 月 18、19 日假國立政治大學公企中心及本校圖書館辦理閱卷工作,10 月 5 日公告筆試結果,筆試全數通過者為學士學位 3 名,並訂於 10 月 15、27、29 日及 11 月 26 日進行博士學位論文口試。
- 二、112 年度大陸地區大學學歷查證於 10 月 4 日在教育部召開大陸地區大學學歷查證與 甄試會議通過採認:

學位 管道	學士(含肄業)	碩士	博士
個人申請(第3季)	34 件	12 件	4 件
各大專院校委託查證	無	無	無
陸生聯招會委託查證	無	無	無

三、112 年 9 月 22 日召開全校招生名額審查會議討論因應醫學院未來增設學系之學士班招生名額規劃案。

四、招生資訊:

項目 考試別	簡章公告	網路報名	筆試(甄試)日期
113 學年度特殊選才	9/28	10/24~11/13	12/7~12/15
113 學年度碩士班	10/17	11/20~12/4	113/2/6
113 學年度碩士在職專班	10/17	11/20~12/4	-
112 學年度寒假轉學考	11/1	11/27~12/11	-

- 五、填報 113 學年度繁星推薦;申請入學;分發入學;身心障礙學生甄試;四技二專各入學管道;僑港澳生招生學、碩、博學制之校系分則。
- 六、113 學年度碩、博士班甄試招生於112 年 9 月 20 至 27 日受理報考博士班同等學歷書審,計 8 人提出申請,全數通過。
- 七、113 學年度高中英語聽力測驗本校承辦台中二考區試務工作,於 112 年 10 月 21 日進行第一次測驗;於 12 月 16 進行第二次測驗,考區設於興大附中。
- 八、113 學年度招生情況:

項目	在物物小器名(加油	les at the state
考試別	参與招生學系(程)數 	招生名額
	碩士 63 個	871 名
石埔一小瓶斗		外加11名, 擴充98名
碩博士班甄試	循環經濟學院碩士6個	54 名(外加名額) 57 名
(含循環經濟學院)	博士 28 個	31 石 擴充 5 名
	循環經濟學院博士6個	18 名(外加名額)
	63 個	676 名
碩士班	维碧领流舆贮6佣	外加 4 名,擴充 55 名
	循環經濟學院6個	18 名(外加名額) 605 名
碩士在職專班	24 個	外加 34 名,擴充 46 名
境外碩士在職專班	1個	90名(外加名額)
產業碩士專班	4個	48 名(外加名額)
博士班	44 個	90 名
•		擴充5名
學士後醫學系	1個	23 名(外加名額)
特殊選才	31 個	76 名 資安外加 6 名
國防學士班	5個	5名(外加名額)
運動績優生甄試	1個	1 名
運動績優生單招	20 個	30 名
上與敏日拉芷	38 個	354 名
大學繁星推薦	30 個	原住民外加名額 64 名
		882 名
大學個人申請	38 個	資安外加5名
)		原住民外加名額 89 名
		離島外加名額 11 名
大學考試入學分發	38 個	565 名
四技二專-技優保送	3個	4名
四技二專-技優甄審	4個	6名
四技二專-甄選入學	8個	11 名
四技二專-特殊選才	3個	3名
進修學士班	5個	217 名(尚未核定)
學士後多元專長培力課程	4 個	27名(外加名額,尚未核定)
身心障礙學生升學大專校院甄	20 個	34 名(外加名額)
試招生	ZU	ンサ 右(バル右領)
僑生(含港澳生)-單獨招生(學士)	19 個	47名(外加名額)
僑生(含港澳生)-單獨招生(碩士)	31 個	55 名(外加名額)
僑生(含港澳生)-單獨招生(博士)	24 個	9名(外加名額)
僑生(含港澳生)-個人申請(學士)	30 個	88 名(外加名額)

項目 考試別	参與招生學系(程)數	招生名額
僑生(含港澳生)-聯合分發(學士)	27 個	55 名(外加名額)
僑生(含港澳生)-個人申請(碩士)	57 個	99 名(外加名額)
僑生(含港澳生)-個人申請(博士)	7個	7名(外加名額)

九、報名情況:

考試別	報名人數
113 學年度碩博士班甄試	碩:5,617 名 博:99 名
113 學年度特殊選才	1,138 名
113 學年度僑生及港澳生單獨招生	學:136名 碩:9名 博:無

- 十、112年11月17日具文寄送本校112年度秋季產業碩士專班修正計畫書至教育部及產業碩士專班專案辦公室。
- 十一、112 學年度優秀學士班新生入學獎學金獲獎人數共計 35 人,包含特殊選才 13 人、繁星推薦 1 人、運動績優生 4 人、四技二專 7 人、考試分發 6 人、僑生 4 人,每人可獲頒發 3 萬元獎學金並減免 112 學年度第 1 學期學雜費。108-111 學年度獲優秀新生獎學金學生於 112 學年度第 1 學期繼續減免學雜費者共計 27 人。
- 十二、112年9-10月期間辦理招生宣傳工作如下:
 - (一)於 9 月 18、25 日、10 月 16、23 日由學院代表至興大附中參與「興附大學堂」 學生適性探索學習活動。
 - (二)112 學年度大學先修課程,共開設 10 門課程提供高中生選修,於 10 月 3 至 13 日受理線上報名,選課人數 416 人次。
 - (三)至基隆女中、苑裡高中、苗栗大同高中、華盛頓高中、員林高中參加大學博 覽會活動。
 - (四)接待竹北高中、關西高中、台中女中、明道高中、西苑高中、彰化藝術高中、 嘉義興華高中、嘉華高中、輔仁高中、揚子高中、南光高中、正義高中、東 港高中至校參訪。
 - (五)至大里高中、東大附中辦理 5 場「中興講堂」專題演講;至大直高中、華江高中、華僑高中、曙光女中、竹南高中、中科實中、豐原高中、中港高中、中興高中、弘明高中、左營高中辦理 13 場學群介紹暨招生宣導講座;與薇閣高中、建功高中以視訊方式辦理 2 場學群介紹暨招生宣導講座。

◎ 教學資源暨發展中心

- 一、112 學年度第 1 學期「學生課業輔導小老師(Tutor)」受理申請期間自 112 年 9 月 4 日起至 12 月 1 日止。
- 二、112 學年度第1 學期「學生學習社群計畫」徵件,受理申請至112 年10 月13 日止, 本學期收件數為5件。
- 三、112學年度第1學期「讀書小組」徵件,受理申請至112年10月13日止,本學期收

件數為29件。

- 四、112年10月2日於圖書館B1 興閱坊開始提供基礎學科諮詢服務,目前科目包含有: 微積分、普通物理、普通生物、生物化學、經濟學、統計學。
- 五、112 學年度第 1 學期學生期中學習表現評估(預警系統)於 112 年 10 月 23 日至 11 月 24 日開放授課教師上線完成登錄。學生可自 11 月 27 日起查詢預警狀況。
- 六、112年10月5日辦理「112-1校院級課程優良TA申請說明暨111-2特優&優良TA頒獎」, 說明校院級課程優良TA申請流程及系統操作,共計33名教職員生參與。
- 七、112年10月18、20日辦理「特優&優良TA經驗分享」兩場次分享活動,由111-2校院級課程特優與優良TA獲獎同學經驗傳承分享,活動合計43名教職員生參與,平均滿意度分別為4.71(五等第量表)。
- 八、112年11月21日辦理「遊戲化教學活動設計」教學研習,邀請國立臺灣科技大學應用科技研究所候惠澤特聘教授分享如何將遊戲與教學結合以提高同學課程參與度, 活動合計33名教職員生參與,滿意度4.93(五等第量表)。
- 九、辦理 112 年學生創發學習計畫第 2 次徵件,核定補助 20 組創發團隊,總計經費 49 萬 1,302 元,業於 112 年 10 月 27 日辦理執行暨經費核銷線上說明會。
- 十、112 年度教學實作共享設備補助計畫依校外審查分數核定 2 案,共計核定 80 萬元設備費及 8 萬元業務費。

十一、教學實踐計畫:

- (一) 112 年 10 月 18 日敬邀國立中正大學通識教育中心黃俊儒特聘教授主講「教學實踐研究計畫政策理念說明」,由本校張玉芳教務長、材料科學與工程學系呂福興教授、國立暨南國際大學及逢甲大學等與會教師做意見交流,共計 14 人參與。
- (二) 112 年 10 月 24 日教育部以線上會議方式辦理「113 年計畫徵件計明會」,相關 簡報檔案可至官網下載。
- (三) 112 年 10 月 27 日邀請臺南大學林豪鏘教授主講「從審查角度談教學實踐與教學 創新之搶分訣竅與申請秘笈」,共計 8 人參與。
- (四) 112 年 11 月 17 日辦理 113 年度教學實踐研究計畫校內徵件說明會,受理至 112 年 12 月 12 日止。

十二、學生學習問卷調查:

- (一) 112 學年度學生學習問卷調查於 112 年 9 月 18 日至 10 月 15 日開放大一、大二及大四生填答,填答率為 45.4%。
- (二)配合本次填寫問卷,辦理抽獎活動,以提高填答率,並於教發中心網站最新消息項下公告中獎名單。
- 十三、112 學年度第 1 學期期中教學意見即時回饋系統,開放填答時間為 112 年 9 月 25 日至 11 月 24 日止。
- 十四、本校「教學特優獎」業於 112 年 11 月 8 日經教師教學獎審查委員審查後同意獲獎 名單如下:

獎項	獲獎教師名單
教學特優 I	歷史學系吳政憲教授、奈米科學研究所吳秋賢教授、行銷學系渥頓教授。

獎項	獲獎教師名單
教學特優Ⅱ	機械工程學系王威翔助理教授、外國語文學系何泰鈞助理教授、化學系 林正坤助理教授、林料科學與工程學系林佳鋒教授、生命科學系鄭任鈞 助理教授、資訊管理學系蔡孟勳特聘教授、園藝學系潘怡君副教授。

◎ 通識教育中心

- 一、興通識 online 線上課程共募得新課 8 門,預計於 112 學年度第 2 學期正式上線,提供全校學生自主學習。
- 二、微型課程 112 學年度第 1 學期於 112 年 9 月 11~15 日辦理線上選課,本學期規劃開設 75 班,成班數 72 班(1 班因故取消,2 班未成班),提供修習名額 2,475 人次,選修人次為 2,286 人次(選修人數為 1,091 人)。另於 112 年 11 月 2 日以興教字第 1120200823 號書函邀請本校各單位教師規劃新課程,作為後續開課參考。
- 三、協同執行本校 112 年度「教育部補助大專校院辦理校園心理健康促進計畫」,辦理相關議題 19 場通識課堂演講,截至 112 年 11 月 27 日止已完成 15 場,累積參與學生數 637 人次。

四、2023 興程式競賽:

- (一)報名收件:自112年9月4日至10月27日止於校內宣傳徵件,報名者計有初學組8組、跨領域進階組11組;通過資格審核者計有初學組7組、跨領域進階組7組。
- (二)初(審)賽:經校外評審(逢甲大學雲創學院吳如娟副院長、台灣軟體流程改善協會 羅引嘉秘書長、帝濶智慧科技股份有限公司鄒耀東總經理)線上審查後,尚待評 審們決議進入決(審)賽分數。
- (三) 決(審)賽:112 年 11 月 14 日於綜大 Y101 教室辦理,邀請前述三位評審現場審查,初學組及跨領域進階合作組的得獎名單如下表:

組別及獎項	題目	團隊名單
初學組金獎	有人工智慧(AI)、可用於擴增實境 (AR)、元宇宙的體感智慧衣	材料工程學系:彭偉臣、呂明翰
初學組銀獎	Hi smart clothing! 利用回收衣物再製一具 AI、深度 學習的聽覺智能衣物於語音助 理、物聯網、與遠端通訊應用	材料工程學系:柯典佑、吳岱宸
初學組銅獎	解決校園問題之利用程式自動建立氣體感測器模型數據資料庫	精密所碩士班:劉子維、林彥丞
跨領域進階 合作組金獎	與大二手拍賣 APP	資管系陳采均 法律系林奕婷
跨領域進階 合作組銀獎	中興大學鵝訊實況 校園寶貴的生態和文化之窗	資工學系:丁柏瑋、廖唯亘、張家維、黃仲永、唐暐哲、謝立宇 機械學系陳力群 電機學系沈龍翔
跨領域進階 合作組銅獎	洗衣機!啟動! 宿舍洗衣機線上預約系統	電資學系蔡允維 植病學系許淳堯

(四) 頒獎典禮:112年11月23日假電資大樓3樓311會議室辦理。

五、統計各項通識學習活動辦理情形如下表:

活動名稱	活動期間	統計資料 (場次/參與人次)
惠蓀講座		共 3 場,合計 325 人次。
通識講座		共 1 場,合計 130 人次。
通識課堂演講 (不含心理計畫演講)	112/09/01 ~ 11/20	共 27 場,合計 1,951 人次。
通識自主學習活動		共核可 192 場;核發學習點數 239 點。 (得點人次: 2,640 人次)

◎ 雙語教學推動資源中心

一、教師專業成長:

(一) 辦理 112 學年「全英語授課技巧培訓專案」,全額補助教師參與 EMI 全英語授課技巧線上課程,於 112 年 11 月 17 日正式開課,各教學單參與人數統計如下:

單位	参與培訓人數
文學院	7
農資學院	14
工學院	10
理學院	2
生科院	2
獸醫學院	3
管理學院	4
法政學院	3
電資學院	2
醫學院	4
循環經濟學院	2
行政單位(體育室)	1
總計	54

(二) 112-1 學期訂定之「雙語教學觀摩社群計畫」係為鼓勵本校開設 EMI(全英語授課課程)、ESAP(專業學術英文課程)教師共組跨學科觀課社群,推動教學觀摩與專業回饋,強化跨系所之教學經驗交流與教師支持系統,以激勵教師攜手提升雙語教學專業知能。本學期共計 4 件申請案,並全數通過審查、獲得補助,詳如下表:

召集人	社群成員所屬單位	觀課相關活動次數	社群人數
動物科學系	動物科學系		
林怡君助理教授	生命科學系	7	3
11 12 17 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	通識中心		
	農藝學系		
農藝學系	植物病理學系	5	4
邱琬貽助理教授	學士後醫學系	3	7
	機械工程學系		
生物化學研究所	生物化學研究所	6	4
胡念仁副教授	生命科學系	U	4

	學士後醫學系 機械工程學系		
國農企學程 謝奇明教授	國農企學程 植醫學程 國農博學程	5	3

(三) 經協調訂於 113 年 1 月 1 日「全英語課程補助業務」移轉至雙語教學推動資源中心承辦,課務組為協辦單位,另於 112 年 10 月 30 日完成第一次業務交接。

二、提升學生英文能力:

(一) 辦理 112 學年度沉浸式雙語情境系列學生工作坊,內容含括教育部雙語計畫、 EMI 全英語授課讀書法、TA 在雙語課程中的角色與定位等介紹,詳如下表:

No.	日期	講座/工作坊	講師	参與 人數	满意度 (5 等量 表)
1	10月3日	幹嘛要 EMI? What is, and Why EMI?	麥克馬斯特大	31	4.56
2	10月5日	带你跨越語言邊境的 全英語授課課程讀書心法 Learning Approaches in EMI classes ※ 因應颱風,改以線上會 議方式進行。	學榮譽學士 (2022 QS 大學 世界排名第 140 位)、高中 英語教師 Cliff Lloyd	26	4.06

(二) 111-2 學期第二梯次提升學生參與英檢實施案,全額補助多益測驗,第一場聽讀測驗日期為112年9月24日,報名人數17人,缺考1人,第二場說寫測驗日期為112年10月8日,報名人數17人,缺考4人,成績如下表:

	C1	B2	B1	A2	A1	缺考	應考人數
聽力	2	9	4	1	0	1	16
閱讀	2	11	3	0	0	1	16
口說	0	3	9	1	0	4	13
寫作	2	7	4	0	0	4	13

備註:

- 1. 聽力及閱讀均達 CEFR B2 以上者,共 11 人。
- 2. 口說及寫作均達 CEFR B2 以上者,共 3人。
- 3. 聽讀、說寫均達 CEFR B2 以上者,共 3 人。
- (三) 112 年 7 月 10 日起實施「國立中興大學提升學生參與英語能力檢測獎勵實施方案」,本年度梯次於 112 年 10 月 31 日截止,共 24 名學生獲得獎勵,核發 33,000 元禮券。

三、辦理雙語化教學計畫之相關行政作業:

(一)教育部於112年9月15日函知核定補助本校申請大專校院學生雙語化學習計畫, 審定結果如下:第二階段(112 學年度至 114 學年度)計有生命科學院、工學院、 農業暨自然資源學院獲重點培育學院補助。已於來文當日以電子郵件先行向重點 三院說明須依限完成經費配置表、修正計畫書相關事宜。另於9月26日將三院 與校級經費配置表及領據函報教育部;10月30日將修正計畫書及自評報告審查 意見各1式3份,備文郵寄社團法人台灣評鑑協會並完成電子檔上傳作業。

- (二)112 年 9 月 28 日簽准同意實施「國立中興大學優化雙語教學環境實施方案」, 旨在協助開設全英語授課(EMI)課程、專業學術英語(ESAP)課程之教學單位優化 教學環境,徵件至 10 月 16 日止,共計 4 案獲得補助,並已完成經費提撥及請購 作業。
- (三)112-1 學期專業導向英語課程徵件計畫於 112 年 9 月 30 日截止,申請並通過案件共 8 案,如下表:

序號	開課學年期	開課教師	課程名稱	補助金額
1	112-1	林坤儀	科技英文寫作入門(6781)	90,000
2	112-1	張淑君	科技英文寫作(6455)	30,000
3	112-1	唐涵	科學英文寫作(6674)	30,000
4	112-1	陳信良	基礎物理英文(1286)	30,000
5	112-1	張旭琪	工程英文(1922)	30,000
6	112-1	陳柏全	工程英文(1923)	30,000
7	112-1	渥頓	商業談判(2224)	30,000
8	112-1	劉芳礽	農業英文(1057)	30,000

- (四)112年10月25日教育部函知有關「培力英語能力檢定測驗」案,於10月18日 先行 E-mail 轉知重點培育學院(工學院、生科院及農資院)協助宣傳及鼓勵該院 「112學年度入學之日間學制大一在學學生」踴躍報名,並於10月30日完成團 體報名事宜。
- (五)112年10月30日教育部函知同意本校「110及111學年度大專校院學生雙語化學習計畫-重點培育學院」辦理經費滾存與核結,並提醒請依所送滾存項目及預定支用日期確實執行,另將於113學年度函知辦理112學年度經費收支結算申請,併同辦理111學年度滾存經費收支結算作業。
- (六)112 年 11 月 3 日澳洲辦事處商務處資深商務經理陸竹甄小姐以及澳洲阿得雷德大學 (The University of Adelaide) 英語中心總經理 Simon Futo 先生蒞校交流,由雙語教學推動資源中心、教學資源暨發展中心聯合接待,交流會有國際事務處、農資學院、工學院、生科院共計 15 位代表參與。

(七)為配合校務資訊公開原則,於112年11月22日建置「EMI修課人數及英語相關 課程開課數統計報表」,並內嵌至雙語中心網頁(連結:教務處→雙語中心→校 務資訊公開),報表如下圖所示:



拾柒、學務處

◎學生安全輔導室

一、校園安全

112年9月20日至11月27日學安室處理學生事務暨校園安全事件,計有:車禍2件次、意外事件3件次、失竊3件次、糾紛9件次、失物招領13件次、情緒困擾1件次、家庭暴力事件1件次、親密關係暴力事件1件次、緊急傷病事件21件次、暴力事件與偏差行為1件次、疑似性平事件16件次、自殺自傷21件次、其他21件次,合計113件次。

二、兵役行政

9月21日至12月5日檢送在學緩徵名冊及延長修業名冊110人、緩徵原因消滅名冊40人、儘後召集名冊87人至各縣市政府彙辦。

三、詐騙防制宣導:

11 月 16 日運用大一週會時機,邀請台中市警察局第三分局偵查隊長蒞校實施校園詐騙 防制宣導,教官現身說法並與學生互動,讓學生深切體認詐騙手法。

四、防制校園藥物濫用

- (一)運用惠蓀堂 2 樓學安宣導電視牆,以輪播方式宣導毒品危害及藥物濫用防制宣導 影片,期能建立學生正確觀念,避免誤入藥物濫用陷阱。
- (二)11 月 16 日配合大一週會時機,邀請第三分局蒞校實施犯罪預防、交通安全及藥物 濫用防制等宣講,提醒同學近期常見的犯罪議題,提高警覺做好自我保護。

五、交通安全教育宣導

(一)持續透過學安室網頁公告,及惠蓀堂 2 樓學安宣導電視牆,每週一、四輪播方式 宣導交通安全及道路安全觀念,九月份新增4部宣導影片。

- (二)學安室於 9 月 26 日辦理本校交通服務隊期初工作會議暨教育訓練,以強化執勤紀律及交通管制手勢動作,確保師生交通安全。
- (三)教育部於10月16日辦理交通安全教育研討會,本校由承辦人出席與會,針對各校 交通安全教育宣導工作多方交流經驗。

六、僑生輔導業務

- (一)11210 期大專校務資料庫統計:在學僑生 225 人、港澳生 105 人,合計 330 人;畢業僑生 56 人、港澳生 29 人,合計 85 人。
- (二)9、10 月僑生健保費計 481 人次保費 312,228 元,國泰人壽 11~12 月份投保計 14 人,保費 7,000 元。
- (三)辦理「印尼同學會迎新聯誼」(南投泰雅渡假村)、「僑聯會迎新聯誼」(雲林麥寮晁陽綠能休閒農場)、「僑生接待師長餐敘」及「中區大專校院境外生球類交流友誼賽」 (台灣體育運動大學)活動,共 565 人次參加。
- (四)辦理 112 學年度「國立中興大學與僑務委員會獎勵頂尖及傑出僑生來臺就讀大學校院學士班聯名獎學金」審查會議,獲獎僑生 2 位,共計 26 萬元。。
- (五)辦理「僑務委員會112學年度獎勵頂尖及傑出僑生來臺就讀大學校院獎學金」撥款, 獲獎僑生2位,共計52萬元。
- (六)召開 112 學年度第1 學期「中興大學清寒僑生獎助學金」、「中興大學僑生新生入學獎學金」、「教育部清寒僑生助學金」、「教育部研究所優秀僑生獎學金」審查會議。
- (七)由學安室蔡文慶老師帶將近 40 位僑生至臺中市林皇宮飯店參加華協會總會辦理之 座談暨餐敘活動。

七、勞作教育

- (一)配合校慶活動,於完成黑森林、文學院後方兩道健康步道木屑舖設作業。
- (二)召開勞作教育小組長期末工作研習,律定學期成績計算標準及學期內工作執行之 缺失,執行情形良好。

◎生活輔導組

- 一、學生學術論文獎勵金:10至11月計有28篇論文符合獎勵資格,總計核發獎勵金945,000 元。
- 二、研究生助學金之兼任行政助理:9至10月支領人次97人,總計核發助學金871,961元。
- 三、書卷獎:111 學年第2 學期計有423 人獲獎,總計發放金額1,269,000 元。
- 四、生活助學金:9至10月核給723人次,發出助學金4,338,000元。
- 五、校外及縣市政府獎助學金:9至10月共辦理62項校外獎助學金收送件等相關事宜,總計薦送135名學生申請校外獎助。
- 六、學生平安保險: 10 至 11 月申請件數共 107 件,已核賠金額計 447,045 元。
- 七、教育部獎助生團體保險:10至11月申請人次計2,985人,保費共計75,526元。
- 八、研究生獎學金:9至10月支領677人次,經費支出共3,776,966元。

九、就學貸款:

- (一)9至10月申請就學貸款學生就學狀況異動共計47人次。
- (二)112 學年第 1 學期申貸案件為 1,710 件,申貸總金額 62,282,799 元。

十、學生急難慰助

- (一)9至11月學生急難慰助,共協助7名學生,總計核發急難慰助金135.000元。
- (二)教育部學產基金急難慰問金計有 1 名學生通過審查,獲急難慰問金 20,000 元,另轉介 4 名學生提出申請。

◎課外活動組

- 一、學生會:辦理興生盃球類競賽、與秘書室共同舉辦「富都青年」電影特映會,以及舉辦 興生代迎新暨校慶演唱會,活動圓滿順利完成。
- 二、 自治性社團:加強宣導各系系學會辦理耶誕晚會、舞會之注意事項。
- 三、聯誼性社團:輔導僑聯會、國際領航社、校聯會、法槌聯盟以及轉學生聯誼會辦理迎新宿營、接待師長、趣味遊戲、中部地區大專校院境外生球類交流賽、社團迎新及萬聖派對活動、畢代大會、法槌聯盟大會及期中歐趴等活動。
- 四、體育性社團:輔導劍道社參加第23屆全國總統盃劍道錦標賽,榮獲個人賽3項第三名, 團體賽1項第一名及2項第三名;輔導跆拳道社參加諸羅山盃全國跆拳道錦標賽,榮獲 1項第一名、2項第二名及1項第三名。輔導撞球研訓社、軍事模擬研究社及馬術社辦 理「校園撞球體驗」、「校慶射擊體驗站」及「我們與馬的距離-人馬同慶」活動,讓全 校教職員工生體驗正向、健康、活力與紓壓。
- 五、音樂性社團:輔導古箏社、吉他社迎新活動及弦樂社鋼琴音樂會;輔導管樂社、合唱團、 國樂社、阿卡貝拉社與吉他社支援校慶運動會、校慶雞尾酒會、慶祝大會及畢業 30 年 餐會演出。
- 六、學術性社團:輔導圍棋社榮獲彰化縣縣長盃圍棋錦標賽六段組第三名、臺中市北區體育會理事長盃全國圍棋公開賽級位組(戊組)第一名及第二名、華聲盃全國圍棋錦標賽丙組冠軍,以及臺中市長盃圍棋錦標賽丁組冠軍及第五名、五段組第二名及六段組第五名。
- 七、 宗教性社團:輔導福青社舉辦教師節卡片傳恩情活動,學園團契社與台中市家庭教育中 心合作辦理「年輕世代情感教育強化方案」課程,引導年輕世代認識愛情,建立健康、 正向的情感態度。
- 八、 技藝性社團:輔導熱舞社與魔術社辦理迎新活動、舞風體驗課程活動、興奮盃比賽及小型成果發表活動。籌備明年正興城灣盃熱舞比賽。
- 九、服務性社團:輔導蒲公英社於南投水里國小舉辦「伴學課輔相見歡」活動,藉由本校志 工與學童實體會面活動破除距離的隔閡,志工的身份不僅是帶來歡笑的哥哥姐姐,也是 能解憂解惑的人生引路人!
- 十、藝術性社團:興大天文社於惠蓀林場主辦五校聯合觀星活動,邀請逢甲大學、彰師大、 東海及中山醫大天文社共60人參與,藉此增進中區五校交流推廣天文相關知識。
- 十一、 其他重要事項:南入口景觀及雲平樓整建工程案已於 111 年 12 月 24 日辦理開工, 截至 11 月 26 日止,預定進度 68.72%,實際進度 72.47%,目前經調整後預計竣工日 期為 113 年 1 月 16 日。
- 十二、 9月21日至12月5日社團活動統計表如下,總數達766次。

活動項目	營隊	學術	康樂	幹訓	競賽	服務	集會	總數
總數	214	235	127	6	11	15	158	766

◎住宿輔導組

- 一、宿舍活動:辦理「新生地震避難演練」、「中秋佳節快閃」、「中秋月餅發放」、「越南春捲 手作體驗」、「撞壯帥樓長 2.0 極速九號球休閒賽」、「印尼圓錐形米飯體驗工作坊」及「暖 心 ALL PASS-松你歐趴樂團園」等活動,共 5,045 人次參與。
- 二、10月15日下午4時8分康堤宿舍(男宿)智齋、信齋無預警停電,10月16日下午4時30分修復完成。
- 三、112 學年度「住宿生代表會」於 10 月 24 日召開第 1 次會議,住宿生代表包含康堤宿舍 (男宿)代表 5 人、興大二村代表 5 人、綠園宿舍(女宿)代表 8 人,合計 18 名,經出席代表 5 相推選,興大二村住宿生代表賴承佑同學擔任 112 學年度住宿生代表會主席;該會議修正「國立中興大學住宿生代表產生辦法」、「國立中興大學住宿生代表會組織章程」部分條文,並提供宿舍環境改善相關建議。
- 四、10月17日南投宿舍松園十二館及松園二館進行白蟻防治作業。
- 五、10月23日南投宿舍松園十二館及松園二館進行機電設備檢驗。
- 六、10 月 26 日尤副校長主持「仁義禮智信宿舍區改造工程委託設計監造技術服務」案使用 需求確認會議,決議以結構補強、信齋衛浴設備、各齋公共空間及地下室優先規劃。
- 七、11月30日男宿、女宿及興大二村進行病媒蚊消毒施作。

◎生涯發展中心

一、生涯發展:

- (一)興學塾企業導師:邀約企業共同規劃並進行職涯輔導的產學實務平臺,增進學生產業專業力、職場軟實力、跨域自學力,並優先取得合作企業實習、就業面試錄取機會。為擴展農資學院學生實習及就業機會,邀約福壽實業股份有限公司加入與學塾企業導師行列,112學年度共9家企業參與活動。
 - 辦理探索未來職場之旅!與學塾企業導師啟動儀式暨咖啡館活動,計21家新聞 媒體露出,增加學校曝光率。
 - 2. 辦理興學塾企業導師 ASML、永豐銀行及矽品精密工業股份有限公司,共 28 場次活動,參與學生計 1188 人次參加。
- (二)企業參訪:參訪味榮食品工業股份有限公司、台華精技股份有限公司,計 34 人參加。
- (三)職涯諮詢:提供一對一職涯諮詢服務(含申請勞動署資源),共計 176 人次。
- (四)辦理 PODA 職場潛力檢測 2 場次 57 人參加,其中 1 場次與校內磐石產學研究中心 共同辦理。
- (五)協助執行勞動部勞動力發展署中彰投分署辦理 112 年度校園職涯服務暨提升就業準備力計畫「CPAS 職業適性診斷」與「團體探索工作坊」共 4 場次,計 135 人次參加。
- (六)與外貿協會合作:邀請外籍講師進行「英文履歷及面試技巧」工作坊全英文互動活動,計24人參與。
- (七)專業職能訓練輔導:電腦軟體應用乙級證照班(36 小時),計 69 人參加。
- (八)職能講座:辦理職涯工作卡優化工作坊、Word 實用技巧大解密(共 12 小時)、求職 過程遇到性騷擾怎麼辦?等職能講座計 20 場次,708 人次參加。
- (九)辦理高教深耕提升高教公共性--就學協助機制說明會,計 42 人參加。

- (十)高教深耕計畫共同關鍵績效指標「UCAN 共通職能分數」填報:9月27日、10月4日公開(錄影)抽出前後測100元超商禮券400位中獎者、iPad mini66位中獎者,並完成電話簡訊、E-MAIL通知領獎作業。
- (十一)教育部青年發展署「112年青年暑期社區職場體驗計畫」分區成果競賽得獎,計 2 位同學得獎。
- (十二)畢業生流向調查:鼓勵畢業生踴躍填寫流向問卷,今年5月起,針對106、108、 110學年度畢業滿1年、3年及5年畢業生追蹤回饋意見與流向發展情形,並提 供資訊進行課程教學改進,提升教學品質及學生就業競爭力,目前回收率為60%。
- (十三)生活手藝坊:為培植斜槓青年,讓學生橫向多元發展與發現新的興趣,辦理快樂 烘焙坊(中秋月餅、櫻花蛋糕捲/汽泡飲品)、花與創意設計(水平花藝、盆栽組合)、 布藝生活(卡片夾)、蝶古巴特(原木試管花器)、永生花愛無限(俄羅斯包裝永生玫瑰)、手工皂(乳油木橄欖潤膚皂)、生活小品製作(繡球花擴香石)等 9 堂課程,共 計 161 人次參加。
- (十四)填報 111 學年度大專校院職涯輔導成效調查問卷,已於本年 10 月 20 日填報完成, 會辦校內單位資料,有關職涯輔導課程、職涯進路科系所、職涯/名人講座、職 涯測驗、企業參訪、校園徵才或就業博覽會、學生職涯諮商及諮詢服務等場次、 人次以及經費挹注情形。
- (十五)協助學生申請國立自然科學博物館暑假實習,計有15位前往實習。
- (十六)協助本校磐石研究中心、企管系、動科系等多系進行自主實習保險,確保學生在 外的實習安全無虞並且積極與系所互動,鼓勵學生於暑假間進行實習,增加自我 能力。
- (十七)求職及實習訊息9月20日至12月5日於生發中心網頁發布43則求職職缺及實習訊息。
- (十八)企業說明會:10月20日~23日辦理2023年秋季企業說明會,全球最大的獨立快 問記憶體控制晶片供應商群聯電子及全球精密光學塑膠鏡頭領導廠商大立光來校 與同學面對面接觸,說明產業前景、公司發展與人才需求,共287人次參加。

二、僑生職涯:

- (一)勞動部僑生工作許可申辦系統:9月20日至11月2日止共計審核74筆。
- (二)僑生職涯輔導(履歷健檢、心理諮詢、轉系輔導)10月4日至24日提供4人次服務。
- (三)僑生職涯課程:培養僑生就業能力開設多元課程,112 年 10 月 2 日辦理快樂烘焙坊(櫻花蛋糕捲/汽泡飲品)課程,參與人次計 20 人。

三、原住民族學生資源中心:

- (一)辦理原住民族學生聯繫會議及青年共學分享活動,共3場次,計56人次參加。
- (二)高等教育深耕完善就學協助機制之原民力輔導原住民族事務知能培力輔導,辦理「團隊領導」、「口簧琴製作與演奏」及「原住民文學策展」三項原青種子培訓系列課程,共27位同學參加。
- (三)校園族服日暨校慶進場,本校原住民學生穿上族服參與校慶進場共17人參加。
- (四)辦理2場參訪活動,帶同學至臺中市原住民族文化館及苗栗向天湖部落,共43人次參加。

(五)辦理相關議題講座、工作坊與座談會等共5場次,計252人次參加。

四、中區區域原住民族學生資源中心

- (一)協助辦理中區八校聯合迎新,至彰化師範大學帶領各校原住民新生交流學習,共 90人參加。
- (二)出席教育部辦理之原資中心實地訪視,至國立聯合大學觀摩,並協助推動輔導工作。
- (三)出席於宜蘭舉辦之全國原青領袖培育營活動。
- (四)出席教育部辦理區域原資中心第三次工作圈會議(在輔仁大學辦理),討論原資中心 新年度相關議案。
- (五)前往東海大學學生事務處及原資中心進行交流辦訪。
- (六)至台東都蘭及達魯瑪克部落辦理參訪,共30人次參加。
- (七)結合中區四校於大葉大學辦理第四屆中區原資中心聯合運動會。
- (八)於屏東縣辦理山林文史學習營,共12人參與。

◎健康及諮商中心

一、健康促進(統計 09/20~11/27):健康諮詢及健康指導共 1,931 次;外傷處理及運動傷害共 855 人次;量血壓、體脂肪共 2,087 人次;急診轉診共 108 人次;急救箱、枴杖、輪椅外 借共 121 人次;特殊疾病飲食衛教及減重諮詢共 26 人次,共計 5,128 人次。

二、餐廳衛生管理:

- (一)監督餐廳食品衛生安全,執行餐廳餐具脂肪及澱粉殘留檢驗(共 74 次),合格率95%,有裂痕餐具請廠商進行汰換,清洗不乾淨的餐具請廠商立即重新清洗。
- (二)執行餐廳衛生檢查共 187 次。
- (三)執行 15 間餐廳食品微生物抽樣檢驗,項目包含總生菌數、大腸桿菌、大腸桿菌群。 檢測炸油總極性化合物含量共計 11 次,合格率 90%,其中摩斯漢堡總極性化合物 含量為 26%(大於標準值 25%),立即請廠商更換炸油,複驗結果及格。檢測豬肉/ 牛肉萊克多巴胺共計 10 次,合格率均為 100%。

三、興健康講堂:

- (一)開設體健班輕艇課、飛盤課及高爾夫球課共48堂課,計472人次參加。
- (二)辨理戒菸班共4堂課,計81人次參加。
- (三)辦理導師知能研習講座共3場次,計78人次參加。
- (四)辦理講堂活動共6場次,共192人次參加。

四、諮商輔導:

- (一)諮商諮詢人次(統計 09/20~11/27):諮商:1,276 人次、諮詢:620 人次。
- (二)辨理精神醫療諮詢共6場次,計17人次使用。
- (三)辦理密室逃脫活動共 6 場次,計 81 人次參加。
- 五、性平推廣:辦理電影賞析座談、講座與共問卷有獎徵答活動,共5場次,計414人次參加。

六、資源教室:

(一)辦理迎新活動、畢業學長姐職涯分享、參訪活動、畢業生轉銜會議、紓心手作活動、對一職涯諮詢及聖誕活動等,共8場次,計110人次參加。

(二)11月14日召開「112學年度第1學期特殊教育推行委員會」。

拾捌、總務處

一、重大工程進度:

- (一) 國際獸醫防疫人才培訓中心暨獸醫教學醫院大樓:
 - 1. 於112年08月24日與112年08月31日召開流標檢討會議,流標檢討會議結論以減項方式調整預算書圖,減項項目方案之金額約8千萬元,已函文建築師事務所於112年10月02日前提送修正後預算書圖等資料,以利本校辦理後續工程發包作業。
 - 2. 112年10月03日簽出第6次上網發包資料。112年10月26日奉核上網更正招標公告。112年11月13日開資格標流標。112年11月21日開資格標,合格廠商2家。112年11月28日辦理審查會議,合格廠商1家。112年12月04日辦理價格標開標及決標,由見安營造得標。

(二) 校史館新建工程:

- 112年09月13日校務會議報告設計內容及招標狀況,會議決議由尤副校長召集小組討論使用需求調改設計事宜。
- 2. 112年11月15日需求檢討會議決議提報校務會議終止本案契約。

(三) 興大五村學生宿舍新建工程:

- 提供本校審查意見予設計單位。設計單位於 112 年 08 月 30 日提送資料,將召 開會議討論。
- 2. 112 年 09 月 22 日修正金額重新上簽。112 年 10 月 17 日召開會議討論,會議 決議合意終止。112 年 10 月 26 日上簽辦理付款事宜。已於 112 年 11 月 15 日 付款完成。

(四) 興大方舟植物園新建工程

- 1. 112年08月28日再報教育部基本設計審議。另涉文化資產保存問題,南投縣政府文化局邀請建築師事務所於112年09月06日進局研討,文化局副座表示農委會提報本計畫未邀請縣府併同審議,現階段請本校召開地方說明會並且把居民意見納入修正意見與報告之後再提報審議。112年09月18日校長拜會縣府協調南投校區開發事宜。112年09月19日林試所辦理執行進度檢討會議。
- 2. 112年09月27日拜會南投縣政府文化局研商。112年10月12日再報文化局審議。教育部112年10月25日通知外審結果。112年11月07日文化景觀審查,原則同意修正後通過。112年11月16日建築師事務所提報修正基設資料。112年11月22日審退基設報告再修正(已逾期)。112年12月1日補正報部基本設計資料,審核中。

(五) 南投分部

- 學人宿舍及國際學舍等閒置宿舍整建工程:
 - (1) 南投分部宿舍第一期整修工程:

112年08月28日函文南投縣政府文化局文資審查。112年08月29日簽辦招標文件公開閱覽。112年09月05日辦理招標文件公開閱覽。112年09月14日簽辦公開招標文件。

112年09月25日辦理上網公開招標。112年10月12日辦理資格標開標。112年10月12日第一次招標流標。112年10月19日辦理第二次資格標開標。112年10月27日辦理第一次價格標開標。112年11月06日簽辦決標(豪門營業有限公司)、召開施工前協調會。112年11月13日施工前準備(辦理空污費、保險、自來水、電力、天然瓦斯等申請)。112年11月27日開工。112年12月04日清除及掘除既有增建拆除、既有室內裝修拆除、浴廁空間拆除、門窗、木作裝修拆除、其它室內外雜項拆除、施工圍籬,乙種施工圍籬、臨時設施,施工中安全防護警示設施等。

(2) 南投分部宿舍第二期整修工程:

112年09月19日召開細部設計審查會議,會議決議原則同意並於10月11日前提送修正細部書圖,112年10月06日提出修正細部書圖,112年10月20日函送細部設計修正意見予南投縣政府文化局審查,112年10月27日南投縣政府文化局同意備查,112年10月31日細部設計核定。112年11月06日刻正簽辦評選工作小組及招標文件作業中。112年11月13日簽准招標文件。112年11月15日上網公告招標。112年11月30日資格開標。

2. 南投分部綜合大樓二期統包工程(含機電系統建置)(原為:南投校區綜合大樓整修工程(1樓、2樓室內辦公空間裝修):

天花板、電梯結構鋼筋綁紮、消防防火區劃隔間施作中。截至 112 年 09 月 18 日預定進度 75%,實際進度 76%。

汙水幹管開挖連接、紗窗施作、各樓層油漆修補、電梯結構施作及高壓配電盤 施作中。112年10月06日教育部工程查核。112年10月24日辦理停工。截至 112年12月05日預定進度95%,實際進度95%。

3. 能源與材料專業學院及金屬研發中心整建統包工程:

112 年 09 月 06 日細部設計審查會議,會議決議請設計單位於 112 年 09 月 20 日前補正設計內容後再審。

112年09月20日設計資料已報予監造單位審查。112年09月28日設計資料再報監造單位。112年10月13日設計資料送達本校,審核中。112年10月25日第2次細部設計審查未通過,112年11月10日再報審。112年11月21日第3次細部設計審查會議。112年11月28日文資審查會議決議要求調整新建工廠位置,廠商配合調整中,預計112年12月08日前送核。

4. 循環經濟研究學院二館統包工程:

112年08月26日開工,112年09月12日核准工期調整簽,刻正辦理基本設計中。

112年10月06日召開基本設計會議。一個月內無進度。112年11月06日第一階段初驗。主驗人要求請廠商提出出廠證明等相關資料。112年11月9日使用單位需求變更會議,112年11月27日召開會議確認新需求。112年11月29日廠商提送修改後第一階段細部設計。

- 5. 數據與人工智慧專業學院等3案整建工程:
 - (3) 智慧運輸發展中心:

112年08月08日基本設計報告退回,112年08月18日補正審理中,112年08月28日第1次基本設計審查會議未通過,限期112年09月06日前補正修正版基設報告,經初審後,112年09月20日召開第2次基本設計審查會議。

112年09月20日第2次基本設計審查會議修正後通過,限期112年09月27日前補正,112年09月27日提送修正版基本設計報告,112年10月16日第6次工作協調會議,112年10月27日基本設計核定發文並通知辦理細部設計。112年11月15日提送細設報告,112年12月06日第一次細設審查會議。

(4) 數據與人工智慧專業學院:

112年08月31日細部設計審查審退。112年09月11日修正後再提報審理。 112年09月11日審退細設資料計逾期,將持續追蹤。

112年10月06日第2次細部設計審查會議。112年10月20日設計修正資料送達本校。112年11月02日先行簽辦公開閱覽。112年11月15日公開閱覽。112年11月16日發包前需求確認會議。112年11月27日簽核評分及格最低標委員。112年12月01日簽公開招標。

(5) 智慧科技整合研發中心:

112年08月31日細部設計審查審退。112年09月11日修正後再提報審理。 112年09月11日審退細設資料計逾期,將持續追蹤。

112年10月06日第2次細部設計審查會議。112年10月20日設計修正資料送達本校。112年11月16日公開閱覽。112年11月16日發包前需求確認會議。112年11月27日簽核評分及格最低標委員。112年12月01日簽公開招標。

6. 行政大樓(含台灣國立大學系統)等整修工程:

112 年 08 月 08 日召開基本設計會議(外聘委員審查)。112 年 09 月 5 日核准簽會議記錄。112 年 09 月 12 日核准檢退第三版基本設計圖說乙式乙份。

112年09月20日核對修正圖內容。112年10月02日召開基本設計會議。112年10月18日提送細部設計圖說。112年10月20日細設審查會議。112年11月08日召開修正後細設會議。依委員修正意見112年11月15日前已送達。112年11月27日召開第二次修正後細設會議修正後通過。

7. 永續綠色科技大樓新建工程委託專案管理技術服務:

112年08月24日簽出評選會議紀錄。112年08月30日簽出訂底價及議價資料。112年09月05日議價完成。112年09月13日訂約,刻正辦理契約簽訂中。

112年09月15日函文通知廠商35日內提送「規劃及可行性評估報告書」。112年09月27日審退工作執行計畫書。112年10月04日工作執行計畫書修正版,同意備查。112年10月05日及112年10月11日專管廠商與使用單位辦理需求訪談。112年11月03日辦理可行性評估報告審查會議,修正後通過。112年

11 月 08 日研發處召集各使用單位討論需求事宜。112 年 11 月 17 日函文通知 廠商7日內辦理可行性評估報告書修正完成。

8. 昆蟲博物館等新建工程委託專案管理技術服務:

112 年 08 月 23 日簽出評選會議紀錄。112 年 08 月 30 日簽出訂底價及議價資料。112 年 09 月 05 日議價完成。112 年 09 月 11 日訂約,刻正辦理契約簽訂中。

112年09月13日簽出履約標的位置變更事宜。112年09月28日函文通知廠商35日內提報可行性評估報告書。112年10月02日與昆蟲系辦理第1次需求訪談。112年10月23日第2次需求訪談。112年10月17日修正版工作執行計畫書同意備查。112年11月01日提報可行性評估報告書,函文退回廠商依契約規定7日內修正完成。112年11月17日可行性評估報告書審查會議;112年11月23日簽出審查會議紀錄。112年11月27日提送統包工程招標文件。

9. 運動體育活動區整修統包工程委託專案管理(含監造)技術服務:

112年08月24日簽出評選會議紀錄。112年08月31日簽出訂底價及議價資料。112年09月05日議價完成。112年09月13日訂約,刻正辦理契約簽訂中。

112年09月18日專案管理廠商與體育室需求訪談。112年09月23日廠商提報工作執行計畫書。112年10月16日修正版工作執行計畫書同意備查。112年11月01日第1次可行性評估報告審查會議。112年11月7日第2次可行性評估報告審查會議,依會議決議之方案辦理修正。112年11月17日函文通知廠商提報統包招標文件。112年11月29日提送統包工程招標文件。

- 10. 法律專業學院、環境設計與氣候變遷專業學院、全球變遷生物學展示區、南投校區籌備處等整建工程委託規劃設計監造技術服務:
 - (1) 法律專業學院整建工程:

112年08月30日辦理(第2次)基本設計審查會議,決議基本設計修正後通過,於112年09月14日前提送細部設計供審查。

112年09月25日召開(第1次)細部設計研討會議。112年10月05日提報 細部設計第1次修正後資料供審查。為求效率請設計單位直接洽法學院細部使用需求及空間配置確認,完成後召開細設審查會併同文化資產保存審查會議。112年11月07日召開法律專業學院整建工程細部設計審查會議(併文資審查)。決議請設計單位依審查意見修正。112年11月28日召開第三次細部設計審查會議,會議結果核退書圖內容,並限於112年12月08日前提送修正後預算書圖。

(2) 南投校區籌備處成果展示互動中心室內裝修及戶外景觀改善工程:

112年08月23日召開細部設計研討會。112年09月01日召開(第2次)細部設計研討會議,依研討意見及結論設計單位於112年09月14日提送細部設計。112年09月19日召開籌備處第3次細設研討會議。

112年10月20日召開細部設計併文化資產保存審查會議。細設會議決議112年10月27日提送修正後細部設計資料。112年11月01日召開第4次

細部設計審查會議(併文資)。決議請設計單位依審查意見修正。112 年 11 月 28 日召開第 5 次細部設計審查會議,會議結果核退書圖內容,並限於 112 年 12 月 08 日前提送修正後預算書圖。

(3) 環境設計與氣候變遷專業學院: 112年10月12日召開需求訪談會議,使用單位需求研議中。

(4) 全球變遷生物學展示區:

112年10月12日召開需求訪談會議,使用單位需求研議中。

二、重要工作及成果:

(一) 採購組

- 1. 112年9月21日至112年12月5日共辦理計畫專案、機械及設備、教學及訓輔採購及總務暨雜項採購等共135件,其中7件採最有利標、準用最有利標或取最有利標精神辦理評選(審)。
- 2. 112年9月21日至112年12月5日共辦理科研採購41件。
- 3. 112 年 9 月 21 日至 112 年 12 月 5 日共辦理集中採購案 205 件;優先採購網路 資訊平台 569 件。
- 4. 以最有利標辦理醫學院「醫學院國農大樓九樓實驗室設備購置與安裝」、農資院「電動機(馬達)性能檢測系統」及「油耗計及可攜式農機排氣檢測裝置」案,順利完成評分審查、決標及簽約作業。
- 5. 以準用有利標辦理資產經營組「113 年度圓廳 B1F 至 2F 清潔維護管理一式」、 事務組「113 年度國立中興大學南投分部公共區域環境清潔及維護一式」案,刻 正辦理中。
- 6. 以參考最有利標精神辦理資產經營組「學生宿舍(含職務宿舍)租賃場地設置自動洗衣機、烘衣機」順利完成評選、決標及簽約作業;化工系「Paios 光電性質量測儀 1台」順利完成評分審查作業;大數據中心「氣候變遷之產業調查研究與探排放營收最適化評估框架」、秘書室「中興大學簡介影片製作案」、產學研鏈結中心「獲證專利委託案」、事務組「113年度校園植物保護、花草新植及養護開口契約」等案,刻正辦理中。

(二) 出納組:

本校勞資會議決議同意契約進用職員申請結清離職儲金,目前陸續受理辦理申退作業。查詢第一銀行 112 年 11 月 30 日對帳資料,帳戶結餘共新台幣 38,030,169 元。 (依據 106 年 4 月 25 日召開國立中興大學第 5 屆第 7 次勞資會議紀錄,案號「第 5 屆第 6 次勞資會議臨時提案」決議辦理)。

(三) 營繕組:

1. 本期間執行之工程:

項次	工程名稱	契約預計完工日期
1	中部地區調查組辦公廳舍搬遷整修工程	112.10.07 (變更設計)
2	南投分部綜合大樓二期統包工程(含機電系統建置)	112.10.31 (停工中)

項次	工程名稱	契約預計完工日期
2	(D) A) 甘 (L) 新 /5 /4 /5 -7 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	112.11.24 報竣
3	興創基地整修統包工程	(變更設計)
4	112 年教育部補助大專校院建物防墜設備及工程改善委託設計監造	112.12.06
5	112 年度空調箱、照明系統暨能源管理節能績效保證 專案統包工程	112.12.10
6	本校光纖網路汰換及其配合工程委託規畫設計監造	112.12.10
7	人文大樓 105 國際會議廳地毯及舞台翻修工程	112.12.15
8	男生宿舍頂樓智慧化監視系統更新工程	112.12.16
9	雲平樓地下1樓冷氣之附加項安裝工程	112.12.16
10	南入口景觀及雲平樓整建工程	112.12.18
11	智慧機械技術研發中心水冷式冷氣機水塔安裝工程	112.12.18
12	110年度高低壓用電設備及消防設備巡檢維護(第2次後續擴充)	112.12.31
13	112年男女生宿舍(含興大二村)預約維護開口契約(水電工程)	112.12.31
14	112 年度南投分部高低壓用電設備及消防安全設備定期檢驗	112.12.31
15	112 年噴灌系統維修開口契約	112.12.31
16	112年節能績效保證專案委託專案管理及監造技術服務	112.12.31
17	112 年水電設施維修	112.12.31
18	機械二館整修暨智慧機械中心電力工程	112.12.31
19	校務行政系統機房冷氣更換	112.12.31
20	112 年度校區零星土木建築整修工程(開口契約)	113.01.06
21	112 年男女生宿舍(含興大二村)預約維護開口契約(土木工程)	113.01.06
22	校區 4 棟建築物避雷針工程	113.01.12
23	循環經濟研究學院二館統包工程	113.01.30
24	水保一館 L106 教室裝修工程	113.02.19
25	112 年教育部部分補助大專校院改善無障礙校園環境案	113.02.23
26	南投分部宿舍第一期整修工程	113.03.25
27	112 年男女生宿舍冷氣維修保養開口契約	113.06.30
28	112 年圖書館冰水主機保養	113.06.30
29	111 年本校建築工程委託規劃設計監造(含南投校區)(後續擴充)	113.07.31

項次	工程名稱	契約預計完工日期
30	仁義禮智信宿舍區改造工程委託設計監造技術服務	113.11.30
31	校史館新建工程	114.12.31
32	法律專業學院等4件整工程委託設計監造案	114.12.31
33	國際獸醫防疫人才培訓中心暨獸醫教學醫院大樓	115.12.31
34	興大方舟植物園新建工程	115.12.31
35	興大方舟植物園新建工程委託設計監造技術服務	115.12.31
36	學人宿舍及國際學舍等閒置宿舍整建工程委託規劃設計監造技術服務	116.12.31
37	南投分部宿舍第二期整修工程	112.11.30 資格標開標
38	昆蟲博物館等新建工程委託專案管理技術服務	可行性評估報告書 簽陳中
39	永續綠色科技大樓新建工程委託專案管理技術服務	可行性評估報告書 修正中
40	智慧運輸發展中心整建工程(環境教育暨永續科技研發中心整建工程)	細部設計審查中
41	國立中興大學南投分部行政大樓整修工程委託規劃設計監造技術服務	細部設計審查中
42	法律專業學院整建工程	細部設計審查中
43	南投校區籌備處成果展示互動中心室內裝修及戶外景 觀改善工程	細部設計審查中
44	能源與材料專業學院(第一期)及金屬研發中心整建統 包工程	細部設計審查中
45	應數系系史館整修工程細部設計中	細部設計中
46	數據與人工智慧專業學院整建工程	招標文件準備中
47	智慧科技整合研發中心整建工程	招標文件準備中
48	運動體育活動區整修統包工程委託專案管理(含監造) 技術服務	招標文件準備中
49	計資中心機房整修工程	招標文件準備中
50	112年度校區零星土木建築整修工程(開口契約)(後續擴充)	開工後 365 天 (尚未開工)
51	112 年高低壓設備缺失改善工程	已決標,尚未開工
52	行政大樓廁所整修工程	規劃設計檢討中
53	應用科技大樓遮雨棚工程	112.10.5 已簽准 暫緩本案

2. 本期間完工之工程:

項次	工程名稱	實際完工日期
1	人文大樓等四件防墜監視及警報設備安裝工程	112.09.19
2	女生宿舍華軒監視設備系統修復及整合工程	112.09.22
3	椰林大道柏油鋪設工程	112.10.22
4	110年度消防設備零星修繕開口契約(第2次後續擴充)	112.10.31
5	新型態國產竹木製入口意象裝置藝術建置工程	112.11.09
6	動物舍拆除工程	112.11.23
7	水保二館西側1、2樓男女廁整修工程	112.11.28

(四) 資產經營組:

- 財產管理業務:自112年9月21日至112年12月5日止,校務基金部分新增財產2,330筆,計164,381,396元,非消耗品1,317筆,計5,171,390元,減損財產2,654筆。農林作業基金部分新增財產16筆,計1,686,926元,非消耗品36筆,計101,164元。
- 2. 校區保險業務:校區保險業務自 112 年 9 月 21 日至 112 年 12 月 5 日,公共意 外財損 10 件。
- 3. 辦理 112 年度報廢物品標售所得金額計新台幣 2,129,725 元。
- 4. 資產活化業務:圓廳新增3家簽約進駐服務廠商:112年10月1日起有小蔬匠 生菜沙拉專賣店,112年12月1日起有吳記古早味大腸蚵仔麵線及月見町拉麵 等2家。

(五) 事務組:

- 1. 本處所轄各會議場所(包含惠蓀堂、圖書館 7F 會場等),自 112 年 9 月 20 日至 112 年 12 月 5 日止,圖書館 7 樓共計租借使用 40 場次(外借 3 場),收入 197,400 元,另配合支援校慶大會、校慶演唱會、校運會及相關校慶活動場佈及校園清潔維護。惠蓀堂租借使用 5 場次(外借 4 場),收入 1,533,800 元。總計 1,731,200 元。
- 2. 112 年 9 月 20 日至 112 年 12 月 5 日車輛停車收入,臨停車收入(含悠遊卡) 1,837,866 元;停車證收入 391,480 元;假日人工收費 962,700 元;總計 3,192,046 元。
- 3. 112年9月20日至112年12月5日止,駐警隊受理協助處理急難救助(突發傷病送醫)17件、警報誤鳴11件、車禍10件、電梯故障4件、電梯關人3件、捕蛇1件、竊案6件、遺失物協尋5件、學生輕生1件、捕蜂2件、水管破裂1件、流浪漢驅離1件、菸害防制2件、聚眾飲酒1件、物品毀損2件。
- 4. 112 年 9 月 20 日至 112 年 12 月 5 日止,大型活動(含考試等)共 7 場,總計 21,635 人次。

拾玖、研究發展處

一、研發長辦公室

(一) 高教深耕計畫

- 1. 「高等教育深耕計畫第二期」第一部分主册計畫:
 - (1) 教育部於112年8月21日函知本校,有關高等教育深耕計畫第一部分主册「111年成果報告暨112年修正計畫書」業已備查,並函復本校112年度主册計畫分期撥付額度表,本處已於112年9月1日備妥112年各月經費分配表、第2期款請撥單及領據,函報教育部請領第二期款;教育部於112年9月18日函復所請第二期款准予照撥,款項另行撥付。
 - (2) 教育部於 112 年 9 月 22 日函知本校,可於高等教育深耕計畫之主冊及 USR 計畫,開設「氣候變遷」及「淨零排放」議題相關課程。本案業已函轉教務處、減碳辦公室(環安中心)與 USR 辦公室,調查本校相關執行成果,將納入 112 年計畫成果報告-重要政策「2050 淨零排放路徑」執行情形,以及113-116 年計畫書修訂之參考。
- 2. 高等教育深耕計畫」附錄1及附錄2:教育部於112年8月30日函知本校有關113年度「高等教育深耕計畫」之「第一部分計畫書」附錄1:「提升高教公共性:完善就學協助機制,有效促進社會流動」申請案,本處已轉知學務處於112年9月25日提供計畫書紙本及電子檔,並於112年9月26日完成報部作業。
- 3. 臺奧學研合作計畫基金:
 - (1) 教育部於 112 年 9 月 28 日函復有關本校申請 112 年「臺奧學研合作計畫基金」審查結果,本處已將審查結果轉知主持人。
 - (2) 本處於 112 年 10 月 2 日函送 111 年度「臺奧學研合作計畫基金」計畫期中報告,教育部於 112 年 10 月 13 日函復報告業已收訖。
- 4. 教育部於112年8月24日函知本校有關111學年度「延攬及留住大專校院特殊優秀人才實施彈性薪資方案」執行情形調查,本處已於112年9月28日將相關表件回覆教育部彈性薪資辦公室。
- 5. 教育部於 112 年 10 月 27 日函知本校有關 112 年教育部補助大專校院實施特殊 優秀人才彈性薪資經費申請案,本處已於 112 年 11 月 13 日完成掣據報部作業, 教育部於 112 年 11 月 28 日函覆已轉付撥款。
- 6. 112年9-11月持續辦理各項校內計畫簽呈會辦與協調作業,並於10月16日、 10月17日、11月2日及11月15日陸續召開「厚實學院」、「標竿合作」、「國際競逐」、「國內雙邊」、「產學合作與優勢特色」及「工作小組」等各項計畫執行進度追蹤管考會議。
- 7. 校慶成果展:配合104周年校慶舉辦「高等教育深耕計畫聯合成果展」,於112年10月25日至112年10月30日假圖書館一樓展覽大廳舉辦,分為產學研鏈結中心、四大特色領域研究中心、大學社會責任、高教公共性等四大展區,活動圓滿落幕。
- 高教深耕計畫網站更新:高教深耕網站已依據第二期(112-116)計畫內容調整架構,後續將持續進行內容更新、管理及維運。
- (二) 研究發展會議:112年10月31日召開「112學年度第1學期研發會議議案審查小組會議」,112年11月14日召開「112學年度第1學期研發會議」,後續協助提案單位續送提案至第103次校務會議審議事宜。

(三) 臺灣綜合大學系統:

- 1. 辦理 112 年人文及社會科學跨校研究合作計畫核銷作業。
- 2. 112 年「年輕學者創新研發成果選拔」:本校榮獲專任/專案副教授及助理教授 組:佳作獎1位、博士後研究員及博士級研究生組:優等獎2位,並將於12月 6日舉行年輕學者創新研發成果選拔頒獎典禮。
- 3. 112年12月6日成功大學舉辦「研發成果分享交流會」,活動訊息已公告於本

校、處網站及 E-MAIL 通知教師(含博後及博士生)。

二、校務發展中心

(一) 校園規劃

1. 復興校區案

- (1) 112年10月4日第458次擴大行政會議通過「國立中興大學復興校區推動作業要點」。
- (2) 教育部 112 年 10 月 11 日臺教秘(一)字第 1120099351 號函轉行政院 112 年 10 月 5 日院臺教字第 1121037779 號函,同意農業部農田水利署經管臺中市南區下橋子頭段 362-13、362-16 及 362-17 地號等 3 筆國有土地以 8 年分期付款無息繳納有償撥用價款方式辦理。
- (3) 112 年 10 月 16 日興研字第 1120802711 號函送復興校區籌設計畫書(定稿版)至教育部。
- (4) 112 年 10 月 17 日興研字第 1120802630 號函送復興校區智慧醫療園區興建 營運移轉 (BOT) 案公共建設整體計畫書至教育部。
- (5) 教育部 112 年 10 月 23 日召開 112 年度國立大學校院分校分部園區校區計畫開發進度控管視訊會議。
- (6) 112 年 10 月 24 日興研字第 1120802898 號書函公告「復興校區推動作業要點」。

2. 南投分部:

- (1) 本校南投分部籌設計畫書刻正依教育部審議會之審查意見進行修正,初稿 完成後預定召開籌備會議討論確認後,函報教育部完成籌設計畫書定稿事 宜,教育部續依規定核轉行政院核定。
- (2) 112 年 9 月 19 日配合南投分部籌備處提供教育部 112 年度「國立大學分校 分部園區校區計畫開發進度控管會議」之辦理情形。
- (3) 教育部 112 年 10 月 23 日召開「112 年度國立大學分校分部園區校區計畫開發進度控管會議」(視訊會議),本校由宋振銘研發長及蔡岡廷總務長代表參加。

(二) 研發替代役

- 1. 辦理 112 年 10-11 月研發替代役費用繳交作業。
- 2. 辦理 113 年 1 月研發替代役男服役期滿前置作業。
- 3. 112 年 10 月 2 日役政署公告 113 年度資格審查結果,本校具核配員額資格,已完成研發替代役男「服勤管理規定」及「服務契約」登錄作業。
- 4. 113 年研發替代役員額申請作業,本校共 2 位老師提出申請(材料系林佳鋒老師申請博士後員額 1 名,機械系劉建宏老師申請碩士後員額 1 名),已完成員額申請報名表與研發營運計畫書線上送件,役政署已於 11 月 17 日公告本校核配員額結果為 1 名,因核配員額少於申請員額,依「113 年研發替代役員額申請暨審查作業實施計畫」與本校「研發替代役員額申請暨考核注意事項」第五條規定,以申請「博士後研究」員額為優先,因此本校 113 年度研發替代役將以「工學院材料系博士後員額」職缺進行公告作業。

(三) 評鑑作業

- 1. 各相關單位業依 110 學年度「自我評鑑指導委員會」委員建議及綜合相關資料, 完成 4 大評鑑項目之核心指標檢核重點要素。
- 2. 依據高教評鑑中心「第三週期大學校院校務評鑑實施計畫」112年3月更新版, 進行本校「第三週期校務自我評鑑作業規劃」修正作業,並經評鑑工作小組討 論通過後實施。

- 3. 持續進行「第三週期校務評鑑」參考資料彙整與周知作業:(1)本校 111 學年度校務評鑑研討會簡報。(2)高等教育評鑑中心基金會「第三週期大學校院-校務評鑑實務手冊」。(3)高等教育評鑑基金會「評鑑雙月刊第 103 期」-「第三週期大學校院校務評鑑解析」等資料,將陸續提供各相關單位相關同仁參閱。
- 陸續與已完成第三週期校務評鑑之學校聯繫,獲得相關評鑑經驗分享,俾利本校後續評鑑作業之參考。
- 5. 第1次「評鑑工作小組會議」決議事項執行情形追蹤:
 - (1) 各相關單位業依 110 學年度「自我評鑑指導委員會」委員建議及綜合相關 資料完成 4 大評鑑項目之 15 個核心指標及 54 個檢核重點要素(初版)。
 - (2) 完成 4 大評鑑項目之主政、主辦及協辦等各單位參與同仁分工與名單建置作業,將依實際作業需求持續更新。
- 6. 第2次「評鑑工作小組會議」決議事項執行情形追蹤:
 - (1) 通過本校「第三週期校務自我評鑑報告」之 54 項核心指標檢核重點要素(確認版)。
 - (2) 確認「第三週期校務自我評鑑報告書」撰寫重點及原則,並辦理 2 場行政 窗口同仁作業說明會。
 - (3) 112 年 5 月 29 日以興研字第 1120801402 號函周知各一級單位啟動自我評 鑑報告書撰寫作業。
- 7. 「自我評鑑報告書」撰寫作業進度:
 - (1) 112年9月完成「自我評鑑報告書(110-111學年度)」第1階段(協辦單位)1~4項資料撰寫。
 - (2) 112 年 10-12 月預計完成「自我評鑑報告書(110-111 學年度)」第 2 階段(主 辦單位)1~4 項資料彙整。

(四) 中程校務發展計畫

- 1. 各單位持續依本校「110-115 學年度中程校務發展計畫」(第 1 次滾動修正版) 執 行重點業務及自我改善作業。
- 2. 112 年 8 月 16 日召開 112 學年度「中程校務發展計畫(110-115 學年度)」第 1 次 工作小組會議,通過成果檢核暨滾動修正相關作業規劃。
- 3. 112年9月進行「中程校務發展計畫(110-115學年度)」111學年度執行成果檢核暨 112學年度滾動修正作業行政窗口人員作業說明,並協助各單位相關業務聯繫協調等事宜。
- 4. 111 學年度「中程校務發展計畫」執行成果檢核作業進度:
 - (1) 112 年 9 月已完成「111 學年度中程校務發展計畫」第 1 階段(協辦單位)成 果報告資料撰寫。
 - (2) 112年10-11月陸續完成「111學年度中程校務發展計畫」第2階段(主辦單位)成果報告資料彙整。
- 5. 112 學年度「中程校務發展計畫」滾動修正作業進度:
 - (1) 滾動修正重點:配合校長治校理念、第二期深耕計畫及第三週期校務評鑑等。
 - (2) 112年10月陸續完成「111學年度中程校務發展計畫」第1階段(協辦單位) 滾動修正資料撰寫。
 - (3) 112年11-12月預計完成「111學年度中程校務發展計畫」第2階段(主辦單位)滾動修正資料彙整。

(五) 培育優秀博士生獎學金申請案

1. 國科會 112 年 9 月 13 日科會科字第 1120060721 號函公告調整 113 年博士生獎

學金獎勵新方案,新訂「國家科學及技術委員會博士生研究獎學金試辦方案」, 獎勵名額一年1,000名,分「國科會甄選」(400名)及「國科會核配」(600名)兩 類;「國科會甄選」類別,自112年9月15日起至112年10月16日止受理線 上申請,「國科會核配」類別,則另通知學校提出申請;本處並以112年9月 19日興研字第1120018947號函轉知各單位。

- 2. 本校為配合執行「國家科學及技術委員會博士生研究獎學金試辦方案」,業於 112年10月24日簽奉校長核定新訂「國立中興大學博士生研究獎學金試辦方 案」(113年度以後入學就讀博士班者適用),並以112年10月30日興研字第 1120802960號函公告本校各學院、系、所、學位學程。
- 3. 112年10月12日召開「本校112年度培育優秀博士生獎學金校級審查委員會」 (第二階段複審會議)審議,通過112年度正取12名、109年度遞補人選1名、 111年度遞補人選1名;正取學生簽署確實符合及遵守本校「培育優秀博士生 獎學金試辦方案」相關規定之切結文件,業以112年10月26日興研字第 1120802927B號函報112年度獎勵名冊及領款收據至國科會;國科會112年11 月1日函復撥款。
- 4. 112年11月15日函送109-112年度獎勵名冊至本校教務處、學生事務處、國際事務處及各學院,如受獎勵學生有發生本試辦方案第九、十一、十二點規定之停止或終止發放獎學金情形,請相關單位依業務權責協助辦理受獎勵學生資格異動通報本處,以調整後續獎學金發放。
- 5. 持續辦理每月博士生獎學金造冊核發作業。

(六) 全球學術辦公室

- 6. 持續辦理網頁資料更新及維護作業。
- 7. 持續辦理 2023 學術年報資料彙整更新作業。

(七) 附屬單位

- 1. 112 年度共 2 個校級附屬單位辦理自我評鑑,評鑑結果均為通過,112 年 6 月 20 日辦理「人文社會科學前瞻研究中心」實地訪評,評鑑總分 85 分,等級「良」, 下次評鑑年度為 115 年。112 年 7 月 17 日辦理「智慧農業研發中心」實地訪評, 評鑑總分 94 分,等級「優」,下次評鑑年度為 117 年。
- 2. 111年度共10個院級附屬單位(生命科學院1個、法政學院9個)辦理自我評鑑, 已由所屬學院於111年底前完成實地訪評作業,評鑑結果均獲通過(8個受評單位等級「優」、2個受評單位等級「良」)。
- 3. 彙整 112 年度校級附屬單位及 111 年度院級附屬單位評鑑結果與改善計畫,已於 112 年 11 月 14 日 112-1 研發會議進行報告。
- 4. 為鼓勵企業進駐合設研究中心推動產學合作研發,進行本校「校級附屬單位設置暨評鑑辦法」及「院級附屬單位設置暨評鑑辦法」相關條文修正。本校「院級附屬單位設置暨評鑑辦法」第六條修正案經 112 年 10 月 4 日第 458 次擴大行政會議審議通過,業以 112 年 10 月 18 日興研字第 1120802889 號函公告本校一、二級單位。本校「校級附屬單位設置暨評鑑辦法」第三條修正案經 112 學年度第 1 學期研發會議審議通過,續提第 103 次校務會議討論。
- 5. 辦理校級編制外附屬單位「非洲產業研究中心」裁撤作業,於112年9月13日 簽奉核可,經112學年度第1學期研發會議審議通過,續提第103次校務會議 討論。
- 6. 校級編制外附屬單位「環境教育暨永續科技研發中心」擬修正設置辦法部分條 文,經112學年度第1學期研發會議審議通過,續提第103次校務會議討論。
- 7. 理學院擬成立編制外院級附屬單位「前瞻永續負碳資源創意研究中心」、循環

經濟學院擬成立編制外院級附屬單位「碳中和戰略研究中心」,經 112 學年度第 1 學期研發會議審議通過成立,已通知申請單位進行設置辦法公告並已新增於本校附屬單位網頁資訊。

8. 目前本校共 16 個校級附屬單位、57 個院級附屬單位。

(八) 校務研究業務

- 1. 各項世界大學排名資料填報與分析:
 - (1) Round University Ranking (RUR) 2024 世界大學排名填報: 已依規定於 112 年 9 月 19 日完成填報。
 - (2) THE 2024 影響力排名填報:已依規定於 112 年 11 月 12 日完成填報。
 - (3) THE 2024 世界大學排名分析:依據 9 月 27 日公告各校之世界大學排名結果,已完成 THE 近五年世界大學排名結果彙整,以及本校與國內學校比較分析。
 - (4) THE 2024 學科排名分析:依據 10 月 26 日公告各校之世界大學排名結果, 已完成 THE 近五年學科排名結果彙整,以及本校與國內學校比較分析。
 - (5) QS 2024 亞洲大學排名分析:依據 11 月 8 日公告各校之世界大學排名結果, 已完成 QS 近五年亞洲大學排名結果彙整,以及本校與國內學校比較。
 - (6) QS 2024 永續排名分析:依據 12 月 5 日公告各校之永續排名結果,進行 QS 近兩年永續排名結果彙整,以及本校與國內學校比較。

2. 學術表現分析:

- (1) ESI 入榜學科追蹤:依據 112 年 11 月 9 日公布結果(從 2013 年 1 月到 2023 年 8 月的統計數據),本校共有 10 個領域(農業科學、植物學與動物學、化學、藥理學與毒理學、材料科學、工程學、生物學與生物化學、環境與生態學、社會科學、臨床醫學)之論文被引用次數進入世界排行榜。
- (2) SciVal 資料庫更新:持續蒐集、建置、更新與合併 Scopus ID (包含本校專任教師、專案教師、兼任教師、合聘、客座、講座、博士後研究員等身分別)。
- (3) 完成本校各院 107-111 年國際合作之研究能量分析。
- (4) 完成本校各院 107-111 年 SDGs 之研究能量分析。
- (5) 完成本校及各學院近五年各 SDG 研究量能、各 SDG 論文數全校排名前 10 研究主題群集、各 SDG 論文數全校排名前 10 教研人員名單,以及各 SDG Top 50 關鍵字彙整。
- (6) 完成本校與波蘭、捷克、美國大學聯盟夥伴論文質量與專長領域分析。
- (7) 完成臺灣國立大學系統 11 校學術研究績效之相關資訊彙整(含 SciVal 和 InCites 資料庫指標),並製作成簡報予 11 校參酌。
- (8) 完成大專校院人文與社會科學領域標竿計畫申請所需國際表現(QS世界大學排名)和學術表現(含 Web of Science 與 Scopus 論文總量及相對影響力) 資料彙整分析。
- (9) 完成 2022 年、2023 年全球 Top1%高被引學者-臺灣入榜名單及 2023 年全球 Top2%頂尖科學家-中研院入榜名單彙整。
- (10) 完成 QS 聲望調查分析。
- (11) 完成本校各院 107-111 年產學合作之研究能量分析。
- 3. 校務研究議題:
 - (1) 校務研究議題規劃與執行
 - A. 延續性議題視覺化模組建置:持續針對伺服器版本之延續性議題模組 進行數據確認與討論調整,並設計與建置今年度新分析面向模組樣版。

- B. 年度校務議題分析:持續執行 112 年度校務研究分析共 8 案,與單位 相關承辦人進行滾動式修正討論、確認實際資料與分析需求,依需求 進行後續資料盤點、蒐集、清理、彙算、分析、數據視覺化圖表製作、 簡報製作等事宜;
 - a. 【學務處/教務處】畢業流向調查問卷分析
 - b. 【教務處】學習成效問卷分析
 - c. 【教務處/學務處】經文不利學生就學表現分析
 - d. 【學務處】高教公共性就學協助輔導成效
 - e. 【國際處】外籍學位生求學狀況問卷分析
 - f. 【國際處】外籍畢業生流向調查分析
 - g. 【秘書室】USR 計畫與學校強項 SDGs 之差異
 - h. 【鏈結中心】優勢主題產學合作分析
- C. 校務研究會議召開:
 - a. 已於 9 月 28 日召開第 2 次推動校務研究小組會議,完成 a~d 案分析成果報告與相關討論。
 - b. 已於12月4日召開第3次校務研究推動小組會議,完成e~h 案分析成果告與相關討論。
- D. 年度議題行動方案追蹤:請提案及相關單位依據分析結果及推動小組會議之討論,規劃後續行動方案並據此撰寫深耕計畫書;已於11月1日回收單位「行動方案」回覆內容,並進行後續彙整。
- (2) 提供學務處「教育部深耕計畫-提升高教公共性附錄」計畫書撰寫所需之急 件分析,針對 107-2 至 111-1 學期,一般生、未參加計畫經文不利生、有 參加計畫經文不利生進行人數占比及平均成績進步情況分析。
- (3) 提供教務處「教育部素養導向學習創新計畫」撰寫所需之急件分析,針對 文學院學生之學習成效及畢業流向問卷進行資料彙整,提供學生學習狀況、 各項重要能力評估、學用合一程度、需加強能力回饋等面向之分析。
- (4) 依台評會來文(112 評鑑發字第 1120012002 號),進行【TIRC 計畫】跨境大專生學習成效與滿意度調查相關作業,並執行後續問卷填答抽獎與獎項發放事官。
- (5) 依台評會來文(112 評鑑發字第 1120012010 號),進行【TIRC 計畫】全國大專新生學習適應調查活動相關前置作業,並 email 通知學生填答。(問卷開放填答時間:112 年 9 月 21 日~113 年 1 月 5 日。)
- (6) 其他重要業務:
 - A. 校長治校理念:已於112年9月28日依分工完成近2年推動重點及創 新作法簡報繳交作業。
 - B. 中程計畫:已於112年9月28日依分工完成111年度執行成果考核作業暨成果報告書。
 - C. 協辦臺灣校務研究專業協會(TAIR)2024 年臺灣校務研究國際研討會: 已於112年10月5日召開第二次籌備會議,依分工完成場勘,提交場 佈用品清單供TAIR 秘書處確認。
 - D. 中教大校務中心參訪:已於112年10月25日辦理交流會。

- E. 校務研究諮詢委員會:籌備「本校112年度校務研究諮詢會議」,預計 針對112年校務研究運作成果與113年校務研究規劃進行諮詢與討論。
- F. InCites/Essential Science Indicators(ESI)研究績效分析系統:已於112年11月2日完成採購事宜。
- G. SciVal 系統教育訓練:已於112年11月21日辦理「從SciVal 來看全球競爭與學術影響力」專題講座。籌備112年11月28日「SciVal 實作教育訓練」事宜。

4. IR 資料庫清理與建置:

- (1) 大專校院公開資訊:更新大專校院公開資訊、校庫填報資料至110、111學 年度資料,計52項。
- (2) 校務研究蒐集及清理:
 - A. 配合年度校務研究案進行蒐集及清理 111 學年度校務研究各項資料。 已完成以下各案資料彙整:
 - a. 【學務處/教務處】畢業流向調查問卷分析
 - b. 【教務處】學習成效問卷分析
 - c. 【教務處/學務處】經文不利學生就學表現分析
 - d. 【學務處】高教公共性就學協助輔導成效
 - e. 【國際處】外籍學位生求學狀況問卷分析
 - f. 【學務處】107-111 提升高教公共性附錄-全校學生協助輔導成效
 - g. 【產學鏈結中心】產學合作分析研究案資料分類
 - h. 【國際處】外籍畢業生問卷
 - B. 完成清理及建置學術單位同義詞對照表,整合單一系所、學院資料。
- (3) 建置資料字典:持續更新資料字典及與業務單位討論資料內容。
- (4) 應用資料彙算平台:
 - A. 彙整完成 110 學年度調查畢業生流向資料。
 - B. 彙整完成 111 學年度學習成效問卷資料。
 - C. 彙整完成 112 學年分析案-經文不利學生就學表現分析資料。
 - D. 進行 112 學年分析案-高教公共性就學協助輔導成效資料串接及彙整。
 - E. 建置學生學期修課及格率計算模組。
 - F. 建置 IR 資料庫彙編模組。
- (5) 為增進資訊安全,調整校務研究資料庫編碼結構,提升去識別化強度。
- (6) 進行採購雲端儲存設備並加入計資雲端虛擬主機運作,擴充 IR 資料庫。
- (7) 檢視校務資料庫及提升校務執行效率
 - A. 規劃資料庫可追蹤方案,擬提供各面向(教、學、國...)新增資料量及 校務分析案運用資料集狀況。
 - B. 規劃網頁呈現校務研究成果,擬列表歷年校務研究分析成果。
- 5. 建置本校校務資料視覺化平台:
 - (1) 建置公開資訊平台:
 - A. 調整校務公開資訊視覺模組由 27 項縮減為 13 項。
 - B. 依校務研究業務第 1 次小組會議建議,規劃修改公開資訊平台網站。 己完成版型調整,後續將進行細部內容調整。

(2) 建置 IR 議題分析模組:

- A. 建置完成畢業流向追蹤-問卷模組、學院模組、審計部模組。
- B. 更新完成畢業流向追蹤問卷視覺化資料至110學年調查內容。
- C. 建置學習成效問卷歷年調查視覺化圖表,完成大一及大二、四問卷; 後續與分析人員進行細部調整。
- D. 製作 IR 議題分析模組操作手冊、依提案設置模組權限,並通知提供單位窗口帳密資訊。
- (3) 資通安全填報作業:配合計資中心資安規範填報 IR 資料庫、全球學術辦公室之帳號清查清冊。
- (4) 進行視覺化軟體年度續約事宜。

三、學術發展組

(一) 校內獎補助業務:

- 1. 112 年第 4 季學術經費審查會議訂於 12 月 8 日召開,受理申請案件至 12 月 1 日止。
- 2. 興大之光獎勵 1 位,於教師節茶會公開表揚。
- 3. 112 年 9 月 1 日興研字第 1120802418 號函受理 113 年度「優秀年輕學者懷璧獎獎助計畫」,校內截止日 10 月 16 日,目前辦理校外委員審查作業。

(二) 校外獎補助業務:

- 1. 辦理國科會及其他機構之學術研討會,共計21件,結案2件。
- 2. 辦理國科會補助國際科技人士短期訪問核定 4 件、結案 1 件。
- 3. 辦理國科會雙邊人員交流計畫結案2件。
- 4. 辦理國科會補助師生出席國際會議,申請案 28 件;核定 22 件;未獲推薦 16 件;審查中7件;結案請款 22 件。
- 5. 辦理教育部玉山(青年)學者計畫,112 年度經費請款、結案報告上傳玉山學者網頁暨發文結案作業,共計5件。
- 辦理 112 年臺綜大跨校短期研究,申請案4件,核定3件。
- 7. 辦理 112 年臺綜大博士生跨校研究獎勵初審、提案研發工作圈、核定公告獲獎 及製發獎勵金等作業,112 年度本校共有2位博士生獲獎。

(三) 學術倫理業務:

- 辦理本校聘任系統計畫聘任人員之學術倫理審核作業,及教研人員於臺灣學術倫理教育資源中心帳號申請、更新及實體研習課程之學術研究倫理時數抵免作業。
- 2. 本校圖書館與研發處於 112 年 10 月 19 日共同辦理「IEEE 投稿專題系列講座」, 校內外共計有 81 人次參加。
- 3. 112年11月2日本校研發處舉辦「學術研究倫理講座」,講題:自我抄襲文字再使用的界線,主講人:中研院分子生物研究所孫以瀚教授,共計有 36 位校內外人員參加。
- 4. 112 年 11 月 20 日與成大人文社會科學中心人類研究倫理治理架構行政辦公室 共同主辦「南區研究倫理聯盟-實體課程」,校內外共計 55 人報名參加。
- 5. 112 年 11 月 21 日與本校圖書館共同主辦「從 SciVal 來看全球競爭與學術影響力」講座,共 69 位教職員生參加。
- 6. 校內外學術研究倫理活動資訊公告:
 - (1) 國立成功大學 112 年 10 月 12 日舉辦「借鏡 NIH 案例討論方式來深化生醫 領域學術倫理訓練」工作坊。

- (2) 112 年 10 月 16 日中原大學舉辦「學術研究倫理講座」,「學術倫理系列講座-抄襲:一個文化轉譯的難題」。
- (3) 國立臺灣師範大學 112 年 10 月 18 日舉辦「2023 學術誠信論壇」。
- (4) 國立清華大學 112 年 10 月 24 日舉辦「學術倫理教育訓練」,講題「AI 行不行? 智慧財產權的學術倫理議題」。
- (5) 教育部臺灣學術倫理教育資源中心 112 年 11 月 2 日辦理「學術倫理線上講座」。
- (6) 112年11月9日國立成功大學辦理「學術小資族的期刊投資策略:以精神醫學與數位醫療領域為例」演講。
- (7) 國立清華大學 112 年 11 月 15 日舉辦「學術倫理工作坊」,主題:豫防與審議—「學術倫理」之我見我思,主講人為逢甲大學中文系廖美玉教授。
- (8) 國立陽明交通大學 112 年 11 月 21 日辦理「Research Ethics」學術倫理專題講座。

(四) 國內學術機構簽約:

- 本校特訂定與各大學及研究機構簽訂學術合作協議書之處理原則,以促使雙方在互惠原則下進行學術交流及研究合作,目前已簽署合作協議共計 84 間國內學術研究機構。
- 2. 本期賡續簽訂合作學研機構有「國立海洋生物博物館」及「財團法人臺灣建築中心」。
- 3. 112 年 11 月 8 日本校與國立臺灣美術館於本校行政大樓 4 樓第四會議室舉行合作協議書簽約儀式。
- 4. 本校與雲林縣政府 112 年 11 月 13 日於本校行政大樓 4 樓第四會議室舉行合作 備忘錄簽約儀式。

(五)校庫填報業務

辦理教育部「112年10月大學校院校務資料庫」表冊之資料蒐集彙整與填報:

- 1. 研5:專任教師獎補助校外研究(含產學合作)計畫有33人次,計5,990,700元;專任教師獎補助發表學術著作(含展演)有305人次,計17,011,743元;專任教師獎補助參加國外(際)學術研討會發表論文有9人次,計922,034元;專任教師獎補助校外進修有65人次,計54,239,049元。
- 2. 研6:交換教師:出國7人次、境外來校6人次;境外學者來訪計有480人次; 專任教師參與學術交流活動計有1,016人次。
- 3. 研7:學校辦理國際及兩岸學術研討會計有29場次。
- 4. 研 8-3: 與國外及兩岸進行學術合作交流計畫計有 60 件數,共計 77,752,175 元。
- 5. 學 19:學生參與競賽獲獎計有 759 人次;學生論文出版及展演活動計有 657 篇數,共 742 人次;在學學生出席國際會議計有 660 人次。

(六) 其他重要申請及活動公告案件:

- 1. 國科會「補助國內舉辦國際學術研討會」112 年第 2 期申請案校內截止日期 10 月 2 日中午 12 點止,申請共計 4 件。
- 2. 吳健雄學術基金會 2024 第 17 屆「台灣傑出女科學家獎」受理推薦,自即日起至 112 年 11 月 30 日止。
- 國立成功大學辦理「The Earthshot Prize (TEP)」獎項提名,受理報名自即日起至 112 年 11 月 5 日止。
- 4. 財團法人國家實驗研究院 113 年度「STB-Biodesign 推動機構」徵求,推動機構 及種子教師報名系統登錄截止時間:112 年9月1日中午12 時。
- 5. 日本台灣交流協會 2023 年度撰寫碩博士論文訪日經費資助受理申請,截止日

- 期:112年10月31日。
- 6. 國科會 2024 年臺灣與法國國家科學研究院 (CNRS) 國際新興活動(IEA)雙邊人員交流計畫,校內截止日期 9 月 25 日上午 10 時。
- 7. 國科會與英國皇家學會 (RS) 共同徵求 2024 年度雙邊合作人員交流 2 年期計畫,校內截止日期:112 年 9 月 21 日上午 10 時。
- 8. 國家實驗研究院「113 年度第 1 梯次客座研究人員」案即日起受理申請。校內 截止日:112 年 10 月 25 日下午 5 時。
- 9. 112年10月13日舉辦「2023國科會大專生研究計畫申請及研究創作獎分享座談會」,報名人數共計232位,出席人數198位。
- 10. 國科會人社中心 2023 年 10 月 20 日舉辦「國家科學及技術委員會專題研究計畫寫作工作坊」社科場。
- 11. 財團法人潘文淵文教基金會 2024 年「考察研究獎助金」申請案,自即日起至 2024 年 2 月 15 日截止。
- 12. 中華民國台灣半導體產業協會 2024「TSIA 半導體獎:博士研究生」與「TSIA 半導體獎:具博士學位之新進研究人員」申請案,申請日期 2023 年 10 月 15 日至 2023 年 12 月 15 日止。
- 13. 113 年 1 月 5 日舉辦「2023 國科會大專生研究計畫申請及研究創作獎分享座談會」影音播放,即日起開放報名。

(七) 其他事宜:

- 1. 第三週期校務自我評鑑報告書撰寫。
- 2. 中程校務發展計畫執行成效填寫及滾動修正計畫書撰寫。
- 3. 彙整中央研究院生科領域院士名單/研究人員名單。
- 4. 配合教育部第二期深耕計畫「國際專章」,協助盤點本處國際師生相關業務。
- 5. 辦理撰寫治校理念執行計畫、檢核方式及分年預期績效。(1)理念二-01:禮聘國際知名學者,扶植潛力。(2)理念二-04:主導與國內外政府機構、學研法人跨域合作。

四、計畫業務組

(一) 112 年度本校建教合作計畫與循環經濟研究學院研發計畫統計(統計日期:112 年 11 月 27 日)

單位	計畫類型	件數	總經費	管理費
	教育部	95	242,302,187	964,746
	農業部	284	591,077,264	38,176,792
	國科會	567	782,956,380	79,293,389
國立中興大學	其它政府機關	53	147,319,173	12,650,059
國立下無人字	法人機構	64	45,488,134	5,650,020
	私人廠商	132	109,493,305	17,825,593
	對外服務(預算數)	213	137,153,726	23,280,313
	合計	1,408	2,055,790,169	177,840,912
	國科會	7	5,783,000	538,300
循環經濟研究學院	其它政府機關	2	2,598,998	0
1/41依然/ 1/17 九字/元	私人廠商	25	77,587,409	11,672,100
	對外服務(預算數)	4	861,904	135,000

	合計	38	86,831,311	12,345,400
總計		1,446	2,142,621,480	190,186,312

(二) 本校建教合作計畫及循環經濟研究學院研發計畫相關業務

- 辦理計畫申請、請款、計畫變更、管理費提列、經費結案及報告管理等相關作業。
- 2. 行政管理費作業(期間:112年9月20日至112年11月27日):
 - (1) 管理費提列:共計 350件,實提管理費為 3,346 萬 1,083 元。
 - (2) 管理費提列更正:共計12件。
 - (3) 管理費分配:於112年10月23日完成112年第3次分配作業,包含本校建教合作計畫共計1,204件,總金額共計1億271萬4,137元;循環經濟研究學院研發計畫共計14件,總金額共計148萬7,967元。
- 3. 辦理 112 年 7-10 月對外服務收入之營業稅報繳作業。
- (三) 國科會補助延攬「博士級研究人員」

截至 112 年 11 月 27 日止,本校 112 年獲補助「博士後研究員」共計 85 位,補助總 經費為 7,841 萬 1,839 元。

- (四) 國科會補助大專校院研究獎勵
 - 1. 辦理 112 年度補助款之第 1 期款請款作業。
 - 2. 辦理 111 年度經費結案作業。
- (五)本校產學績優教師彈性薪資獎勵
 - 1. 辦理產學績優教師之 112 年 10-12 月份彈性薪資印領清冊造冊事宜。
 - 2. 112年9月27日於本校「教師節茶會」辦理112年度產學績優教師頒獎事宜。

(六)臺灣國立大學系統

- 1. 112 年跨領域永續研究整合型計畫:臺灣國立大學系統年輕學者創新性合作計 畫共核定 12 件,目前 12 件皆在執行中。
- 2. 112 年臺灣國立大學系統實驗室交換獎勵計畫,共核定 65 件申請案,截至目前已完成 50 件,15 件正在執行中。
- 3. 特色領域研討會共核定5件,目前5件皆已完成。
- 4. 10月13日上午10時召開研發工作圈第七次會議。
- 5. 預計本(112)年 12 月 15 日上午 9 時於本校圖書館六樓會議室辦理「112 年臺灣國立大學系統研發工作圈成果發表會」。

(七)其他業務

- 1. 承辦公文數:112年9月20日至112年11月27日止,承辦來文數482件、發文數586件,共計1,068件。
- 2. 協助執行國科會計畫之主持人申請「參與計畫博士生費用增核措施」。
- 3. 辦理 112 年 7-9 月校長、副校長、主秘及五長督導辦理建教合作收入業務之工作酬勞簽辦及造冊作業。
- 4. 彙整 UAAT、UI、德州大學系統及德州農工大學系統之成員及本校曾與其締約 之單位,以及本校 2020-2023 年與 UI-UATT 三項合作計畫主題相關之計畫清 單。
- 5. 資料提供及填報:提供 112 年 10-11 月研發處電子報資料、提供「第三週期校務評鑑報告書」之檢核重點 1-3-4 及 2-1-5 資料、提供「研發處業務簡報-校務協調會」之有關未來二年推動重點及創新作法簡報資料、提供近五年企業產學合作金額之分布資料、提供 109-111 年本校建教合作計畫及循環經濟研究學院研發計畫統計資料、提供 110-115 學年度中程校務發展計畫第 2 次滾動修正資料、

提供校長治校理念校內單位執行計畫書、提供本校 2020-2023 年半導體相關計畫件數及經費統計資料、提供第 103 次校務會議工作報告等。

五、貴重儀器中心

- (一)依國科會核定清單之環境改善項目,進行儀器室門禁及儀器主體卡機架設工程,目前已完成驗收。
- (二)依國科會核定清單之環境改善項目,規劃2樓質譜室電力及頂樓溫控電力優化工程, 請應科大樓機電設置工程人員協助評估,確認可由大樓總發電機供應緊急用電,目 前已完工並驗收完成。
- (三)依國科會核定清單之環境改善項目,進行質譜儀儀器室揮發性氣體排煙工程優化改善,原預計8月施工,因儀器負責教授考量馬達低鳴聲影響工作環境,重新評估施作方式,目前已重新規畫施工管路並完成科研採購申請作業,9月底施工,11月底完成。
- (四)依國科會指示,完成材料導體物理子計畫群組、華學生物科技子計畫群組人員績效 考核審查會議,並同時確認 113 年儀器收費標準及諮詢教授名單。
- (五)進行『永續綠色科技大樓實驗室規劃』事宜。
- (六)112 年本中心擔任本校應用科技大樓管理委員會,11 月7日完成管理委員會會議並 盤點 113 年交接事宜。
- (七)規劃校內補助購置「雷射共軛焦顯微鏡」購置地點及門禁範圍安排事宜。
- (八)進行四大特色中心校長治校理念執行計畫整合作業。
- (九)依國科會來信指示辦理,申請生物科技領域子計畫主持人變更作業,原陳煜焜教授 屆齡退休後,113年委由鍾文鑫教授擔任領域子計畫主持人。
- (十)依國科會指示,分別於 10 月底至 11 月初進行生物化學及材料物理半導體領域績優人員票選會議,並於 11 月 21 日委請子計書主持人進行決議確認。
- (十一)依國科會規定辦理,彙整本中心 7-10 月非計畫委測服務收入 35%繳回科發基金會作業,本次繳回金額共計 612,665 元整。
- (十二)依國科會來信指示,提送兩項設施服務學術亮點計畫者委測亮點為 2023 年 ChemicalEngineering Journal 發表之流體化床均質結晶回收廢水中重金屬,博士後 亮點為 2023 年 Communications Biology 急性骨髓性白血病治療新途徑。
- (十三)進行南投校區產業貴重儀器項目及實驗場域相關規劃。
- (十四)本中心化學分析能譜儀校聘技術員於10月31日離職,依學校規定簽請優先由校內簽請平調陞遷公告後,無人申請,後續進行外補公告,並簽請人事室推派人事審議委員後進行招募補聘作業。

貳拾、國際事務處

一、處本部

(一)會議及活動

- 1. 9月19日至25日參與教育部歐洲學術交流對話。
- 2. 10月3日舉辦112學年度第1學期國際事務會議。
- 3. 10月12日參與培育優秀博士生獎學金試辦方案-校級審查委員會第1次會議。
- 11月1日代理校長參與本校與越南農業科學院合作協議書簽約儀式。

- 5. 11月1日新型專班會議。
- 6. 11月2日參與校長與理學院教師座談會。
- 7. 11月8日參與市政座谈。
- 8. 11月9日參與校長與生科學院教師座談會。
- 9. 11月10日參與高階主管興創營。
- 10. 11 月 13 日至 11 月 15 日參與印尼高峰會。
- 11. 11 月 19 日至 11 月 26 日赴印度與 AARDO 簽署備忘錄並拜會 2 個農業研究委員會以及 4 所大學。
- 12. 11 月 26 日至 12 月 1 日赴美參與學術聯盟與 UT 簽約。
- (二)國際處英文期刊 ARCH 第七期,完成主軸定調並確認邀稿對象。目前正在進行五篇 文字稿件的潤飾與確認。
- (三)國際處 112 學年度上學期「外籍生獎助學金方案」,共有 74 位申請者,最終核定 47 位,並陸續於 10 月和 11 月發放獎學金。

(四)臺國大系統

- 1. 文藝獎徵件於 10 月 13 日結束,共計收到攝影 50 件、短影片 24 件、筆記本設計 20 件,並進行審件作業。
- 2. 臺灣文化體驗營第一場於11月3日招收完畢,報名人數40人。

二、學術交流組

(一)參與國內外重要教育組織

- 本校與國外及兩岸大學建立姊妹校計397所,其中大陸、港澳地區大學67所, 其他國家大學330所。建立跨國學位(雙聯學制)合作學校計有35所,其中大陸、 港澳地區大學1所,其他國家大學34所。
- 2. 112 學年度執行 Erasmus+計畫:波蘭華沙生命科學大學、土耳其埃爾祖魯姆技術大學及土耳其尼代奧馬爾哈利斯德米爾大學。
- 3. 9月20日德國 Konstanz 大學校長參訪。
- 4. 9月20日德國 TUDresden 代表來訪。
- 5. 9月26日至29日至荷蘭鹿特丹參與歐洲教育者年會(EAIE)。
- 6. 10月11日與印尼日惹大學 Vocational College UGM 線上會議。
- 7. 10月13日全印度大學協會主席暨大學校長訪問團來訪。
- 8. 10月14日辦理臺綜大鹿港文化參訪。
- 9. 10 月 19 日菲律賓 Central Mindanao University 來訪。
- 10. 10月20日印尼日惹大學 Vocational School 來訪。
- 11. 10 月 20 日美國 UC Davis 來訪。
- 12. 10月31日與印度 AARDO 線上會議。
- 13. 10 月 31 日澳洲 University of Tasmania 臺灣代表來訪。
- 14. 10 月 31 日參加生科中心與美國 UC Davis 3+x 說明會。
- 15. 11 月 3 日泰國湄州大學校長來訪。
- 16. 11 月 6 日辦理澳洲 University of Tasmania 線上簽約儀式。
- 17. 11 月 11 日辦理臺綜大新港文化參訪。
- 18. 11 月 13 日泰國宋卡王子大學來訪。
- 19. 11 月 13 日與菲律賓瑪布亞大學簽訂研討會交流合約。
- 20. 11 月 13 日辦理台綜大國際工作圈第 34 次主管交流會議。

(二)本地學生赴外

1. 112 學年:

- (3) 第1學期(秋季班)赴外國姊妹校交換學生共計86人(79名赴海外;7名赴大陸)。
- (4) 第2學期(春季班)赴外國姊妹校交換學生共計75人(60名赴海外;15 名赴大陸)。
- (5) 赴外學生獎學金計有:43 名獲學海飛颺獎學金,2 名獲本校學海惜珠獎學金、10 名獲本校經濟或文化不利學生赴國外研修獎學金。
- (6) 頂尖雙聯獎學金共補助 5 位申請人 (獸醫學系 1 名、工學院 2 名及管理學院 2 名)。
- (7) 補助博士班學生出國研修補助,第一次徵件於3月底結束,共有2位申請者;第二次徵件於9月底結束,共有3位申請者。
- 2. 113 學年:

第1學期(秋季班)赴外國姊妹校交換計畫徵件日期為10月17日至11月17日。

- 3. Erasmus+計畫:
 - (1) 波蘭華沙生命科學大學:112 學年度春季班共提名 2 位學生參與 Erasmus+學生交流。
 - (2) 土耳其尼代奧馬爾哈利斯德米爾大學:112 學年度春季班得選送 1 名碩士生前往交流;申請至11月20日。

(三)外國學生來校

- 1. 112 學年交換學生:
 - (1) 第1學期(秋季班)共47名外籍生及24名大陸生來校交換。
 - (2) 第2學期(春季班)申請至10月31日止;外國地區共有18所大學提名42位 外籍同學,有30位同學完成申請;大陸地區共有7所大學提名20位同學 並完成申請。審查會議預計於12月6日舉行。
- 2. 於 8 月起執行國科會「外籍高階人才來臺實習試辦專案」(IIPP) ,目前共有 8 位教授執行符合規定,至 11 月共執行 11 位學生。
- 3. 此段期間共23位全球優秀青年學子來臺蹲點計畫(TEEP)學員在臺交流。

(四)學者交流

- 1. Erasmus+計畫:
 - (1) 波蘭華沙生命科學大學:112 學年預計執行 3 名學者赴本校交流,目前姊 妹校正在收件審查中。
 - (2) 土耳其埃爾祖魯姆技術大學:10月23日至27日接待兩名教授及校長至本校交流。
- 2. Visgrad-Taiwan Scholarship:

本次共成功配對兩名申請者,最終由應經系張嘉玲教授接待的學者獲得補助。 三、外籍與大陸學生事務組

(一)境外學位生人數:112 學年度第1 學期境外學生 443 人(未含休學),含外籍學位生 422 人,大陸地區學位 21 人。

(二)學生生活輔導

- 1. 9月22日國際學生暨交換生歡迎會。
- 2. 10月12日至18日赴越南參加台灣高等教育展。
- 3. 10月20日 DEOW 教育中心來訪。
- 4. 10月28日校慶遊行及趣味競賽。
- 5. 10月29日至11月4日赴印尼參加台灣高等教育展。
- 6. 11月3日舉辦萬聖節活動。

- 7. 11月7日接待沖繩學生來校參訪。
- 8. 11月10日赴台北參加臺獎新生歡迎會。
- 9. 11月18日台南十鼓文化參訪。
- 10. 12月6日國際處聯合審查會議。
- (三)本(112)學年度共計外籍學位生 422 名(基準日期:112/10/15),除 85 名外籍學位生獲得外部獎學金(含台灣國科會、外交部、教育部、教育部培英、ICDF及 TIGP等獎學金)受獎金額由 1 萬 5 千元至 4 萬元不等,另有 282 名獲得本校學雜費減免獎項(1學期約減免 5 萬元台幣)、其中有 144 名獲得本校學雜費減免獎項(1學期約減免 5 萬元台幣)及生活津貼獎項(6 千到 1 萬元不等),其餘 55 名外籍學生成績未達申請標準或自付學費。以上 433 名學生中共有 367 名學生獲得內外部獎項,獲獎比率約為 85%。其中內外部獎項中得生活津貼獎項者共 229 名學生,生活津貼獲獎比率為62%。

四、資訊與創新組

(一)資訊系統及網站管理維護

- 1. 學術交流組資訊系統
 - (1) 學術交流資料庫(Access): 監測自動備份機制,確認每日、每週、每月均有定期執行備份,協助更新姊妹校清單至網頁(最後更新日為 10/19)。
 - (2) 境外姊妹校學生申請來校交換系統(PAX&Lab):目前正在籌備第二階段的 系統,調整系統優化介面。規畫 2024 年 2 月前移轉欄位到新的系統,並測 試所有階段之功能。目前正在規劃新系統,而舊的系統將會持續調整、修 改系統錯誤、即時修補重大漏洞。
 - (3) 校園國際事務資訊平台(CRM):常態執行,上下學期各開放一次,收集資料進資料庫,期間監看系統執行狀況、隨時調整解決使用者問題,已執行 11次,目前正在進行系統調整及維修。
 - (4) 協助修改及調整赴外獎學金及赴外推薦申請系統,目前系統正在開放收件中,於10月17日開放至11月17日。報名期間會不定期進行備份及系統維修及調整版面。
- 2. 外籍與大陸學生事務組資訊系統
 - (1) 外籍招生簡章系統:開始接受系所填寫 113 學年度招生簡章(9 月 15 日至 10 月 15 日),記錄過程中遇到問題及欲修改項目,於 11 月 13 日舉行檢討會議,並於 12 月 1 日正式上線。
 - (2) 外籍生提名推薦系統:112 學年度第2 學期收件日為8月15日至10月1日, 於11月13日舉行檢討會議。
 - (3) 外籍生申請暨獎學金系統:與計中工程師召開 55 次會議,確認進度和內容, 學生端申請系統已進入放榜階段,舊生獎學金申請及管理系統已有初步離 形。
 - (4) 外籍與大陸學生事務資料庫(Access): 監測自動備份機制,確認每日、每週、每月均有定期執行備份。
- 3. 國際教育組境外生助教(TA)申請暨管理系統
 - (1) TA 系統目前正在執行 112-1 學期,於7月 25 日起開放系統,截止目前為主,已經完成報名收件、教授審件、複審、調整系統。此次共74 名報名者,66 門課程,最後通過47位學生。
 - (2) 9月4日TA開始填寫工作日誌,直到112-1學期結束,期間協助解決學生填寫可能會出現的問題並修正。

- (3) TA 系統常態執行,上下學期各開放一次,從報名到審核,學期間的管理 及收集工作日誌等系統操作,系統執行期間監看狀況、隨時調整、即時解 決問題,已報行完成十一次。
- (4) TA 系統申請時程:前置作業>>系統製作及測試>>系統報名>>整理系統資料庫>>教授審核>>OIA 審核>>公佈。
- (5) TA 系統已服務近 503 人次,其中包含境外生及教授,總計 258 堂課程參與。

4. 單位官網

- (1) 強化官網內容及安全性維護:增設 85 篇中英文文章,持續優化使用者介面,更新中英文首頁捷徑。監控網站安全性,定期自動備份,查核系統漏洞、非法攻擊,建立預防及處理危機的標準作業流程。
- (2) 斷裂鏈結修復: 偵測到有 872 個斷裂鏈結總數,仍在持續維修中。伺服器 及資料庫的漏洞修補,偵測到關鍵漏洞目前正在修補中。
- (3) 官網設計修改,需要調整 Joomla 後台設定,改變 Modules 模式,建立新模組以 Gantry 5 的規則為基礎,做後台的維護及修改。
- (4) 維護官網及 WP 的伺服器及系統後台更新:持續更新及維護後台,建置新的 WP 伺服器為國際平台專用,研究系統特定條件(如推薦)自動發信。
- (5) 官網資料除錯,下架過期文章 6篇,上傳檔案刪除 4筆,文章語法修改 8 篇。
- (6) 官網及影音網 Banner、活動照片、活動影片上架及維護。
- (7) 調整雙語資訊平台(ASK NCHU)版面及功能,設定選單及設計圖示,宣傳 嵌入全校各單位中英文網頁。

5. 資訊安全

- (1) 處內共用資訊設備及個人電腦基礎維修,9月20日至11月14日,桌機3台,筆電9台。
- (2) 平日進行資安宣導,口頭重點宣導資安稽核注意事項及及近期發生的事故, 提醒同仁們及工讀生們。已於10月16日及11月3日舉行二場工讀生暨新 進職員資安說明會。
- 協助安裝及更換位置長官及同仁之電腦,已完成2台,待處理共5台。

(二)創新與行銷推廣

- 1. 剪輯後製國際處活動影片,進行中:赴外交換分享會錄影 5 位,境外生就業輔導影片 3 支,全英文教學工作坊 1 個小時、海外姊妹校說明會 6 支、日本學生介紹及簡章系統說明會。已完成:赴外交換說明會錄影 2 支影片,10 月 17 日上線。
- 2. 處內現場及線上活動,人力、拍攝紀錄、視訊及其它資訊設備支援,9月20日到11月14日共計16場(實體14場,線上2場),總計編修照片共618張。
- 3. 新學期 LINE 宣傳活動,好友數增加 804 人,目前好友數已達 3,024 人。
- 4. 協助製作興創營主管簡報、治校理念執行計畫書、國際處業務簡報。
- 5. 協助深耕計畫國際移動成果及經費統整。
- 協助擬定全校各單位官網放行政資訊平台(ASK NCHU)的規則及懶人包,包含 圖檔、文字、超連結。
- 設計國際處招生文宣,宣傳文宣包含單一行銷網站設計,十二生肖的概念,國際處形象宣傳貼紙等。
- 8. 公告 2023 暑期外生招生大使審核結果,本次徵得返鄉宣傳2件、心得10件、 短影片11件及發放文宣1件。另籌辦2024寒假外生招生大使徵件活動,徵件

說明會將結合 2023 暑假外生招生大使頒獎儀式於 11 月 13 日辦理。

- 9. 辦理 111-2 海外研修生活徵件比賽,參賽作品共計研修心得 39 件、攝影 14 件及短影片 6 件。徵選結果將於 11 月 17 日公告。
- 10. 協助公關組彙整與翻譯 104 周年校慶由國際處辦理之外國學生各國服飾繞場及趣味競賽之新聞稿。
- 11. 持續辦理「我的中興時代國際 "關"」整合行銷,本學期參與集點活動共計 29 場,至 12 月 5 日已辦理 25 場。
- 12. 連同高教深耕提升高教公共性國際力輔導承辦人出席 10 月 25 日高教深耕完善就學協助成果展及說明。

五、國際教育組

(一)國際志工

- 1. 2023 國際志工學生服務心得8篇上線。
- 2. 2023 國際志工限制性標案結案。
- 3. 10月7日與好牧人糧善坊合作惜食廚房,為弱勢與獨居老人打餐與供餐,共12 位學生參與服務。
- 4. 2024年志工招募開跑,製作主視覺、簡章、報名表與申請懶人包於本處官網、官方 LINE、社團 IG 公告。
- 5. 11月9日辦理國際志工成果發表會暨2024年招募說明會,共60人次參加。
- 6. 11月25日、12月9日辦理好牧人糧膳坊惜食廚房志工兩梯次,共15人參加。
- 7. 修改臺國大系統與國合會「大專青年海外技術協助服務計畫」合作意向書。

(二)優華語計畫

為鼓勵我國大學與歐美等國大學建立合作連結,執行內容包括選派華語教師、華語助教赴美教學、甄薦美國學生來臺灣學習華語、協助雙語教育活動、籌設華語教學中心等,持續推廣我國華語文教育,進而促進國際間交流與合作,提升臺灣國際影響力。

- 1. 已於 112 年 8 月派遣一位華語教師、華語助教赴楊百翰大學、紐約市立大學布 魯克林分校授課,並將持續追蹤後續授課情形,並協助兩位華師進行優華語獎 學金宣傳作業。
- 為籌備第四期優華語合作計畫,目前已將合作意向書草稿寄予紐約市立大學史 泰登島學院,並將積極洽談後續簽約與申請事宜。
- 3. 為培養優華語計畫大手牽小手項目學伴,預定於 112 年 11-12 月與篤行國小共同合作雙語大小聲英語助教活動,目前已有 12 位外籍學生報名,將進行後續徵選與培訓作業,至篤行國小進行英語授課與文化分享,促進本校學生培養教學經驗。
- 4. 預計於 113 年 1 月派遣一位華語老師赴本校合作第三期優華語計畫之德州大學 達拉斯分校赴任。
- 5. 為宣傳並深入了解優華語計畫駐點華師計畫執行進度,以及行銷本校優華語計畫,於 112 年 10 月線上訪談赴楊百翰大學任教之華師林長青老師、赴紐約市立大學布魯克林分校任教之華師魏琬玲老師,並將相關心得寫入本處英文雜誌《ARCH》第7期,以行銷本校優華語計畫執行成果。

(三)越南語與文化課程

本年度越南語與文化課程 112-1 學期修課人數共 41 人,教授基礎越南語與文化相關內容,幫助學生未來至南向國家就業與學習。

(四)外籍學生職涯輔導

- 1. 轉發僑外生工作職缺及華語文能力測驗相關訊息供外籍學生知悉。
- 為統整外生就業相關資訊,已於國際事務處官網架設留台工作專區,統整相關 法規及活動資訊,以利外籍生閱覽。
- 3. 國際迴圈計畫之線上華語課程第一期已於 112 年 6 月 28 日結業;第二期已於 112 年 9 月 27 日結業;第三期課程已於 10 月 1 日開始授課,第三期開設零基礎華語與中階華語兩門課程,並各有 17 位及 11 位,共 28 位學生修習。
- 4. 112 年 10 月 13 日帶領本校 15 位外籍生參加 2023 僑外生就業履歷及面試技巧講座,協助同學了解畢業留台相關法規資訊以及留台求職經驗分享。
- 5. 112 年 11 月 9 日舉辦本年度第二場次 2023 企業參訪暨文化體驗活動,本活動 為跨校合作計畫,共有 40 位來自國立中興大學、國立暨南大學不同科系之台 灣及外籍學生參與。

(五)外籍生問卷

配合辦理校務發展中心之校務研究專案委託計畫,112學年度外籍學生畢業流向調查問卷調查時間為9月18日至10月1日,已將問卷數據交由 IR 中心進行後續分析。 六、國際行政支持辦公室

(一)會議

12月5日舉辦112年度第二次國際化行政支持工作會議。

(二)雙語資訊平台

已發公文通知全校將雙語資訊平台連結放於各單位官網首頁,目前各單位的放置情形陸續確認中。

(三)國際相關業務知能研習

- 1. 已舉辦三場英語口說加強工作坊 (9月22日、10月6日、12月1日)及三場國際知能研習(10月20日、11月3日及17日)。
- 2. 由於校內同仁參與踴躍,於12月加開兩場英語口說加強工作坊(12月1日及15日)。

(四)英語行政服務窗口

將英語行政窗口回報之資料彙整為每月工作報告,並提供電子檔給各單位長官檢 視。

(五)訪談外籍師生

9月21日訪談化工系郭文生老師(印尼籍)、10月31日訪談通識教育中心古山 吉老師(印度籍);9月至12月5日訪談3位外籍學生(印尼籍、越南籍、坦尚 尼亞籍)。

(六)中興暑期招生大使

- 1. 共23人次參加,審件後全數通過,並陸續發放獎金且統一製作服務證明。
- 2. 11月13日邀請優秀大使於2024中興寒假招生大使說明會進行心得分享。

貳拾壹、 圖書館

一、重要工作及成果

- (一)召開 2024 年全校西文核心期刊評審會議及進行採購相關作業
 - 圖書館為使期刊資源使用不間斷,保障全校核心期刊資源,已於9月26日完成召開「112學年度西文核心期刊暨電子資料庫評審會議」,會議紀錄已函送給所有委員。經會議決議:2024年全校西文期刊採購經費來源由校務基金支援新

台幣 4,442 萬元、計畫補助經費支援新台幣 1,600 萬元以及學雜費調整支援新台幣 342 萬元,並授權圖書館依採購時匯率依序加購資料庫。

- 2. 為爭取 2024 年期刊資源開通時效,圖書館隨即依據會議決議開始進行各系所期刊清單自付款加購調查,並依目前匯率陸續進行期刊資料庫及單種電子期刊之各項訂購作業。
- (二)與國家圖書館合作辦理「2023臺灣電子學位論文聯盟年會」圓滿成功

11 月 17 日於圖書館 6 樓會議廳舉行,邀請國立政治大學圖書館廖文宏館長進行專題演講,講題為「原創或是抄襲?當內容比對軟體遇上大型語言模型」,並進行 113 年至 114 年聯盟發展委員會委員改選;下午舉行館員業務交流座談與文化參訪,增進館員工作知能,共 110 名聯盟成員代表參與,活動圓滿成功,藉此行銷本館。

(三)圖書館雲端自動化系統全面啟動,一站式查詢更完善支援教學與研究

圖書館雲端自動化系統 112 年 8 月 7 日正式對外服務,整合本館紙本與電子資源與 各項服務,師生可一站式查詢所有資源,上線後持續調整系統銜接,更完善的支援 教學與研究。

- 1. 雲端服務平台上線:讀者服務流通政策與設定持續調整以符合實務作業,進行書目轉檔任務之後續處理,讀者與館藏資料相關 API(Application Programming Interface)介接服務程式持續開發,協助書目自動化程序定義。
- 2. 持續進行周邊服務選購案:監控與確認本校SSO單簽系統資料同步作業穩定, 進一步完整化本館IdM讀者管理系統與門禁、空間借用等委外系統之轉檔作業, 強化與 ProxyOne 遠端讀者認證服務、各電子資源平台取用服務之銜接。讀者 薦購服務系統功能亦漸趨完善。
- 3. 館務系統之同步介接調整:完成館藏利用教育訓練系統、急用圖書申請系統等 之讀者認證與資料介接服務,並持續進行調整;建立館藏統計數據應用程式。
- 4. 持續回饋系統讀者推薦圖書預約問題暨使用功能、報表、IDM 功能改善及通知 信漏信排除問題,俾利新系統更加完善。
- (四)圖書館資訊網路相關設備更新,有效提升傳輸效率與資安防護

為支援網路通訊最新技術、有效提升圖書館網路傳輸效率與安全防護,圖書館今年預計更新電腦機房、資訊設備及無線網路相關設備。

- 監視器用儲存設備:配合館內監視器數量增加,協助執行監視器用儲存設備空間擴充,本案完成後預計新增可用空間 160TB,將有效延長監視器影像保存時間。目前本案已決標,預計 11 月中完成上架。
- 圖書館資訊網路維護:配合採購組時程,目前已完成明年資訊機房與骨幹網路 暨資訊設備維護案規劃並送至採購組,以持續提供穩定的網路與資訊服務。
- (五)爭取多項經費補助,執行空間活化及圖書資源精進服務計畫

本校秉持「以農立校」與「服務弱勢與偏鄉」的初衷,以及對政府推動與落實「2050 淨零碳排」願景的支持,積極設置醫學院與循環經濟學院。本館配合學校學士後醫學系與循環經濟學院之成立,與學校整體發展願景,積極申請深耕計畫與教育部新藍海計畫補助經費,以活化館舍空間功能與擴充圖書資源與系統設備,提供使用者豐富館藏資源與閱覽學習環境。

 擴增生醫及循環經濟領域優質電子書 擬加強購置生科醫學與循環經濟相關領域之電子書資源及視聽媒體資源,已完 成書單徵集、整理、議價及採購作業,教育部新藍海計畫,經費執行率 100%。

- 2. 辦理「一站式智慧管理設備暨系統建置案」採購案 已於10月27日完成硬體閘門、卡機及週邊資訊設備安裝,啟用一站式服務系 統測試校友APP介接、線上辦證等流程,已可正常運作。全案於11月17日完 成驗收,並先啟用已持眷屬證者補檔作業,可享獨立的圖書館服務;其餘讀者 服務將待館內政策完備後依續啟用。
- 3. Bibliotheca 自學取書櫃系統暨設備擴充採購案 在本館既有自助取預約書機系統暨設備進行擴充共計可提供 154 位讀者預約圖書,及預約圖書容量最高可達 770 冊,有利師生全天候 24 小時自助預約取書, 本案於 9 月 7 日完成驗收作業,並正式提供師生使用。
- 4. 推動興閱坊營造英語學習環境
 - (1) 營造英語學習空間氛圍:於9月20日增設自習室吸音窗簾,降低興閱坊英語活動音量影響至自習室,提供讀者英語閱讀與英語討論良好的學習環境。
 - (2) 完成本學期 2 場英文主題書展及規劃辦理 10 至 12 月英語口說活動 5 場。

(六)辦理「生醫領域課程融入電子書教材使用成效研究計畫」

- 1. 於112年2月完成研究計畫書撰寫與申請,並獲TAEBDC補助電子資源使用成 效行動研究計畫審核通過。
- 2. 分別於3月9日、3月16日,至後醫學系陳泰霖老師新藥開發與分生所葉顯銘 老師植物基因調控課堂進行圖書館利用指導服務。學生完成電子書教材閱讀/ 使用心得報告。
- 3. 完成計畫結案報告與海報製作,並提交計畫辦公室。
- (七)強化學科資源指引 Libguide 使用者介面及內容

本館提供各學院各系所學科指引及主題式指引,透過一站式入口平台,幫助師生快速獲取學術研究資源。另建置「語言學習」主題式指引,提供學生多元的語言學習管道,網站瀏覽人次至112年11月底共計278,289人次。

(八)Open Access 期刊投稿優惠服務

為支持本校研究人員投稿 OA 期刊,提高個人文章能見度與學術影響力,圖書館提供各家出版社 OA 期刊文章處理費(Article Processing Charge,簡稱 APC)優惠方案,並協助本校研究人員符合優惠身分確認審核。112年9月16日-11月30日共計完成本校通訊作者投稿 Elsevier OA 期刊 9篇文章之 APC 優惠審核。

- (九)提升興大研究成果能見度,推廣註冊 ORCID 及授權圖書館代理維護著作服務
 - 1. 跨單位合作辦理講座

為提升本校研究影響力與強化本校優勢領域,與研發處合作辦理兩場 SciVal 系列活動,分別是 11 月 21 日「從 SciVal 來看全球競爭與學術影響力」講座及 11 月 28 日「SciVal 實作教育訓練」,共 105 人次參與;並將活動內容剪輯成數位教材放置本館數位學習資源平台(https://libref.video.nchu.edu.tw/km/1258),供本校教研人員隨時觀看。

- 2. 推廣教師註冊 ORCID ID 回傳個人 ORCID 供圖書館建檔,完成呈現本校學術能量的基礎。截至 112 年 11 月底,本校已有 475 位教師擁有 ORCID ID,累計 373 位研究者回傳 ORCID。
- 鼓勵授權圖書館協助教師維護 ORCID 之個人簡歷及著作資料

截至 112 年 11 月底,334 位教師授權代理維護著作,共新增 16,519 筆著作。圖書館利用 WOS、InCites 及 SciVal 提供研究人員績效報告,共完成 243 位教師報告。

(十)持續推動「Turnitin 著作原創性比對系統」

本館規劃辦理教育訓練、協助系所單位帳密取得及比對報告異常排除,並於每月完成臺綜大圖書館工作圈工作報告,有效提升師生學術論文的原創性及鼓勵學術合理引用。

112 年 9-11 月比對報告共產生 1,616 篇;自啟用起截至 112 年 11 月 30 日止,累計產生 67,801 篇論文比對報告。

(十一) 持續推動學位論文上傳國家圖書館,提升本校學術能見度

完成 111 學年度論文電子全文共 1,896 筆送存國家圖書館,國圖電子全文授權率 高達 91.8%,藉此增進本校學術傳播能量;圖書館持續推廣授權開放電子全文概 念,鼓勵研究生同意授權公開電子論文予學校及國家圖書館。

(十二) 辦理本校學位論文審查與異動申請作業

- 1. 本館辦理博碩士生學位論文審查作業,至 10 月底累計完成上傳論文審核 4,363 件、核准 1,687 件。目前正進行 111 年第 2 學期立即公開論文之編目加工與寄 送國家圖書館作業。
- 2. 為支援研究及提升論文服務品質,本館提供學位論文授權與內容異動申請服務, 至10月底累積共147件,包括論文內容異動、授權變更、延後公開申請等。

(十三) 持續執行 2023 年臺灣學術電子書暨資料庫聯盟推廣小組工作

- 1. 112 年自辦教育訓練經費補助案之 37 獲補助館匯款作業已於 9 月中旬完成,於 11 月陸續收繳獲補助館成果報告及經費收支結算表。
- 2. 112 年電子資源使用成效行動研究計畫共補助本館及聖約翰科大兩館,本館已按時繳交計畫成果,聖約翰科大因營運不佳,未能如期繳交計畫成果報告,後續持續追蹤。
- 3. 於 10 月 19 日獲知 Exlibris ALMA 系統原廠未提供統計模組單獨販售以及其聯盟統計協作模式與現行電子書聯盟運作方式不相符,其次,考量 OCLC 台灣分公司支援人力不足,聯盟傾向不予採用 WorldShare 系統,後續將提交EBSCO Panorama 系統資訊供聯盟進行採購評估。
- 4. 為持續辦理 114 年聯盟業務,已於 10 月 3-6 日辦理計畫經費透支作業,俟教育部補助款核撥後,再予歸墊轉正。
- 5. 因應聯盟評估轉換支援 COUNTER 標準統計系統,將於 112 年度成員館滿意度 調查中增列 COUNTER 5 統計標準及統計系統採購意願問項,並供台師大行政 小組參考。
- 6. 有關電子書平台 Peter Lang TR 統計報表不含 Data_Type、Section_Type 和 Access_Method 等三個非必備欄位問題,ESBCO 於 11 月提出解決方式為利用 EBSCO Usage Consolidation Service (ULS)透過圖書館授權 EBSCO 以手動的方式,每月上傳至各館的 Usage Consolidation 服務已獲得 Peter Lang 使用統計。

(十四) 2023 年 TAEBDC 電子書採購作業

參加 TAEBDC 電子書採購作業,透過聯盟學校共購共享,持續擴增本校電子書資源,提升本校教學資源質量。作業包括 Collection 採購、Pick & Choose 選書、PDA 讀者主導購書等作業,至今已購入約 21 萬冊優質電子書。今年度已完成

Collection 電子書票選、Pick&Choose 選書作業,目前正進行 PDA 閱選活動、電子書核銷等作業。

- (十五) 參與全國與國際資訊組織專業組織,提升本校全球化競爭力
 - 1. 書目資源共建共享:參與「全國圖書書目資訊網」(National Bibliographic Information Network,簡稱 NBINet)組織,合作建置館藏書目。朝向「一館編目、資源共享」的目標發展,有效節省編目人力並提升館藏書目品質。
 - (1) 本館分別榮獲國家圖書館「全國圖書書目資訊網」112年金心獎。
 - (2) 本館獲選擔任 113-114 年「全國圖書書目資訊網決策委員會」委員,持續推動全國圖書書目資訊相關事務政策之擬定與推行。
 - (3) 積極發展圖書資料合作編目,每月固定上傳本館館藏書目,並進行書目檢 查與驗證等工作,至今共上傳 3.974 筆。
 - 2. 推動館藏書目國際化:參與「臺灣 OCLC 管理成員館聯盟」(Taiwan OCLC Governing Members Consortium)組織,利用 OCLC 全球最大編目系統進行書目處理,提升本校館藏書目國際能見度。
 - (1) 本館榮獲 112 年原編上傳成長量第九級會員第一名。
 - (2) 積極發展圖書資料館藏國際化,持續進行館藏更新與原編上傳館藏紀錄, 至今共進行 4,645 筆館藏紀錄。

(十六) 執行系所圖書專項經費與計畫經費購書與分類編目作業

- 系所圖書專項經費購書:為持續擴充本校圖書資源,年度預算提撥圖儀費至各 系所專款專用。持續協助系所進行圖書採購與分類編目作業,完成經費動支, 執行率 100%。
- 2. 系所計畫經費購書:為持續擴充本校專業領域圖書館藏,本館持續與各系所合作,執行系所計畫經費購書與分類編目作業,共執行約 290 萬經費。

(十七) 持續執行書目品質提升作業

為提升館藏圖書書目品質,增進服務效能,進行館藏書目修正工作,共處理 2,636 件紀錄

内容包括:

- 1. 協助典閱組及參考組外借/盤點圖書問題書處理。
- 2. 回溯刪除已發訂未到書之書目及館藏。
- 回溯分批建立發票訂單明細及核對金額正確性等。

(十八) 提供急用圖書優先處理與書刊薦購服務

為支援全校師生教學研究及提升服務品質,本館提供急用圖書優先處理與書刊 薦購服務,目前共受理 2.123 件,歡迎師生多加利用:

- 急用圖書資料優先處理服務:館藏查詢系統圖書狀態為「採訪技術服務」之圖書,如有教學或學術性圖書需急用,請至「急用圖書資料申請系統」提出申請,本館將儘快處理上架。
- 2. 書刊薦購服務:為滿足師生教學研究需求,本館提供綜合學科及通識性書籍薦購服務,歡迎至「書刊薦購系統」提出申請。

(十九) 出版中心任務小組-出版申請

農生醫學門:出版編號 110001《現代食品科技》申請件,申請者已依據學門委員初審意見完成修改,並於 112 年 9 月 5 日收齊全專書所有作者的圖文授權書,本中心已著手籌開「農生醫」學門編輯委員會議,進行本申請件後續出版事宜。

(二十) 持續進行圖書館圖書、期刊等資源盤點作業,提升讀者閱覽服務品質

- 1. 進行西文參考書盤點、學位論文與教師著作書區價位標示優化、及移架
 - (1) 112年持續進行盤點作業,已完成1,318冊西文考書盤點。未來持續處理問題書。
 - (2) 辦理國政、化學、機械…等 5 個系所進行滿架的論文、參考書移架,總計 1,783 冊。
 - (3) 辦理優化四樓紙本教師著作與學位論文專區區架位標示計畫,提升閱覽品質。
- 2. 持續進行中文紙本過刊盤點作業

112 年 9 月 16 日至 11 月 30 日共盤點 6,446 冊,並處理 313 冊問題過刊;本年度至 11 月 30 日止已盤點 13,369 冊。

- 3. 進行中西文圖書盤點、上架、讀架與順架作業(9-10月)
 - (1) 進行2樓、4-6樓書庫、B1 興閱坊圖書上架與順架作業
 - (2) 於 9 月 16 日至 11 月 30 日共完成圖書上架 12,044 冊、圖書移架 6,886 冊、盤點 71,278 冊、架標重做及標示有 233 個、修補圖書 133 冊、錯架 867 冊、修正館藏地有 2,281 冊 , 及 4 樓資料處理區的館藏地有誤共修正 1,680 冊 ,以利讀者查找使用。
 - (3) 修改本館讀者尋書流程、重新編製尋書表單,同時撰寫尋書流程報告並建立標準作業程序,新的作業方式自 4 月 1 日至 10 月底申請 197 件,找到 164 件(找到率約 83%)。

(二十一) 持續志工業務推動

- 完成台中市政府績優志工推薦,本館共推薦三等徽章3名志工全數通過,教育部績優志工共8位全數通過。
- 本館於7月20日至9月28日辦理113年志工召募,共19人申請,面談後共錄取8人。
- 完成 9-10 月全館志工服勤時數彙整上傳至衛福部系統,以利推薦獎勵績優志工。

二、推廣活動

(一)《興人誌》—校史館特展

本次特展以校史館近年編纂三冊《興大人物史料彙編一、二、三》為基礎,挑選書中多位主角,從校園中師生/親子/夫妻的關係呈現人物誌的另一種趣味。邀請讀者透過觀展、互動與閱讀更了解校史記憶與故事。惠蓀堂1樓校史館展區每周一、三、五早上10點至下午4點開放參觀。

(二)圖書館2樓特展「閱歷」持續開放參觀中

本次特展藉由許慈書教授與賀主伯先生家屬捐贈的寶貴資料,一窺在動亂年代中,來到台中農學院的兩位先生,安身立家的人生閱歷。每周二、四早上 10 點至下午 4 點開放參觀。

(三)辦理「2023 圖書館週:全球 HOT 到家-綠能生活 E 起來」推廣活動

規劃 11-12 月推動 ESG、SDGs 電子資源相關活動,期望能將「淨零排放」、「綠能生活」觀念融入圖書館的推廣活動,鼓勵同學能在生活中重視環保與愛地球課題。透過電子資源市集、電子書閱讀及電子資源線上答題活動,讓本校師生能深入了解本館電子資源,提升對電子資源的熟悉程度與增加電子書的使用率及普及率。

(四)辦理推興致富~2023 興大校慶閱讀推廣系列活動

1. 本館於10月25日至12月24日以「投資理財」為主軸,集結中外文圖書資源

及多媒體資源推出聯合書展,中文實體書展置於圖書館4樓梯廳,開放外借; 並於5樓梯廳辦理電子書展,隨掃 QRcode 及線上借閱;同時於1樓知識樹及 3樓多媒體中心推出影展。

- 2. 配合主題辦理2場投資理財主題暢銷書作家導讀講座,第1場於11月1日邀請陳重銘老師辦理「存股,開始你的複利人生」共147人參加、第2場於12月15日邀請李勛(作家兼Youtuber)導讀《25歲存到100萬》。
- 3. 與閱坊外文理財書展:以投資理財主題佈置展示英文理財書與電子書計 38 本, 包含個人理財、金錢管理、財富累積等館藏,以官網英文書展專頁、實體書展 海報、電子看板推播等宣傳,搭配留言抽獎活動吸引讀者駐足瀏覽。
- 4. 興閱坊「談天說地說英文」英語口說活動:呼應書展主題,結合本館館藏與電子資源,於10月12日辦理英文口說活動1場,主題「道德推理:透過Jeopardy遊戲來討論兩難處境」,計15人參與,及於11月29日辦理「金錢聊天室:透過Jeopardy遊戲聊聊大學生的理財習慣」,計22名參與,於活動中參加同學反應熱絡有效增進語文學習。
- 5. 《2023Fun 桌遊》填問卷抽好禮活動
- 6. 歡慶校慶活動推廣多媒體中心桌遊服務,設計活動主題,於活動期間 10 月 25 日至 12 月 25 日至多媒體中心借出桌遊,填寫活動問卷參加填問卷抽好禮活動,活動透過海報、網頁、email、社群媒體、電視牆等多管道宣傳,吸引師生體驗好玩有趣的桌遊,設計活動回饋問卷,瞭解活動滿意度與規劃未來活動參考,網頁瀏覽逾 1,406 人次,活動累計 134 人次,活動進行中。

(五) 興閱坊語言密客室活動

圖書館首度與語言中心合作,每月於興閱坊辦理一場,由本校外籍生帶領全英文交流及互動,活動內容包含分享交流、遊戲、團體競賽等,搭配主題同步展示圖書館館藏資源。已於 10 月 23 日辦理第 1 場,主題為「Life and Death of Languages,Why are some languages becoming global but some are disappearing?」,計 16 名參與。 11 月 20 日辦理第 2 場,主題為「Gestures and Culture」,計 20 名參與。

(六)執行「2023 興研究·攻略坊」資料庫課程,加強本校師生研究競爭力本校為研究型之綜合大學,為滿足研究生及教研人員之研究需求,本館辦理「2023 興研究·攻略坊-圖書館陪你做研究」課程,截至11月30日,已舉辦33場資源利用

課程,共 1,436 人次參與,期望能有效提升本校師生掌握圖書館豐富資源及論文撰寫能力。

- (七)辦理數位自造工坊多元課程與活動,支援師生跨領域自造學習
 - 1. 微型課程:工坊 112 年第 1 學期與通識教育中心合作推出「打造自己的空氣盒子」、「雷射雕刻切割-紙雕」、「雷射雕刻切割-木雕」、「3D 列印(FDM)」四 堂微型課程。
 - 2. 數位自造工坊各項課程活動:112年9月16至11月30日期間,共辦理8場體驗活動、4場認證課程及4場跨領域工作坊,全校教職員工生共計271人次參與。
 - 3. 與校內課程整合提供創意與實作學習:112年9月16至11月30日期間,協助「康堤釣魚趣」、「技術與創新策略(EMI)」、「創新管理(EMI)」3堂課程進行, 參與人數共64人。

(八)出版中心出版品推廣

1. 辦理「你的氣質裡,藏你讀過的書」迎新書展,享購書限時優惠

為迎接本校新生入學,本中心於9月4日至30日辦理「你的氣質裡,藏你讀過的書」迎新書展,推出全書系優惠價。本校學生只要憑學生證,即可以8折購書優惠購買出版品。

2. 辦理 104 周年校慶書展活動

為慶祝 104 週年校慶與歡迎校友回娘家,本中心於 112 年 10 月 23 日至 29 日,推出全書系 79 折快閃優惠,熱烈歡迎校友們與我們一同回憶這段過往時光。翻閱校史專書,細看每則令人動容的人生閱歷與照片,與大人物不思議,與大百年故事珍回憶,邀您一同重溫記憶中的校園。

- 3. 第十九屆海峽兩岸圖書交易會書展參展 本中心加入國立大學出版社聯展與五楠出版社,於9月21日至23日參加第十 九屆海峽兩岸圖書交易會書展(亦稱廈門書展),進行兩岸出版展示、出版交流、 圖書貿易..等交流,期盼藉由參展,拓展興大出版品能見度。
- 4. 2024 年台北國際書展參展準備 為提高學術出版品能見度,本中心持續參加 2024 年台北國際書展,目前已完 成參展線上報名,後續將進行展位圈選等參展事宜。
- (九)完成辦理「SDGs UP! 悅讀換書趣一起來挖寶」活動

將未列入館藏之贈書刊約 4,300 冊,以活動方式贈送師生,同時舉辦好書交換與愛書便利貼活動,推廣資源分享與再利用的惜福理念,另外辦理愛書人說書接力快閃活動,邀請校內師生暢談永續發展相關議題。讓師生體驗 SDGs 17 項目標促進永續發展的精神,實現於學習之日常。活動圓滿完成,共約 2,000 位師生參與,送出約 3,300 冊書刊。

- 1. 好書交換活動 (10月26至11月17日)
 - 10 月 26 日至 11 月 12 日進行好書收書活動,提供換書點數卡。同時辦理愛書便利貼活動,凡於活動期間推薦贈書中最喜愛的一本書並留下推推話語,即可領取 2 張換書卡。
 - (1) 第一階段好書交換開放持點數卡者好書交換。
 - (2) 第二階段好書好刊贈送開放全校師生自由取書。
- 2. 愛書人說書接力快閃活動 (11 月 14 日) 與國際處、學務處學輔室及學生社團合作,於 11 月 14 日 11 至 13 時邀請校內 師生及國際生於一樓大廳暢談永續發展議題,深化師生了解 SDGs 17 項目標促 進永續發展的精神。
- (十)完成辦理「IEEE 資料庫暨 Turnitin 論文比對系統」教育訓練

圖書館館積極推廣重要期刊資料庫使用,於10月6日與電機系合作辦理「IEEE 資料庫暨 Turnitin 論文比對系統」教育訓練課程,舉辦方式包含線上及實體,地點在電機大樓1樓演講廳,對象為研究所新生,共計約313人參加。

(十一)完成辦理「IEEE 投稿專題系列講座」活動

為協助本校教師及研究人員提升投稿 IEEE 勝率並加強宣導學術倫理,圖書館於 10 月 19 日與研發處合作辦理「IEEE 投稿專題系列講座」活動,地點在圖書館 6 樓會議廳,講座內容包含 IEEE 的投稿攻略、IEEE OA 發展狀況及投稿優惠,並特別邀請到 IEEE Fellow 本校電機系鄭木海講座教授進行《躋身 IEEE 國際學術會士之策略及經驗分享》,當日參加人員含校內外師生及研究人員,約計 100 人參加,活動圓滿成功。

(十二)完成辦理 2023 迎新「推陳出興-推理文學、推理人生」系列閱讀推廣活動

- 1. 本館於 8 月 30 日至 10 月 15 日以「推理文學」為主軸,集結館內中外文圖書資源及多媒體資源推出聯合書展,並結合迎新辦理線上答題抽好禮「推理興圖大解密」活動,鼓勵校內師生透過答題方式認識圖書館的空間與服務,共 432 人次參與活動。另外,特別邀請本校台文所陳國偉老師 9 月 26 日主講「福/腐爾摩斯其實萌萌的:推理小說的魅力」講座,共 77 人參加。
- 2. 興閱坊外文推理文學展:以推理主題佈置展示英文推理小說、偵探小說及電子書計 50 本,以官網英文書展專頁、實體書展海報、電子看板推播等宣傳,並以書展區留言活動吸引讀者駐足,留下印象深刻的書中佳句,計 66 人參與。
- 3. 推理系列主題影展:活動期間於 1 樓知識樹與 3 樓多媒體中心展出 61 部主題影片,結合推理主題於 3 大展區-1 樓知識樹、3 樓梯廳、多媒體中心精心佈展,並建置影展專頁、製作精選輪播影片、網頁宣傳,吸引讀者參與影展活動,網頁瀏覽超過 950 次點擊。
- (十三)完成辦理 2023 圖書館迎新活動,提升新生認識圖書館環境與服務

為迎接 112 學年新生入學,於 9 月舉辦「福爾摩斯就是你?」圖書館迎新活動,為讓新生實際走訪本館實體樓層及認識相關服務,參與之新生踴躍,活動於 9 月 23 日圓滿結束,共 376 人次參與活動。並搭配圖書館之旅導覽、資源利用課程,活動人數共達 456 人次。

(十四)持續辦理圖書館 Instagram 與 LINE@生活圈推播服務

於112年9月16日至11月30日期間,Instagram 圖書館生活小日記共推播17則圖書館相關推廣活動照片與海報,以及13則限時動態。目前粉絲追蹤人數達1,564人;LINE@生活圈好友數3,381人次,推播15則圖文訊息,更新圖文選單22則,發布17,000則群發訊息,持續推播本館服務。

三、各項服務統計

(一)參考諮詢服務

讀者諮詢問題 2,023 件、線上諮詢計 139 件(包含一對一 line 諮詢 97 則、email 34 則、讀者意見系統 8 則)。

(二)導覽服務

- 1. 圖書館導覽:共計16場次,316位參訪人次。
- 2. 校史館與特藏導覽:共計約328位參訪人次。
- (三)教科書/教授指定用書申請服務

持續受理 112 年度第1 學期課程教科書/教授指定用書申請,歡迎各系所老師踴躍提出申請,以豐富課程之教學資源。

- 1. 課程教科書:受理申請中,截至目前為止共有圖書(含電子書)205冊。
- 2. 教授指定用書:受理申請中,截至目前共有 29 門課 90 種中西文圖書資源(含電子書、多媒體資料)申請件。

(四)館際複印/借閱服務統計

- 1. 全國文獻傳遞服務:向外館申請影印/借閱圖書合計87件,外來申請合計76件。
- 2. Rapid ILL 國際快速館際合作服務:向會員館提出西文期刊複印申請計 59 件, 會員館向本館申請計 186 件。
- (五)教師研究用書長期借閱服務

本校教師因計畫需要可申請「研究用書」並長期借閱,於計畫結束後仍需繼續使用者,可辦理續借,續借次數與期限不限,計畫結束時進行歸還讓圖書活化。於 9-10 月教研書歸還共 20 冊,重設定單冊圖書狀態以符合教師需求。

(六)電子資料庫使用統計

- 1. 期刊資料庫:112年9月1日至10月31日止,中西文期刊暨資料庫使用次數共570.669次。
- 2. 参考資料庫: 112 年 9 月 1 日至 10 月 31 日止,参考資料庫使用次數共 367,146 次。

(七)圖書館網頁使用量書

自 112 年 9 月 16 日至 112 年 11 月 30 日,圖書館網頁造訪人次 66,346;造訪人數 49,666 人;點閱瀏覽次數 275,987 次。

(八)自學空間預約系統服務統計

自9月16日至11月30日,自學空間預約系統使用總計43,171人次:研究小間484人次、讀者討論室4,421人次、自習室21,132人次、與閱坊愛學區3,117人次、數位自造工坊18人次、多媒體聆賞席&小團體視聽室&創作坊共1,462人次、資訊檢索區12,537人次。

貳拾貳、 體育室

一、教學研究

- (一)9月28日召開體育室112學年度第1學期第1次教師評審委員會議。
- (二)10月31日召開113學年度運動績優生單獨招生第一次協調會議。
- (三)11月14日召開體育室112學年度第1學期第2次教師評審委員會議。
- (四)11月17日召開112學年度第1學期第1次院級教師評審委員會議。
- (五)11 月 28 日召開 112 學年度第 2 學期全校體育課程協調會及 113 學年度運動績優生單獨招生第二次工作協調會議。

二、競賽活動

- (一) 10 月 2 日參加 2024 正興城灣盃第一次校內籌備會議。
- (二) 10 月 3 日召開 112 學年度全校運動大會第一次工作協調會。
- (三) 10 月 4 日召開 112 學年度第 1 學期系際盃賽程抽籤會議。
- (四) 10 月 11 日辦理 112 學年度系際盃拔河錦標賽預賽,晉級名單:男生組-生機系、昆蟲系、森林系、土木系;女生組-土木系、土環系、森林系、園藝系。
- (五) 10 月 14 日辦理 112 年校長盃教職員工網球錦標賽,成績如下:冠軍-興大 A;亞軍-興大附農;季軍-興大 B;殿軍-興大附中。
- (六) 10 月 19 日辦理 112 學年度全校運動大會開幕單位牌預演。
- (七) 10 月 17 日召開 112 學年度全校運動大會第二次工作協調會。
- (八) 10 月 25 日辦理 112 學年度全校運動大會開幕典禮總預演。
- (九) 10 月 25 日召開 112 學年度全校運動大會技術會議。
- (十) 10 月 27 日辦理 112 學年校園健康路跑。
- (十一) 10 月 28 至 29 日辦理 112 學年度全校運動大會。
- (十二) 10 月 31 日召開 112 學年度全校運動大會檢討會議。

- (十三) 11 月 3 至 5 日本校教職員工網球隊參加 112 學年度大專教職員工網球錦標賽榮獲 壯年組冠軍。
- (十四) 11 月 6 日辦理 112 學年度校長盃教職員工高爾夫錦標賽,成績如下:冠軍-工學院;亞軍-體育室與行政聯隊;季軍-學院聯隊。
- (十五) 11 月 11 日辦理 112 學年度校長盃教職員工慢速壘球錦標賽,成績如下:冠軍-興 大附農;亞軍-中興大學。
- (十六) 11 月 13 至 17 日辦理 112 學年度系際盃桌球錦標賽,成績如下: 男生組冠軍-電機 系; 亞軍-材料系; 季軍-生科系; 殿軍-應數系、女生組冠軍-獸醫系; 亞軍-動科系; 季軍-物理系; 殿軍-水保系。
- (十七) 11 月 25 日辦理 112 年度校長盃教職員工桌球錦標賽,成績如下:冠軍-興大附中; 亞軍-行政聯隊;季軍-農資院;殿軍-院聯隊。
- (十八) 11 月 27 日至 12 月 1 日本校足球代表隊參加 112 學年度大專足球聯賽公開一級挑戰組預賽。

三、場地器材

- (一) 10 月 7 至 8 日外借 2 樓羽球場舉辦 2023YONEX 群岳盃全國羽球分齡錦標賽。
- (二) 10 月 14 日外借 2 樓羽球場舉辦律師公會羽球賽。
- (三) 10 月 21 至 22 日外借 2 樓羽球場舉辦 2023 全國大專校院羽球排名積分賽-年終站。
- (四) 10 月 21 至 22 日外借室外排球場舉辦 3S 盃 112 年興大站全國排球錦標賽。
- (五) 11 月 4 日外借 B1 綜合球場舉辦生機系 OB 賽。
- (六)11月5日進行體育館病媒蚊消毒。
- (七) 11 月 11 至 12 日外借田徑場舉辦農藝系壘球主任盃。
- (八) 11 月 18 外借室外排球場舉辦興大附中校友盃排球賽。
- (九) 11 月 18 日外借 B1 綜合球場舉辦資管系 OB 賽。
- (十) 11 月 20 至 24 日外借室外籃球場舉辦學生會興生盃籃球錦標賽。
- (十一) 12 月 2 日外借 2 樓羽球場舉辦水保系 60 週年系慶。
- (十二)12月2日外借室外籃球場1、3場舉辦僑生聯誼會大專校院境外生球類交流賽。

貳拾參、 秘書室

一、NUST 業務報告如下:

- (一) 112 年 10 月 4 日教育部函復核准本校詹富智校長兼任該大學系統第 2 任系統主席,任期自 112 年 8 月 22 日至 116 年 7 月 31 日止。
- (二) 112 年 10 月 17 日函送成員校「臺灣國立大學系統人事費分攤表」,建請各校自 113 年度起增加編列人事預算。
- (三) 112 年 10 月 23-25 日召開第 9 次系統委員會會議(通訊會議)。

二、行政議事業務

- (一)辦理9月21日112學年度第1次法規委員會、10月3日112學年度第2次法規委員會、10月20日12學年度第102次校務會議
- (二) 11 月 2 日-12 月 4 日辦理 5 場校長與各學院教師座談會,包含 1.理學院、2.生科院及生科中心、3.農資學院及循環經濟研究學院、4.工學院、5.管理學院、法政學院(含師培中心)及體育室。

(三) 承辦 11 月 8 日臺中市政府與中部各大學市政推動建設會議。

三、超 E 領袖班的工作報告:

- (一) 辦理第二屆課程(10-11月),包括聯絡講師、經營班務、製作海報等。
- (二) 執行超 E 教室整修計畫,擴大教室容量。
- (三) 籌備第三屆始業式,訂製上課用品、講師邀約等相關事宜。
- (四) 籌備拍攝第四屆招生影片。

四、強化媒體連絡及行銷

- (一) 校園新聞發佈: 發佈中文新聞 104 則、英文新聞 8 則,媒體剪輯張貼於學校首頁「興新聞」148 則。
- (二) 媒體聯繫交流:主辦6場記者會,舉辦2場媒體中秋餐敘。
- (三) 師生投稿獎勵:為增加本校媒體曝光度及提升整體形象,鼓勵教職員工生於媒體投稿。

五、經營網路社群平台及處理民眾輿情反應

- (一)網路平台經營:為強化校內訊息多元傳播,加強 Facebook「國立中興大學」粉絲專 頁維護,新增張貼照片或訊息共計 69 件(9/20-12/6)。
- (二) 辦理本校首頁圖片輪播投稿審核案件共計 180 案(9月-12/4)。
- (三)網路輿情反應:賡續辦理學校 Facebook 粉絲專頁、社群平台等校內師生及民眾輿情 反應處理、轉知相關單位及追蹤辦理情形。

六、文宣簡介

- (一)「興大簡訊」編製:發行第 231~232 期(112 年 10-11 月),籌備第 233 期(112 年 12 月)內容。
- (二)「英文簡訊」發行:10月發行2023年英文簡訊《Field》,以興大人、物、景搭配時 尚視覺設計,介紹高中先修、EMI、創業學程等主題。

七、104 週年校慶籌備業務:

- (一) 召開校慶籌備委員會相關事宜。
- (二) 完成主視覺及邀請卡設計。
- (三)邀請卡寄發、貴賓出席統計。
- (四) 規劃校慶影片、籌辦慶生儀式及社團表演。
- (五) 彙整全校校慶活動。
- (六) 校慶網頁上線。

八、高教深耕計畫-善盡大學社會責任推動

- (一) 辦理 USR 服務優良獎項徵選事宜,112 學年度獲獎者共3名(1名教室、2名學生), 11月29日辦理行政會議公開表揚暨頒獎。
- (二) 榮獲 2023 第十六屆台灣企業永續獎-「永續報告書白金獎」、「台灣永續典範大學獎」,頒獎典禮:11 月 15 日。
- (三)召開 USR 計畫成效評估會議,會議日期:9 月 22 日。
- (四) 辦理「國立中興大學 112 年度 USR 跨校共學論壇」、「USR 計畫成效評估說明會」, 會議日期:10 月 13 日。
- (五) 辦理 USR 年度成果展, 展區空間規劃、團隊成果海報初稿草擬、USR 展區導覽師長協調。展出時間:10 月 25-30 日。

- (六)協辦11月27日台北大學USR交流會。
- (七) 籌辦 2023 USR 大學社會參與成果展-中區/南區-參展,參展時間:12 月 8-9 日。
- 九、賡續辦理「重大/緊急事件(簡訊)通報系統」相關事宜:截至11月止計有1,400人登入填答,1,292人同意,108人不同意。
- 十、賡續辦理本校個人資料侵害事故通報業務,追蹤權責單位辦理情形,截至 12 月 5 日止 共計 10 件。

十一、文書檔案例行工作統計:

工作內容	統計項目	112年10-11月	112 年累計
總發文	電子發文	683	4,878
	紙本發文	877	6,198
	總計	1,560	11,076
	節省郵資(以電子發文每單位 最低掛號郵資 28 元估算)	262,220	1,352,764
總收文	電子收文	4,890	28,977
	紙本收文	705	4,510
	紙本轉線上簽核	17	385
外來信件	平信	2,625	19,260
	掛號	7,236	52,383
郵件寄出	普通	681	2,052
	掛號	264	1,933
	大宗	1,830	16,654
檔管作業	公文點收	8,769	40,878
	立案編目及上架	8,482	41,516
	檔案掃描(件/頁)	3,200/34,361	13,138/177,292
	公文調閱	31	399
公文系統諮詢及 服務	問題諮詢處理	327	2663
	人員異動處理	193	2197

十二、公文系統維護及資安計畫執行情形:

- (一) 每週檢測資料即時同步備份運作正常。
- (二)每月隨機年度抽檢5件公文,完成檢視其電子檔案完整性。
- (三)配合10月5日颱風假,調整公文系統行事曆將該日設定為假日,並調整公文之限辦 日期。
- (四)配合經濟部組織改造,調整公文系統相關設定資料。
- (五) 完成公文電子交換系統更新 jAgent 主機之 ActiveMQ 版本為 5.16.7。

十三、檔案管理:

- (一) 完成檔案管理年度計畫第3季(7-9月)執行情形管考作業。
- (二) 執行 94 年以前永久保存檔案及大型藍晒圖年度更新鹼性紙去酸作業。
- (三) 完成 41~81 年永久保存檔案選列國家檔案移轉點交及移轉目錄彙送。
- (四) 執行82~94年永久保存檔案清查,累計完成件數約12,500件。
- (五) 執行歷史檔案數位化改善作業,9-11 月完成約1,230件/6,640頁。
- (六) 完成本年度機密文書檢討作業,共檢討 131 件,計註銷密等 117 件、不調整密等 14 件。
- (七) 完成本校 109-111 年機密檔案清查計畫,共計 932 件。

貳拾肆、 人事室

一、召開重要會議

- (一)112年9月25日召開112年度第2次工友改僱技術工友評審委員會會議。
- (二)112年9月27日辦理教師節茶會。
- (三)112年9月28日召開本校112學年度簡任非主管人員支給主管職務加給審查會議。
- (四)112年10月2日召開本校第17任校長遴選及校長就職暨一級主管布達典禮檢討會議。
- (五)112年10月2日召開本校112學年度學術倫理案調查小組第1次會議。
- (六)112年10月19日召開112學年第1次技工工友考核委員會。
- (七)112年10月19日召開112學年第18屆第1次契約進用職員考核委員會。
- (八)112年11月9日辦理專員以上人員校長有約業務座談會。
- (九)112年11月13日召開第28屆第2次考績委員會。
- (十)112年11月17日召開本校托嬰中心專案小組第2次會議。
- (十一) 112 年 11 月 20 日召開 112 學年度學術倫理案調查小組第 2 次會議。
- (十二) 112年11月28日召開本校112學年度第2次職員人事甄審委員會議。
- (十三) 112年12月4日召開112學年度第2次工友考核委員會。
- (十四) 112 年 12 月 4 日召開第 18 屆第 2 次契約進用職員考核委員會。

二、重要工作及成果

- (一) 組織編制、員額管理、綜合業務
 - 1. 本校經評選為 112 年度臺中市幸福職場「四星獎」獲獎事業單位,於 112 年 11 月 20 日(一)出席公開表揚典禮。
 - 2. 為提升本校教職員工法律諮詢之服務便利性,本校自 112 年 10 月起與法律扶助基金會法律諮詢中心合作推動之遠距視訊服務,截自 112 年 10 月 24 日(星期二)法扶法律視訊諮詢服務總計 5 人。
 - 3. 112 年 10 月 25 日完成本室 2 名公務人員高考三級考試錄取人員報到等相關事宜。
 - 4. 112年11月8日以興人字第1120601405號函報教育部本校組織規程修正(校友中心)案,復經該部112年11月16日核定在案。並以112年11月23日以興人字第1120024557號書函轉知本校一、二級單位。
 - 5. 112 年 5 月至 112 年 11 月止舒壓按摩服務人次計 1020 人。
- (二)考試、任免、敘薪、兼職

- 1. 辦理本校教職員兼職案 100 人次、兼課案 38 人次。
- 2. 辦理校內單位合聘作業 152 人次、校外單位合聘作業 171 人次。
- 3. 辦理本校職缺校內遷調、內陞公告2件,外補1件。
- 4. 112 年 10 月前完成 112 學年度第 1 學期新聘人員敘薪作業 20 人次、教師資格送審作業 66 人次(含新聘、升等及兼任教師資格送審)。
- 5. 112 年 9 月 18 日以興人字第 1120601192 號書函轉知一、二級單位,修正本校職員進用及陞遷甄審辦法部分條文。
- 6. 112年9月25日召開112年度第2次工友改僱技術工友評審委員會會議,審議通過工友改僱技術工友2人。
- 7. 112 年 10 月 3 日及 11 月 3 日至教育部各教育場域不適任人員通報及查詢系統 辦理現職適用勞動基準法人員定期通報查詢作業計 808 人、958 人,均無不適任之情形。
- 8. 112 年 10 月 20 日第 102 次校務會議通過,本校教師評審委員會設置辦法、本校各學院教師評審委員會組織章程及本校各系(所)教師評審委員會組織章程 修正案。
- 9. 112年10月27日以興人字第1120601371號書函轉知新修正之「國立中興大學教師違反送審教師資格規定處理及違反學術倫理審議辦法」。
- 10. 10.112 年 10 月 31 日以興人字第 1120601403 號書函轉知修正之「國立中興大學 教師評審委員會設置辦法」、「國立中興大學各學院教師評審委員會組織章程」 及「國立中興大學各系(所)教師評審委員會組織章程」。

(三) 考績考核、訓練進修、差勤管理、政風

- 1. 112年9月28日完成教育部長教師節賀卡轉知全校教師事宜。
- 2. 112 年 10 月 2 日以興人字第 1120601236 號書函通知有關本校 112 學年度第 2 學期及 113 學年度教授副教授休假研究申請作業,請於 112 年 12 月 8 日前完成線上申請程序。
- 3. 112年10月3日完成本校公務人員112年5至8月平時考核作業。
- 4. 112 年 10 月 6 日以興人字第 1120054004 號書函公告勞動部 113 年全國模範勞工選拔及表揚要點。
- 5. 112 年 10 月 12 日以興人字第 1120601315 號書函通知本校計畫專任人員(含博士後研究員及專任助理)參與本校 104 週年校慶運動會補假事宜。
- 6. 112年10月13日以興人字第1120601307號書函通知本校行政人員(含新制助教)及技工工友參與本校104週年校慶及運動會補假事宜。
- 7. 112年10月19日完成112年財產申報定期申報通知作業。
- 8. 112 年 10 月 25 日以興人字第 1120601350 號書函通知修正本校契約進用職員管理要點第 1 點、第 12 點、第 28 點及附件二規定。
- 9. 112 年 10 月 27 日完成行政院人事行政總處公務人力發展學院 113 年中高階人員培訓預定辦理班別需求調查表填報作業。
- 10. 112年10月30日以興人字第1120601375號書函通知修正本校教師申訴評議委員會組織及評議要點第3點及第6點規定。
- 11. 112 年 10 月 30 日以興人字第 1120601374 號書函通知修正本校教師出國講學研究或進修辦法」第 12 條、第 13 條規定。
- 12. 112年10月31日完成112年8月1日到任之兼行政主管人員財產申報事宜。
- 13. 112 年 11 月 1 日以興人字第 1120601397 號令核布總務處事務組技工楊子民等 15 人獎懲事宜。
- 14. 112 年 11 月 2 日以與人字第 1120601399 號書函通知本校公務人員 (不含兼任

行政主管之教師)於112年12月31日前完成112年度「國民旅遊卡」消費事官。

- 15. 112 年 11 月 7 日以興人字第 1120601409 號書函知本校 113 年 1 月 1 日起實施 寒暑休方案。
- 16. 112年11月8日完成本校公務人員113年度公務人力發展學院訓練需求填報作業。
- 17. 112 年 11 月 24 日以興人字第 1120601487 號書函請各單位推薦 113 年度模範公務人員。
- 18. 112 年 12 月 1 日以興人字第 1120601499 號書函通知本校 112 年度公務人員因公務繁忙申請改發未休假加班費(或休假保留)及超過強制休假之補助費調查事宜。

(四) 待遇、福利、退休、撫卹

- 1. 112年9月28日召開本校112學年度簡任非主管人員支給主管職務加給審查會議,經會議審議後計7人(5個員額)核發簡任非主管職務加給(全學年計3人、上學期計2人、下學期計2人)。
- 2. 112 年 11 月 10 日書函轉知本校計畫人員之人事管理及每月定期給付薪資(含工作加給)等注意事項。
- 3. 112年11月22日舉辦「關懷身心障礙員工座談會」座談會,邀請李亮慧諮商 心理師蒞臨演講「情緒便利貼-我有話要說」身心健康講座,並舉辦綜合座談與 身心障礙同仁意見交流,計20人參加。
- 辦理 112 年 10、11 月發放定期退撫給與(月退休金、遺屬年金及月撫卹金),計
 1340 人,35,815,182 元;舊制退撫給與專戶 2 人,25,333 元。
- 5. 辦理教師撫卹案案計2案。
- 6. 辦理各項福利補助案:
 - (1) 健康檢查補助:計62位。
 - (2) 員工生活津貼:計60位。
 - (3) (3)核發亡故退休人員遺屬年金:計9件。
 - (4) 核發 112 年 5-11 月生日禮券:計 973 人。
 - (5) 112 學年度第一學期申請子女教育補助費計 320 人
- 7. 112 年 9 月 16 日至 10 月 30 日於行政大樓 308 室辦理本 112 年度推動幸福職場 舒壓按摩 60 場次,計 180 人參加。
- 8. 辦理公健保異動共34件。
- 9. 製發教育人員服務證明計 136 人次。

(五) 聘僱人員相關

- 1. 審核通過之博士後研究聘任案計 111 件;專任助理聘任案計 576 件;兼任助理 聘任案計 3,072 件;兼任研究人員聘任案計 3 件。
- 2. 審核通過之博士後研究聘任變更案計 39 件;專任助理聘任變更案計 218 件;專任研究人員變更案計 2件;兼任助理變更案計 437 件;兼任研究人員變更案計 4 件。
- 3. 辦理本校專任研究助理兼職案 14 人次。
- 4. 契約進用職員到職8人,離職7人。
- 5. 工友離職1人、技工退休2人。
- 6. 辦理各項勞保給付共9件;育嬰留職停薪勞健保繼續投保及育嬰津貼申請案計9件。
- 7. 辦理勞健保投保薪資調整計 5,400 案;勞健保加退保異動人次計 62,525 人次;

辦理逾期退保案計59案、註銷投保案計108案。

(六) 業務宣導

- 1. 為鼓勵身心障礙人員超額進用單位,各單位進用身心障礙員工全年平均比例超過 4%者,均於次年度核給 1 名身障學生或臨時人員員額經費補助,俾利提升本校身心障礙人員進用比例。
- 2. 各單位進用身心障礙人員時,請務必配合於每月1日聘用並完成加保,且其薪資至少達基本工資二分之一以上,方能計入本校當月身心障礙人數。
- 3. 請本校公務人員(不含兼任行政主管之教師)於112年12月31日前完成112年度「國民旅遊卡」(下稱國旅卡)消費,請尚未完成國旅卡補助費請領者,儘早規劃國旅卡消費事宜,並務必於113年1月2日前列印強制休假補助費申請表,簽名或蓋章後送至人事室,俾利辦理補助費核發作業。
- 4. 為辦理本校 112 年度公務人員因公務繁忙申請改發未休假加班費(或休假保留) 及超過強制休假之補助費,請本校公務人員請於 112 年 12 月 4 日至 12 月 28 日止,於本校線上差勤系統(網址:https://psf.nchu.edu.tw/PsnWeb/)/未休假加班費項下填寫「未休假加班費及休假補助費線上調查」,另 112 年度仍有請假(含休假)需求,請務必於 112 年 12 月 28 日前完成線上請假(含休假)申請,並提醒主管即時完成核可流程,俾利據以核發旨揭費用。
- 5. 為辦理本校 112 年度技工工友因公務繁忙申請改發未休假加班費(或休假保留) 及超過強制休假之補助費一案,請上開人員於 112 年 12 月 5 日至 12 月 28 日止,於本校線上差勤系統(網址:https://psf.nchu.edu.tw/PsnWeb/)/未休假加班費項下填寫「未休假加班費及休假補助費線上調查」(如附件),另 112 年度仍有請假(含休假)需求,請務必於 112 年 12 月 28 日前完成線上請假(含休假)申請,並提醒主管即時完成核可流程,俾利據以核發旨揭費用。
- 6. 有關適用勞動基準法人員之資遣事宜,其預告期間請依勞基法第 16 條規定辦理:
 - (1) 繼續工作 3 個月以上未滿 1 年者,於 10 日前預告之。
 - (2) 繼續工作1年以上3年未滿者,於20日前預告之。
 - (3) 繼續工作3年以上者,於30日前預告之。
- 7. 有關本校計畫人員之人事管理及薪資給付宣導事項: 計畫人員之薪資給付,請按月核發。查勞動基準法第23條規定,薪資應按月給 付,請各計畫主持人依上開規定每月支付受僱者薪資並按月扣繳保險費(勞、健 保費及勞退金),請勿跨月合併支付薪資。例如:A君聘期1月26日至2月25 日,應分別請領其1月份(1月26日至1月31日)及2月份(2月1日至2月25日)之薪資。

貳拾伍、 主計室

一、本校(含附設農林畜牧作業組織)112年度截至8月底止收支情形如下:

(一) 業務總收支情形

- 1. 業務總收入:截至11月底實際執行數53億1,211萬7,105元,較累計預算分配數48億9,477萬9,000元,增加4億1,733萬8,105元,主要係建教合作收入與資產使用及權利金收入較預期增加所致。
- 2. 2.業務總支出:截至11月底實際執行數56億4,020萬7,465元,較累計預算分配數49億9,757萬7,000元,增加6億4,263萬465元,主要係折舊、折耗及攤銷費用增加所致。
- 3. 收支短絀數:截至11月底實際短絀數3億2,809萬360元,較累計預算短絀

數 1 億 279 萬 8,000 元,增加短絀數 2 億 2,529 萬 2,360 元,主要係折舊、折耗 及攤銷費用增加所致。

(二) 資本支出執行情形

固定資產建設改良擴充可用預算數 5 億 4,566 萬 8,000 元,截至 11 月底實際執行數 4 億 1,505 萬 4,706 元,執行進度占預算數 76.06%,仍請各單位積極辦理。

- 二、112 年度高等教育深耕計畫核定總經費 4 億 5,019 萬 7,237 元,截至 11 月底執行情形經 資門已支用數(實支數與暫付數合計)2 億 9,189 萬 2,558 元,另已請購簽證數 7,544 萬 4,457 元,總計經費動支執行率 81.59%。
- 三、為因應 112 年度即將結束及後續編製本校年度決算,本室已於 112 年 10 月 4 日及 11 月 3 日將「112 會計年度結束期間經費報支注意事項」函知一、二級單位,請各單位確實配合辦理。

貳拾陸、 創新產業暨國際學院

一、企劃行銷組:

- (一) 通過 112 年度 TTQS 評核,並於 9 月 12 日取得「金牌等級證書」,評核效期至 114 年 9 月 11 日止。
- (二)申請通過臺中市政府勞工局-行政人員軟體整合應用班(二),計畫金額 984,400 元整。
- (三)提案 112 年下半年度產業人才投資計畫,課程全數通過,包含「TTQS企業機構版指標課程班」、「Power BI 大數據管理分析實務班」、「Modern Web 全端工程實務班」...等共 10 班皆順利開課,計畫金額 1,323,287 元整,開班執行 100%。
- (四)執行臺中市政府勞工局委託辦理職前教育訓練課程【AI人工智慧與大數據分析應用班】,課程執行期間為7月31日至9月27日,本班開訓為30名學員,有1名因提前就業辦理離退,班級最後有29名學員結訓。本班招生之初,共計有122人報名,102人參加甄試,其中3成以上學歷為碩、博士級,其餘皆為學士學歷,其中不乏國外回國之專業人才,顯示課程廣受民眾肯定與期待。此次結訓典禮暨就業媒合活動,邀請到友達光電股份有限公司、台灣彩光科技股份有限公司、盟勝實業有限公司、長佳智能股份有限公司、中山醫學大學附設醫院...等共7家廠商與會,顯示本訓練課程具有相關市場,教育深受肯定。計畫金額1,045,700元。
- (五) 資安署委辦 112 年度資安職能訓練課程,計畫金額 2,668,600 元,資安職能評量暨食品專業人才能力鑑定考試,計畫金額 665,965 元。
- (六)內政部工程會委辦 112 專業證照班(品管暨品管回訓班、採購班、工地主任班), 計畫金額 1240 萬元。

二、推廣教育組:

- (一) 政府委訓(產業新尖兵試辦計畫)目前收入 738 萬,包含台中校區 394 萬(Google 數位行銷培訓班、有機智慧農業環控自動化人才培訓班、外貿實戰力關鍵人才養成班, 其餘 Blender 等班次招生執行中)、及南投校區 344 萬(JavaScript 與 Laravel 全端工程師培訓班、無人機空拍巡檢考照應用班)。
- (二)教育部 110-112 期資訊科技第二專長學分班 3 年期執行今年度收入 211 萬。
- (三) 2023 冬/夏令營及 miniowl 學齡前課程收入 928 萬,2023 學齡前各課程進行中及 2024 小貓頭鷹冬令營招生中,包含 2023 冬/夏令營隊系列課程。

- (四) 自辦國高中學習營隊收入 41 萬。
- (五) 其他自辦課程累積目前總收入 745.8 萬。運動課 280 萬、小時學堂 150 萬、個人成長系列班 69 萬、多元學習系列班 92 萬、賣酷 40 萬、閩南語 34 萬、農藥代噴訓練72 萬、線上課程 5.1 萬、電腦課程 3.7 萬-運動課程-TRX 懸吊、有氧瑜珈、拉丁曲線雕塑、瑜珈提斯、皮拉提斯、空中瑜珈等課程;電腦證照、網拍電商系列課程、小時學堂-咖啡、烘焙、保養品、嬰幼兒系列、電商網路行銷、勞資/就業證照等;多元學習及個人成長系列-國高中 ACP 證照營、國高中 Python 基礎語法、一般專案經理班、專案管理實務認證班、流行鋼琴班、鋼琴獨奏班;閩南語認證班、賣酷班、農藥代噴訓練考照、線上課程。

貳拾柒、 計算機及網路資訊中心

一、硬體設施之擴充與改善

- (一) 新一代無線網路認證系統上線服務至 112 年 09 月 21 日累計 294,271 個裝置上線註冊使用,112 年 09 月 22 日至 112 年 11 月 03 日期間經常使用的裝置數約 15,000 台,較上期增加 1,914 個。
- (二) 持續改善校園網路對連線品質,112年09月22日至112年11月03日期間校園骨幹尖蜂時段對外流量(尖峰值),統計概況如下:出國專線為696.7Mbps,SDN分流專線(至ISP)為2452Mbps,TANET使用量為1532.2Mbps,TWAREN為565.4Mpbs, 男宿對外流量為1594.4Mbps,女宿為1333.7Mbps,中興新村為289.7Mbps。

二、軟體服務之加強

(一) Google 整合應用服務-帳號自動申請

帳號管理自動化服務於 2017 年 4 月 7 日改版上線,並於 2018 年 2 月 26 日完成與 Google API 介接改版。改版後,使用者申請服務完成驗證後即完成帳號建立不需等 待批次建檔時間,提升使用者申請服務的體驗。本服務累計至 2023 年 11 月 03 日止完成註冊並啟用帳號的使用者,學生為「20,009」人,較上期增加 89 人;教職員為「2,310」,上期增加 15 人。

(二) Google 整合應用服務教育版付費版本

本服務已於 111 年正式上線服務,為滿足線上教學需求,首次使用針對已在職教師採 Plus 版本授權整批配發,新進教師則隨帳號申請自動賦予 Plus 版本使用權限。截至 112 年 11 月 03 日止, Plus 版本使用授權已配發數為 1,117 人,較上期增加 12 人。

- (三) 完成學務處生輔組「校外住宿租金補貼申請系統」。
- (四) 建置國際事務處「舊生獎學金線上申請系統」。
- (五)建置人事室「計畫專任人員擬支彈性報酬系統」。
- (六) 二代校園儲存雲系統正式上線提供全校教職員雲端儲存服務,目前已申請開通了207位使用者,使用了717.20GB的空間。
- (七)配合資安法及資安專章的推動啟用校園雲端虛擬主機系統外部之南北向防火牆防護機制,預設對外開放 HTTP、HTTPS、DNS、SMTP、SMTP over TLS、ICMP echo reply 的服務。自上次會議至本次會議之間,協助各單位進行網站及主機維護的遠端連線服務申請,計完成32次防火牆規則設定。

- (八) 教育機構新版網站弱點掃瞄平台(EVS)自 112 年 09 月 22 日至 112 年 11 月 03 日為止,校內及區網連線單位申請檢測作業總計有 29 次。
- (九) 112 年 09 月 22 日至 112 年 11 月 03 日之申請維護單數量為:維護單 45 項;維護項 52 項。

三、其他

- (一) 協助各單位網路設定服務需求:
 - 1. 機械系、資工系、生科系、電機系、水保系、循環經濟學院、創產學院、等 7 單位進行網路除錯及網路架構設定。
 - 2. 網路事件處理統計:IP超流名單申請共38筆;入侵事件IP阻斷共7筆。
 - 3. 網路管制清單更新:更新 C2(網路惡意中繼網站)清單,目前清單總計共 268 筆; IOT 設備管制(限校內)清單更新,目前清單總數 936 筆。

(二) 協助門禁相關工作:

- 興大二村*6、前瞻中心*5、動科系*4、化工系*4、國農企學士學程*3、昆蟲系*3、產學中心*2、物理系*2、材料系*2、生管所*2、女宿、化學系、事務組、後醫系、食畜檢測中心、國農中心、教務處、通識中心、微衛所、農企管碩在職班、農推中心、農資院、碳匯中心、精密所、營繕組、醫工所、獸醫系等單位門禁設定及使用者問題排除事宜(計50件)。
- 2. 人事室、註冊組製卡問題(計6件)。
- 3. 食安大樓(臨時卡 for 永豐銀行)新增刪除修改(計 2 件)。
- 4. 教務處(臨時卡 for 隨班附讀)新增(計1件)。
- 5. 註冊組刪除畢業、轉退學及放棄入學(計1件)。
- 門禁系統帳號申請或變更:註冊組、化工系、物理系*2、駐警隊、資工系(計 6 件)。
- 7. 資訊科學大樓門禁申請:人工智慧學程、應數系*2、科教中心(計4件)。
- 8. 新增或變更卡機共 2 件:新增轉換器 Gold0012「機械智慧工廠」及 Gold0012-02 卡機「智慧工廠側門」、新增 Gold0059-06 卡機「機械工程學系二樓半門禁」。

(三) 協助網頁相關工作:

- 官網資料更新:官網資料更新包含官網資料修正(計 3 件)、最新消息置頂(計 1 件)、每月行事曆 更新。
- 2. 計中網站改版:
 - (1)112年08月16日安裝Rpage伺服器主機供廠商安裝軟體。
 - (2)112年09月11日提供第一版彩稿。
 - (3)112年09月15日提供第二版彩稿,待主管會議後再定案彩稿。
 - (4)112年10月19日主管會議討論彩稿定案。
 - (5)112年10月30日廠商最終彩稿修正,於112年11月01日確認彩稿設計。
 - (6)112年10月20日驗收,112年11月02日進行核銷。
- 3. 校慶網頁於 112 年 09 月 22 日上線,後續再依祕書室提供資料,陸續更新校慶網頁。
- 4. 112 年 10 月 12 日放置「捐款興學」於學校官網選單,並將學生及未來學生合 併選單為學生。
- 5. 112 年 10 月 30 日配合國際事務處放置 ASK NCHU 圖示選項於學校官網及計中網站。
- 6. 112 年 10 月 20 日到 10 月 26 日陸續協助修改校長室及副長校室英文版網頁資

料。

- 7. 測試 Google 翻譯工具內嵌網頁事宜,於 112 年 09 月 21 日提供國際事務處相關語法使用。並製作相關技術文件於 112 年 10 月 19 日以電子郵件方式寄發各單位網站管理員,共寄發 124 位管理者,後續來諮詢人數有 3 位。
- 8. 今年度網頁遭置換演練分別於112年10月04日、10月06日、10月17日、10月18日、10月19日與11月01日進行,此次配合單位有生命科學院、歷史學系、環境工程學系、語言中心、教師發展研究所、主計室,合計6個單位參與。
- 9. 短網址相關事項:
 - (1)112年10月30日更新nchu.cc憑證。
 - (2)112年10月31日因應系統組短網址自訂字元設定,修改縮短後字元長度。

(四) 無線網路相關工作:

- 1. 協助各單位臨時帳號申請共 24 份:國際事務處*7、企管系、農資學院*3、農資學院有機農業推動中心*3、產業減碳推廣辦公室*2、計資中心研發組*2、人社中心、圖書館、土木系、秘書室、國農中心、生科中心。
- 2. AP 查修共計 1 顆:圖書館前靠中興湖戶外 AP*1。
- 支援校慶雞尾酒會活動場地無線網路架設與訊號測試。

(五) 電子郵件相關工作:

- 1. 自 112 年 09 月 22 日至 112 年 11 月 03 日止,各單位進行校內重要公告進行電子郵件群發作業共 6 件;各單位使用者電子郵件問題排除共 11 件;使用者轉換身份延用 email 共 2 件。
- 2. 112年09月16日學生帳號清查,共刪除4885位學生帳號。
- 3. 112 年 09 月 26 日完成 Mail 2000 V8 API 測試環境之建立。
- 4. 112年09月30日配合完成電子郵件系統滲透測試。

(六) 虛擬主機業務:

- 1. 本次新增虛擬主機 4 台,目前虛擬機器總數共 146 台。
- 2. 監控部分虛擬主機 CPU 使用率異常,通報系統管理者共1次。
- 3. 112 年 09 月 17 日完成 vsphere 8.0 升級評估。
- 4. 112 年 09 月 24 日協助 Clone 人事系統滲透測試環境。

(七) DNS 相關業務:

- 1. 各單位 DNS 網域 hostname 異動申請(計 22 筆)。
- 112 年 10 月 04 日將電機系代管網域 ee.nchu.edu.tw 移至計資中心管理,移轉 333 筆記錄。
- 112年10月29日協助系統組校務行政資料庫備援演練DNS切換事宜。
- 4. 設定 google site 轉址至 nchu 網域-限首頁導向(計 1 筆)。

(八) Google 教育版帳號申請業務:

- 1. google 教育版使用問題,包含帳密忘記、詢問容量限縮、帳號停權、共用雲端 硬碟等事宜(計 50 件)。
- 2. 112年03月14日開始陸續停用超過100G的學生帳號1,195個,停用超過300G的職員帳號37個。停用超過1年或從未登入的學生帳號3,769個,職員帳號562個。112年10月18日起陸續停用超過10G的學生帳號1,840個,停用超過30G的職員帳號127個,停用超過1年或從未登入的學生帳號559個,職員帳號82個。合計共停用學生帳號4,964個,職員帳號599個,截至11月03日止申請復權的學生帳號252個,較上期增加101個,職員帳號24個,較上期增加15個。

- 3. 帳號刪除:公告刪除停權超過二年的大量用戶,112年11月03日刪除學生11個帳號。
- (九) 防火牆相關業務:
 - 網路服務連線申請表共計4件:門禁*4。
- (十) 資安事件:
 - 1. 資安事件處理案件數量共計7件:電機系、計資中心、環工系*4、獸醫系。
 - 2. 資安預警事件共計 32 筆。
- (十一) IoT 設備調查相關業務:
 - 1. 112年10月18日 IoT 盤點調查結束,設備共計2342筆。
 - 2. 申請解鎖共7件:資管系、文學院、園藝系*4、農藥殘留檢測中心。
 - 3. 目前限制校內設備共計945筆。
 - 4. ASOC 通報案件共計1件:10月份曝險清單。
- (十二) 本校安全維運中心(SOC)FortiSIEM 系統採購於 112 年 11 月 01 日驗收完畢,後續 將進行系統功能調校與各系統主機導入作業。
- (十三) 配合本中心資安健診專案規畫所需網路環境及提供所需資料。
- (十四) 其他工作事項:
 - 1. 112 年 9 月 22 日-112 年 11 月 3 日本中心受國教署委託執行受託單位建置系統 進行源碼掃瞄共 12 個系統、主機弱掃共 1 個系統。
 - 2. 112 年 9 月 22 日-112 年 11 月 3 日本中心受國教署委託執行受託單位建置系統內部稽核共 8 場次、17 個系統。
 - 3. 112年10月18日於本校臺中區網中心在資訊科學大樓地下一樓致平廳召開TANet臺中區域網路中心管理會第69次會議,計有40個連線學校/單位參加,出席率達85.1%。會議上頒發第十九屆TANet臺中區域網路中心優良網路管理人員獎牌、宣導教育部最新網管政策,並邀請臺中科技大學及東海大學分享網路管理經驗。

四、教育訓練

- (一) 112 年 9 月 20-22 日、25-26 辦理 ISO 27001:2022 LAC 訓練課程, 參與人數有 20 人。
- (二) 112 年 10 月 5-6 日辦理 ISO 27001:2022 轉版訓練課程,參與人數有 20 人。
- (三) 112 年 10 月 17-18 日辦理 ISO 27001:2022 轉版訓練課程,參與人數有 19 人。
- (四) 112 年 10 月 18 日上午辦理臺中區網資通安全防護實務實體與線上研討會。主題: 高教深耕資安專章檢核指標執行實務,參與人數有 85 人。
- (五) 112 年 10 月 30-31 日辦理 ISO 27001:2022 轉版訓練課程,參與人數有 19 人。
- (六) 112 年 11 月 3 日辦理臺中區網資安暨網路技術實務研討會。主題:開源碼 WAF 實作,參與人數有 37 人。
- (七) 112 年 11 月 8-9 日辦理 ISO 27001:2022 轉版訓練課程,參與人數有 20 人。

貳拾捌、 師資培育中心

一、重要會議及工作成果:

- (一) 本中心師培學生會於 9 月 13 日辦理期初大會,讓新加入的師培生更瞭解修課規範並認識單位教師,以利後續對於學習階段的每一個流程都能清楚並適時尋求協助。
- (二)本中心9月23日辦理112年度全民國防教育科聯合教學演示能力檢測,邀請國立中正大學蔡清田教授、林永豐教授、臺中科技大學張凱銘副教授、東海大學張俊豪

教授、興大附中周昇鴻教官及同德家商蔡中泰教官等多為委員蒞臨擔任口試及試教 評審。

- (三)本中心 10 月 13 日檢送「113 年度師資生雙語教學實作及提升英語口說能力計畫」 至教育部。
- (四)本中心 10 月 26 日由林淑貞教授帶領國文科師資生前往臺中市立居仁國中觀摩見習及 11 月 2 日至興大附中觀摩見習。
- (五) 本中心 10 月 31 日由陳俐亨教授帶領英文科師資生前往興大附中觀摩見習。
- (六)本中心11月1日由沈玉慧教授帶領歷史科師資生前往臺中市立居仁國中觀摩見習。
- (七) 本中心 11 月 13 日由陳姿伶教授帶領農業群科師資生前往興大附農觀摩見習。
- (八)本中心地方教育輔導於11月2日與國農學程及USR計畫辦公室等單位辦理2023永續文化國際研討會及2023綠色校園行動海報展暨論壇,地點分在社管大樓111前廣場及204教室,作為111學年度計畫展延之重要成果。
- (九)本中心於11月25日與法政學院、所屬系所教師專業發展研究所及教育科學研究中心等校內單位,與國立臺中教育大學教育所、彰化師範大學教育所及國立暨南國際大學教育學院學士班等合辦2023教師專業發展學術研討會,地點在本校社管大樓111會議廳,參與人數多達180人,活動圓滿成功。
- (十)本中心導師陸續於 10 月-11 月選擇中午時段,針對各類科等師資生辦理導生座談活動,瞭解師培生學習階段及未來實習或參加教檢考試等準備方向,適時提供學習上的協助。

二、學術交流及重要活動

- (一)本中心實習輔導組為實習生辦理之返校座談活動安排演講主題及其他研習活動 如下:
 - 1. 10月4日實習生第二次返校座談會邀請,主講人:東海大學法律系石佳立副教授,講題:教學環境下著作權之保護與案例解說。
 - 2. 10月4日實習生第二次返校座談會邀請,主講人:中央警察大學行政管理學系 林麗珊教授,講題:愛之旅-談性別分際與親密關係。
 - 3. 11 月 1 日實習生第三次返校座談會邀請,主講人: 嘉義大學教育學系黃月純教授,講題:韓國教育特色。
 - 4. 11 月 1 日實習生第三次返校座談會邀請,主講人: 主講人: 臺中教育大學教育學系王如哲教授,講題:中小學教師之國際比較。
 - 5. 11 月 1 日實習生第三次校座談會邀請,主講人:主講人:彰化師範大學教育研究所林國楨所長,講題:AI 時代下全方位的教師領導與生活工作平衡。
- (二) 10月3日邀請美國華盛頓州立大學 Tariq Akmal 教授進行線上演講活動,講題題目: Teacher Preparation in Washington State: Changes for the 21st Century, post-COVID, and Beyond.
- (三) 10 月 18 日邀請苗栗苗栗縣政府教育處李育蕙課程督學演講活動,講題題目: 一所 素養導向學校的想像, 地點在社管大樓 537 會議室。
- (四) 10 月 19 日教學原理課程邀約授課教師高雄市中正高工楊松翰老師演講活動,講題: 「師資生因材網操作工作坊」,地點在社管大樓 2 樓 202 教室。
- (五) 10 月 31 日邀請美國華盛頓州立大學 Cooper, Yichien Chen 教授進行線上演講活動, 講題題目: Empowering Students' Identity Development through Transformative Artsbased Pedagogies。
- (六) 11 月 23 日邀請興大附農廖若琦老師進行演講活動,講題題目:教學實驗、實作與 講演課程的教學互動,地點在社管大樓7樓747教室。

貳拾玖、 藝術中心

- 一、112年9月14日至10月4日與國際事務處、駐臺北以色列經濟文化辦事處合作舉辦以 色列影響世界的發明與發展」展覽,透過44幅展品呈現以色列在科學、醫學、農業、 環境科學、考古學、化學、社會科學發展等各領域的創新突破,期能自微型展覽中帶領 觀者走進科技的宏觀大視野。
- 二、112年10月3日舉辦「《台灣佛教淨土先行者:李炳南居士》紀錄片放映暨座談會」, 忠實紀錄曾任教於興大中文系的李炳南居士(1889~1986),一生致力於慈幼、醫病、敬 老等利益眾生事業的歷程,也帶出其背後的飲水思源與感謝;同時讓師生有機會與導演 探討紀錄片的拍攝方式與甘苦談。
- 三、112年10月18日至11月18日舉辦興大104週年校慶特展「書象 · 非相—程代勒書 法創作展」,讓大眾看見書法除了具有修身養性的文學內涵、視覺藝術的多元呈現,還 能發揮「文字的力量」,透過藝術家視角記錄時代;近七十幅書法創作展現出程教授筆 墨特有的繪畫性,布局創新,題材回歸於個人感悟、人文關懷,在尺幅間融會書法美學 與生活情懷。
- 四、112年11月7日舉辦「窮劇場 x 江之翠劇場《感謝公主》」講座,其劇將宋元南戲《朱弁》入題,交織 1950年代一名臺灣政治犯,時空背景使然,為保全性命出賣同伴,出 獄後投身文化事業,有了截然不同的生命開展,透過世代間的對話反思人性與抉擇。由 李尉慈演員主講,另安排南管戲的身段示範,讓現場聽眾體驗南管傳統唱曲的魅力。
- 五、112年11月8日舉辦「京劇表演魅力與演員樂師甘苦談—兼說新編京劇《劉姥姥和王熙鳳》的特色和挑戰」講座,劇中以獨特的視角演繹書中兩位形象鮮活的女性—劉姥姥與王熙鳳,體現人人心中各自有的《紅樓夢》與大觀園樣貌。由臺北新劇團李隆顯(老生)演員主講,加上演員(青衣、小生、武生)、樂師的身段、唱腔、演奏示範與教學,讓與會師生、民眾更能感受到京劇的魅力與深度。
- 六、112年11月9日與臺中市屯區藝文中心合辦「科技跨藝新型態:未來的表演藝術」講座,邀請科技藝術家暨 2023 屯區科技跨藝實驗場「未來表演 3·2·1~BOOM!」策展人一 詹嘉華老師蒞校演講,探索科技與表演的融合。透過感測科技和 AI 演算技術,將表演者的情感即時放大,引發深層次情感共鳴,體驗未來表演的無限可能與跨域發展。
- 七、112 年展覽及講座排定進行中:(1) 112/12/08-113/01/07「行藝半世紀—楊嚴囊繪畫創作展」(2)112/11/21「河床劇團《被遺忘的》」講座(葉素伶團長主講)(3)112/12/06「流行歌曲的愛與夢」講座(劉建志老師主講)。
- 八、113年展覽檔期規劃中:(1)113/02/29-03/28「王俊盛水彩創作展」(2)113/04/15-05/05 黃春明藝文展(與中文系、黃大魚基金會合辦)(3)113/05/16-06/15 藏書票展(4)113/09/05-10/04「世紀的容顏—臺灣百年美術設計發展暨文獻展」(與臺綜大合作)(5)113/10/24-11/23「梁晉嘉·王健碧油畫雙個展」(6)113/12/05-114/01/04「楊永源藝術創作展」;另講座、表演等系列藝文活動規劃邀約中。
- 九、建置最新一期藝術中心 Podcast 節目-程代勒教授,分享中心展出的各類展覽資訊與藝術家訪談,作為展場數位導覽用,深化觀者對展覽內容的認識。
- 十、協助安排校內外團體(分生所、生科中心、大一國文、中文系、文創學程、逢甲大學漢字文化中心等)與藝文相關機構等團體參觀、導覽。
- 十一、113年行政大樓巨幅春聯規劃印製中。
- 十二、為推廣校園美學,本中心展覽作品拓點展出於永豐銀行興大分行、校長室外賓接待區 以及實習商店,並陳列相關文宣品,擴散藝文氛圍。
- 十三、更新維護中心雙語網站資訊。
- 十四、各項活動可登錄公務人員終身學習時數及通識自主學習點數。
- 十五、持續進行年度典藏、財產盤點業務。

十六、中心主任擔任大專院校藝文中心代表會員,多方推展中心業務,於9-11月至宜蘭黃大 魚文化藝術基金會、亞書藝所參與活動並洽談未來展覽合作事宜;同時應邀至臺中國 家歌劇院觀展,期能將劇團活動帶入校園交流;學術部分則受邀至成功大學演講,以 及在本校中文系國際學術研究會發表藝文相關論文等,提升知名度,鏈結校內外藝文 資源,並於展期間接受媒體採訪宣傳,推廣文藝。

參拾、 環境保護暨安全衛生中心

綜合業務類:

一、112年9月18日至11月30日依本校「校園環境與安全巡查管理流程」巡查動物科學系館、獸醫教學醫院、廢品倉庫及民眾確診登革熱足跡之熱點區域,其相關抽查紀錄皆已上傳至本校登革熱防治專區網站及環安中心網站並發書函文通知相關單位進行改善。

環境保護類:

- 一、112年9月、10月資源回收合計 24.02 噸,佔廢棄物總重 26.39%,回收金額總計 62,238 元;另資產經營組提供迄今財產廢品標售總金額為 2,129,725 元,若以廢鐵 5 元/公斤計 算,回收重量約 425.95 噸,此數據將納入年度回收總比例計算。
- 二、112年9月18日至11月30日依政府採購法第96條及機關優先採購環境保護產品辦法, 為落實機關綠色採購登錄及確認作業,第一類指定採購項目之採購案件共計599件,業 經環安中心掃描登錄於本中心網站,以供各單位查詢並落實申報。
- 三、112年9月18日至11月30日依毒性及關注化學物質管理法第23條及學術機構運作毒性及關注化學物質管理辦法第3條,為落實各毒性及關注化學物質運作場所之毒性及關注化學物質運作管理,具運作場所負責人簽名之毒化物聲明單送經環安中心印發管制卡者,共計有207件。
- 四、112年9月18日至11月30日為落實行政作業無紙化,廢液桶領用作業全面由線上申請,填寫完畢後持流水號領取,共計有97筆領取記錄,共領取201個廢液桶。
- 五、112年9月18日至11月30日依毒性及關注化學物質管理法第23條及學術機構運作毒性及關注化學物質管理辦法第3條,為落實本校化學品管理系統庫存及請購更新作業,分別以電子郵件方式通知本校持有全校總量較多之部分毒性及關注化學物質、已請購毒性及關注化學物質且超過14日未送請購單至環安中心或未上網進行系統收貨之教師,以落實化學品管理作業,共計寄送310封通知信。
- 六、112年9月18日至11月30日依廢棄物清理法委託日友環保科技股份有限公司至本校清運暨處理有害業廢棄物,共計14.0266公噸,並依法完成清運三聯單簽收作業。
- 七、112年9月18日至11月30日依廢棄物清理法委託祥璟科技股份有限公司及日友環保科技股份有限公司至本校清運暨處理感染性事業廢棄物,共計7.363公噸,並依法完成清運三聯單簽收作業。
- 八、112年9月27日、10月13日、11月1日辦理本校「ISO 14064-12018溫室氣體盤查輔導及查證計畫(2022年排碳量)」之溫室氣體盤查個別輔導會議,共計15人次參加。
- 九、112年9月20日依「毒性及關注化學物質管理法」第25、71條及「毒性及關注化學物質許可登記核可管理辦法」第7條規定取得臺中市環保局核發之關注化學物質運作核可文件,本次申請變更內容如下:
 - (一) 增列運作「1,4-丁二醇(L003-01)」95-100% W/W。
 - (二) 增列運作「一氧化鉛(F001-01)」95-100% W/W。
 - (三) 增列運作「硫化鈉(F002-01」95-100% W/W。
 - (四) 增列運作「硫氰化鈉(F003-01)」95-100% W/W。
 - (五) 增列運作「β-茶(萘)酚(F004-01)」95-100% W/W。

- 十、112年9月27日清運校園無法使用之閒置腳踏車107輛。
- 十一、112年10、11月依行政院環保署公告「應以網路傳輸方式申報廢棄物之產出、貯存、 清除、處理、再利用、輸出及輸入情形之事業」規定進行各項申報作業,共計申報37 項次。
- 十二、112年10月11日依毒性及關注化學物質管理法第9條及學術機構運作毒性及關注化學物質管理辦法第8條,學術機構需於每季(1/4/7/10月)向毒性化學物質所在地之主管機關「按日」申報前三個月毒性化學物質運作紀錄,已完成以網路傳輸方式向教育部及臺中市環保局完成本校112年第三季(7至9月)實(試)驗場所毒性化學物質運作日紀錄申報作業,共計191項次。
- 十三、112年10月13日、11月30日回報本校「減少使用免洗餐具及包裝飲用水」統計成果,共計12場次,「不使用包裝水、紙杯」共606人次;「外帶個數(便當以外之餐點,提供非塑膠包裝之餐點個數)」共262個。
- 十四、112 年 11 月 2 日辦理本校「ISO 14064-12018 溫室氣體盤查輔導及查證計畫(2022 年排碳量)」之溫室氣體盤查啟始會議暨盤查填報教育訓練研習課程,共計 134 人次參加。
- 十五、112年11月16日與中心主任至中興新村國發會討論南投分部廢棄物清理議題。
- 十六、112年11月20日提交南投分部廢棄物處理方案,由中心主任於11月22日校務協調 會議中報告。
- 十七、111 年 11 月 22 日依「毒性及關注化學物質管理法」第 71 條及「毒性及關注化學物質 許可登記核可管理辦法」第 7 條規定,彙整各毒性化學物質運作場所內部配置圖辦理 變更備查作業,臺中市環保局於 11 月 29 日函覆同意備查。
- 十八、112年11月30日依校務協調會列管案112-05-01決議,向112年度「傳染病緊急應變工作小組」第3次(擴大)會議承辦單位提交2項提案,並協助修正本校「112學年度登革熱/屈公病防治工作計畫書」及「國立中興大學校園傳染病防治實施辦法」。
- 十九、依據環境部綠色生活資訊網資料顯示:本校 112 年度統計至 112 年 11 月 30 日止系統 上登錄之第一類指定項目產品採購總金額為 24,047,738.0 元,指定項目綠色採購比率 為 98.57%,簽准不統計總金額為 1,060,486 元,占比 4.47%,已達教育部、環境部所 訂定之 95%預期目標,敬請各單位採購第一類指定採購項目產品時,請優先採購具環 保標章產品。

職業安全衛生類:

- 一、112年9月18日至11月30日依據勞工健康保護規則第十條第一項第一款規定,雇主應使醫護人員服務辦理勞工體格(健康)檢查結果之分析與評估、健康管理及資料保存,予彙整體檢資料,並建檔保存共66件。
- 二、112年9月18日至11月30日為符合職業安全衛生法相關規定,本中心依規定辦理各單位聘任新進人員必要之教育訓練與體格檢查表資料核對,共2360件。
- 三、112年9月18日至11月30日為符合職業安全衛生法相關規定,本中心依規定辦理各單位聘任新進人員及在職人員必要之職業安全衛生教育訓練影音課程,共計參加202人次。
- 四、112年9月18日至11月30日辦理好孕車位申請事宜共1件。
- 五、112年9月18日至11月30日辦理本校職場安全健康評估相關業務,已完成辨識評估並 製成表單留存紀錄,共計3處。
- 六、112 年 9 月 18 日至 11 月 30 日依據 112 年度一般勞工健康檢查受檢名冊(不含中山醫學大學附設醫院到院受檢),辦理健康檢查報告之分析與評估、健康追蹤管理及健康指導,並建檔保存共 197 件。
- 七、112年9月18日至11月30日依據112年度一般勞工健康檢查報告結果預約安排11月 職業醫學專科醫師到校面訪諮詢共計9人。
- 八、112年10~11月至勞動部網站填寫前月份職災月統計表。

- 九、112年10月11~13日辦理農藝學系工作場所訪查共計14間。
- 十、112年10月11日及11月14日辦理職業醫學科專科醫師到校臨場服務。
- 十一、112年10月12日辦理112年第3次職業安全衛生管理委員會議。
- 十二、112年10月14~15日辦理「112年新進人員職業安全衛生教育訓練」,分4場次辦理, 共計877人次參加。
- 十三、112 學年度教育部大專校院校園學習與職業安全衛生管理中區自主互助聯盟第 1 次核 心學校工作會議。
- 十四、112年10月27日辦理本校112年度校務協調會列管案112-05-01會議。
- 十五、112年11月6日辦理「112年在職人員職業安全衛生教育訓練」,共計106人次參加。
- 十六、112年11月8日辦理園藝學系工作場所訪查共計17間。

參拾壹、產學研鏈結中心

- 一、研發成果推廣情形
 - (一)辦理本校專利及植物品種權相關業務,112年截至目前專利及植物品種申請59件, 專利提出答辯54件,專利及植物品種獲證55案。
 - (二)112年已技轉26件,權利金收入共計15,913仟元。
 - (三)發函通知 9-10 月應繳交分期授權金、衍生利益金之廠商,並辦理後續收款事宜。
 - (四)彙整處理 9-10 月技術授權案件收入之營業稅繳交及收入分配,上繳國科會與農業部 行政事宜。
 - (五)辦理 2023 年 10 月 13 日「第四屆全國大專院校專利檢索課程」。
 - (六)辦理 2023 年 11 月 10 日「第四屆全國大專院校專利檢索競賽」。
 - (七)辦理112年度「農業部研發成果管理制度追蹤評鑑」第一次限期改善補件。
 - (八)辦理本校共8件專利參加2023台灣創新技術博覽會「發明競賽」,榮獲2鉑金、2 金及4銀。
 - (九)參加 2023 亞太農業展。
 - (十)辦理本校教師研發成果參加 2023 台灣創新技術博覽會「未來科技獎」,共四件技術 獲獎。
 - (十一) 辦理「112學年度第1次專利技轉推動委員會」

二、育成廠商進駐及輔導情形

- (一)112 年截至 10 月育成進駐廠商總計 54 家(含 2 家虛擬),整體培育進駐率 92%。(南 投校區尚未完工,故總體進駐率未列入)
 - 1. 校本部國農大樓 8 樓:進駐企業共7家(含2家虛擬),可培育空間面積 185 坪, 已培育空間面積 185 坪,進駐率 100%。
 - 2. 校本部育成大樓:進駐企業共 23 家,可培育空間面積 569 坪,已培育空間面積 555 坪,進駐率 95%。
 - 3. 中科校區:進駐企業 24 家,可培育空間面積 1,418.8 坪,已培育空間面積 1343.8 坪,進駐率 95%。
- (二) 南投校區創業 2.0 基地(1~3 樓共 1,722 坪, 已培育空間面積 1,057 坪, 總進駐率 61%):
 - 1. 一樓:已訂進駐企業 2 家,可培育空間面積 500 坪,已培育空間面積 45 坪, 進駐率 9%。
 - 2. 二樓:已訂進駐企業1家,可培育空間面積803坪,已培育空間面積742坪, 進駐率92%。

- 3. 三樓:已進駐企業 10 家(含1 家虛擬),可培育空間面積 419 坪,已培育空間面積 254 坪,進駐率 61%。
- (三) 112 年度中部科學園區專業及技術人才培訓計畫委辦案陸續開課中,5 月開設7 堂課程、6 月開設9 堂課程、7 月開設12 堂課程、8 月開設11 堂課程,9 月開設7 堂課程內容包含「光電及太陽能」、「精密機械」、「半導體技術」、「生醫」及「其他科技與經營管理」等5 類領域培訓課程,目前已培育752 人次。
- (四) 112 年度中部科學園區產學訓技術交流與媒合計畫委辦案辦理進度:
 - 1. 8月3日辦理中科園區產學媒合交流會議,出席人數82人。
 - 2. 10月3日辦理中科園區創新技術論壇,出席人數69人。
 - 3. 預計 11 月 24 日(週五)上午 9:00~12:10 於中科管理局行政大樓 401 會議室辦理中科園區產業座談會。
 - 4. 中科園區廠商諮詢輔導拜訪進度:6/12 明坤科技、7/12 台灣美罩科技、8/24 烿綠色精煉科技、9/15 麗特絲、9/19 合錦科技,共計完成 5 家園區廠商諮詢輔導拜訪。促成 2 件中科園區廠商與學研單位合作意願簽署(6/12 明坤科技及 7/12台灣美罩科技)。

三、師生創業團隊進駐及輔導情形

- (一) 創業育成組(興創基地)協助輔導個案-基資所朱彥煒教授團隊辦理科研成果發表記者會(新聞連結: https://www2.nchu.edu.tw/news-detail/id/56529)。
- (二)創業育成組(興創基地)安排科研創業潛力個案-生技所孟孟孝教授團隊、基資所朱彥 煒教授團隊、動科系陳彥伯助理教授代表參與「2023 亞太區農業技術展」展示本校 科研新創能量,藉此鏈結潛在客戶及投資人。
- (三) 創業育成組(興創基地)偕同國科會科研創業計畫 113-1 梯次通過書審個案參與「2023 科創商業開發培訓營」,協助本校 4 組團隊調修精煉下一階段會議審簡報,預計 11 月底於國科會內進行會議審查。

四、推動產學合作暨科研產業化平台會員招募服務

- (一) 審閱私人產學合作合約案件:112年9月審閱共計30案、10月審閱共計21案。
- (二) 111 年平台計畫(6/30 執行結束),並完成結案成果報告繳交。
- (三) 112 年平台計畫期中報告之計畫書審查(7/10)、簡報審查(8/1)及審查意見回復及計畫書修改(9/5)。
- (四) 112 年平台計畫申請變更計畫主持人(詹富智校長)及新增共同主持人(陳全木副校長、 張健忠主任)。
- (五) 平台計畫提交 112 年期末成果報告暨新年度提案計畫(10/31),國科會將赴本校進行實地訪視審查會議(11/15),以及安排赴國科會進行期末暨新年度提案簡報審查會議(11/24)。
- (六) 辦理 9 月 22 日中興 x 福壽 x 北科「聯合研發中心成果發表會暨企業展望」,推動跨校、跨領域合作暨加速實現農業數位轉型。
- (七) 10 月 11 日-10 月 12 日與會員廠商瑞思資訊(股)公司前往印尼 UNS 大學,共同簽署 三方合作備忘錄(MoU)和協議備忘錄(MoA),預定在印尼建置 VANS 雲端聯合 服務平臺,協助當地各級機關學校提升資安防護力。
- (八) 辦理 10 月 17 日中科 ESG 講座暨研討會,推動節能減碳、智慧化轉型、ESG 實務分享,實現企業經營之永續發展。

- (九) 參加 11 月 1 日-11 月 3 日「2023 亞太區農業技術展覽暨會議」,攜手校內研究團隊 及科研產業化平台企業會員,共同展示多項技術成果與產業亮點。
- (十) 辦理 11 月 4 日國立中興大學、光田綜合醫院及彰化基督教醫院「遠端醫療無人機創新服務-誓師大會」、創新商機展覽會,期盼更多產官學研界人士加入遠端醫療無人機創新運輸應用服務,共同開創遠端醫療無人機創新運輸模式。
- (十一) 辦理 11 月 6 日國立中興大學、中華郵政(股)公司共同簽署產學合作備忘錄,攜手 啟動創新郵務運輸及 ESG 轉型。
- (十二) 科研產業化平台目前有1家國際會員,15家國內會員,分別為友達光電(股)公司、 大自然生技素材有限公司、多鏈科技(股)公司、行政院國軍退除役官兵輔導委員會 臺中榮民總醫院、童綜合醫療社團法人童綜合醫院、瑞思資訊(股)公司、全國農業 金庫(股)公司、亞太憑證(股)公司、彰化基督教醫療財團法人彰化基督教醫院、福 壽實業(股)公司、台茂寬騰生技(股)公司、京冠生物科技(股)公司、佳美食品工業 (股)公司、光田醫療社團法人光田綜合醫院、貝爾國際驗證股份有限公司、台灣彩 光科技(股)公司。

参拾貳、校友中心

一、校友服務

- (一) 興大校友 APP 以數位校友證取代過去實體證,整合校友資料庫、捐款系統及各單位 優惠服務,推動校友下載 APP 即可隨時掌握學校最新消息,做為校友與母校之溝通 橋樑。目前累積下載人數 15,923 人。
- (二) 提供校友與母校間即時的連結管道,藉由興大校友 APP、「中興大學校友中心」 Facebook 粉絲、校友電子報發布校友與校務相關資訊。Facebook 粉絲專頁至 112 年 9月累積追蹤人數 2,074 人;每月寄送約 24,564 封信件予訂閱電子報之校友。
- (三) 完成興大校友 APP 與捐款系統 112 年驗收事宜。
- (四)施因澤副校長及洪啟耀組長代表本校參與9月26日校友總會首次舉辦的敬軍活動, 選定清泉崗空軍基地及新社陸軍航空特戰旅及新社陸軍航空特戰602旅,感謝國軍 弟兄的辛勞。
- (五) 興大校友第 33 期於 10 月 13 日定稿,10 月 23 日出刊,並於校慶慶祝大會發送給與 會貴賓及師長。
- (六) 10 月 25 日香港校友會會長香港校友會會長同時也是台灣各大學香港校友會總會會長,與台灣各大學香港校友會總會黃卓霖副會長來台拜訪母校。由校友中心洪啟耀組長陪同前往中興大學南投分部參訪。近年南投分部成立,吸引許多校友的關心,會長表示對於校區的擴大十分高興,期待未來香港校友能返校看見中興的壯大。
- (七) 10 月 27 日香港校友會由趙達衡、黎俊光兩位榮譽會長,麥明科理事長與夫人,鍾玉華校友一同回校同慶,並設宴邀請興大教師及港生共進晚餐,表達校友會對同學及母校的支持和鼓勵,共二十多位師生參與,氣氛溫馨歡快。
- (八)第27屆傑出校友已於10月28日校慶慶祝大會頒發獎牌表揚,其具體事蹟刊登本校刊物「傑出校友」,並發布新聞,廣為宣揚。會後舉辦校慶雞尾酒會,提供貴賓及校友下午茶。

- (九) 112 年 10 月 28 日辦理「興大校友 30 重聚」,邀請畢業 30 年以上校友 (80、81、82 級畢業)於小禮堂進行餐敘活動,約 260 名師長校友出席。
- (十) 112 年 10 月 28 日辦理 104 週年校慶雞尾酒會,活動中邀請貴賓上台舉杯歡慶,並邀請學生合唱團現場表演與致贈獎學金,鼓勵學生繼續有優良成績;也邀請 EMBA 校友薩克斯風團演奏,現場活動熱鬧非凡!
- (十一) 11 月 3 日施因澤副校長、蔡榮德教授與芝加哥校友會會長許春菊學姊會面,過程中會長表達對母校的思念與支持,也商討未來海外捐款事宜。

二、校務基金受贈收入

112 年 1 月 1 日至 11 月 14 日止,本校校務基金捐款總額為 91,165,426 元,其中供學術單位之用 56,575,399 (62.06%)、行政單位之用為 5,959,876 元(6.54%)、獎助學金之用元 28,628,130 (31.40%)、不指定用途 2,021 元(0.00%)。捐款芳名錄並公告於本校捐款網站 (http://gve.nchu.edu.tw/)。